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Revenda:

Proprietario:

Empresa / Fazenda:

Cidade: UF:

N¢ do Certificado de Garantia:

Série / N2:

Data: Nota Fiscal N°©.:

Produto:

Anotacdes:




Ao cliente

MARCHESAN

O fabricante: MARCHESAN IMPLEMENTOS E MAQUINAS AGRICOLAS TATU S.A.
Av.: Marchesan, 1979
CEP.: 15.994-900
Matdo — SP - BRASIL
Tel.: +55 (16) 3382 8282

Declara pelo presente momento que o produto,
Designacao do equipamento: Plantadeira

Tipo de equipamento: MANDUI PHT SUPREMA HD - S-0224

Referente estas declaragdes, satisfaz as exigéncias essenciais de seguranga e de saude. As
presentes normas e diretrizes foram reunidas para uma aplicagéo correta e maior rendimento
do produto adquirido.

Matao, de de

Local e data
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Ao cliente

MARCHESAN

Comunicado de recebimento

Para validar a garantia de seu produto é indispensavel que seja reenviado este termo!
Para revenda:

Tel

Empresa: ..o

ENAErECO: et E-mail: .,
Localidade: .......ccevviiiiiiiii e () Venda de equipamento novo primeira
Pais: .o utilizagéo. y

Tipo de equipamento: ............ccceeeveeinnnn.n. l(o)caIIE.quamento de demonstragao troca de
NO de SErie: ..o, () Equipamento de demonstracdo primeira
Cadigo do equipamento: .........cooeeeeiiennnnn. utilizacao.

NONTfe.: ( ) Venda final — equipamento demonstracéo.
Técnico de assisténcia:

NOME: o

Sobrenome: ...,

Cliente I:
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Manual de instrugoes original

No recebimento do equipamento, registre os dados correspondentes.

Essas informacgdes serao uteis para o caso de acionamento da empresa para solicitacao
de garantia ou para compras de pecgas originais de reposigao.
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1. Ao proprietario

MARCHESAN
1.1 Prefacio

Leia atentamente o manual de instrugdes e respeite seu conteudo, antes mesmo de iniciar
0 uso do equipamento.

Desse modo sao evitados perigos, custos de reparo sao reduzidos e os niveis de vida
util e confiabilidade sdo garantidos para seu equipamento. Preste muita atengcdo aos avisos
de segurancgal

A Marchesan S.A. nao se responsabiliza por danos ou falhas causadas por desrespeito
ao conteudo do manual de instrugdes.

O manual tem a finalidade de informar ao operador a maneira correta de uso e as diversas
funcdes nela apresentadas.

O manual de instrugcdes deve ser lido e todo conteudo deve ser aplicado por todas as
pessoas que usam o equipamento. Por exemplo:

1 - Transporte 6 - Limpeza

2 - Montagem 7 - Manutengao
3 - Instalacéo 8 - Conservacgao
4 - Preparacao para o trabalho 9 - Desmonte

5 - Operacoes 10 - Desativacéao

Nossa equipe de técnicos ou revendedores qualificados estarao a disposi¢cao para instrui-
lo sobre toda operagao, comando e também a manutengao correta do equipamento.

O periodo de garantia tem inicio na data de entrega do equipamento.

AVISO

» Devido a politica de aprimoramento continuo de seus produtos, a Marchesan reserva-
se o direito de realizar alteragcbes e aperfeicoamentos sem que isso implique qualquer
obrigagdo em relagdo aos produtos fabricados anteriormente. Por esse motivo, o contetdo
deste manual reflete informacées atualizadas até a data de sua impresséao e podera sofrer
modificagbes sem aviso prévio.

» Leia atentamente os termos de garantia e servigo ao cliente.

* O objetivo deste manual é fornecer instrugdes referentes a maquina completa, incluindo
seus acessorios e possiveis variagbes. Dessa forma, ndao ha responsabilidade quanto a
configuracéo especifica do modelo adquirido. Assim, alguns dos itens descritos neste manual
podem néo estar presentes na maquina em sua posse.

» Algumas ilustragbes apresentadas neste manual podem exibir detalhes ligeiramente
diferentes daqueles encontrados em sua maquina, pois foram produzidas a partir de
modelos-prototipo. No entanto, essas variagbes ndo comprometem a compreensdo das
instrugées aqui fornecidas.

» Para obter maiores informacées ou na eventualidade de problemas técnicos durante
o trabalho, consulte uma revenda autorizada, que aliada ao departamento técnico da
Marchesan, ira apresentar a melhor solugdo, no menor tempo e com a qualidade que
caracteriza o atendimento da Marchesan.

* A Marchesan nao se responsabiliza por danos ou falhas ocasionadas pela ma utilizagdo
do equipamento, bem como, pela ndo observacédo das orientagbes contidas neste manual.
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1. Ao proprietario

MARCHESAN
1.2 Avisos de apresentagao sobre a atengao com o equipamento

O manual de instru¢gbes apresenta sinais de aviso em classes diferentes, usando as
seguintes palavras-sinal com simbolos de aviso:

A PERIGO

» Este aviso indica uma situagdo de perigo iminente que, caso ndo seja evitada, pode
resultar em morte ou ferimentos graves.

* Este aviso indica um perigo que, se n&o for evitado, pode resultar em morte ou ferimentos
graves.

/\. CUIDADO

* Este aviso indica um perigo que, se nao for evitado, pode resultar em ferimentos graves.

AVISO

* Indica avisos de extrema importancia.

E fundamental ler todos os avisos de atencdo presentes neste manual de instrucées.
- As instrugdes de utilizagdo sao indicadas por numeros:

- Siga a ordem numérica.

- Alternativamente, as instrugdes podem ocorrer por marcadores (¢), (-) e (¢).

- As imagens tém carater meramente ilustrativo.

1.3 Servigo ao cliente
AMARCHESAN, esta empenhada em garantir a sua completa satisfagdo com a aquisi¢éo
do seu novo produto.

Em caso de qualquer problema, recomendamos que entre em contato com o seu
revendedor autorizado MARCHESAN. Nossa equipe de assisténcia técnica, juntamente
com os profissionais da assisténcia técnica da revenda, esta pronta para prestar toda a
ajuda necessaria para resolver eventuais problemas técnicos o mais rapidamente possivel.

Para acelerar o atendimento e agilizar a resposta aos servigos solicitados, solicitamos
que tenha em méos as seguintes informacgdes:

* Numero da nota fiscal;
* Nome e endereco;
* Modelo do equipamento e numero de série;
+ Data da compra, horas de servigo ou rendimento por unidade de superficie;
* Descricao detalhada do problema.
Estamos a disposi¢cédo para fornecer um servigo eficiente e garantir que suas necessi-
dades sejam atendidas de forma rapida e eficaz. A sua satisfacdo é a nossa prioridade.
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1. Ao proprietario

MARCHESAN

1.4 Garantia

Quaisquer reclamacdes relacionadas a produtos com defeito devem ser encaminhadas
a Marchesan por meio do revendedor autorizado Marchesan.

Estamos comprometidos em fornecer assisténcia rapida e eficaz para resolver quaisquer
problemas que possam surgir com os nossos produtos durante o periodo de garantia.

Através do seu revendedor autorizado, garantimos um processo tranquilo e eficiente para
atender as suas necessidades de garantia.

1.5 Pegas de reposicao e acessoérios

Selecionar cuidadosamente as pecgas de reposi¢ao e acessorios é essencial para assegurar
nao apenas o desempenho, mas também a seguranga do seu equipamento. Considere as
seguintes informacgdes:

* Pecgas de reposicdo genuinas Marchesan S.A:

Os acessorios e pecas de reposicao da Marchesan S.A. sao projetados sob medidas
para seu equipamento, submetidos a testes rigorosos e sdo a escolha ideal para garantir
o6timo desempenho.

* Riscos de pegas nédo genuinas:

A utilizagdo e montagem de pegas e acessorios ndo genuinas nao testados e aprovados pela
Marchesan S.A. podem, em certas circunstancias, afetar negativamente as caracteristicas
de design do seu equipamento. Isso, por sua vez, pode comprometer a seguranga tanto do
operador quanto do seu equipamento.

* Responsabilidade por danos:

E importante destacar que a Marchesan S.A. ndo assume responsabilidade por danos
causados pelo uso de pegas e acessorios nao originais. Portanto, ao optar por pegas de
reposi¢cao, considere o impacto que elas podem ter no desempenho e na seguranga do
equipamento.

» FEtiquetas de seguranga para pegas genuinas:

Se pecgas de reposigdo exigirem etiquetas adesivas de seguranga, certifique-se de
encomenda-las e aplica-las adequadamente nas novas pecgas para manter os padrdes de
seguranga.

Lembramos que escolher pecas de reposi¢cao genuinas € uma medida preventiva
importante para manter a qualidade e a seguranca do seu equipamento.
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2. Ao operador

MARCHESAN

2.1 Danos posteriores

Seu equipamento foi fabricado com o maximo cuidado, porém, mesmo quando usado de
acordo com as instrucdes, € possivel que falhas no equipamento ocorram, devido a uma
série de fatores, como:

 Ferramentas de trabalho ausentes ou danificadas;
* Velocidades de deslocamento inadequadas;

+ Configuragdo inadequada do dispositivo (instalagao errébnea, ndo cumprimento das
instrugdes de ajuste);

* Falta de observancia do manual de instrugdes;

* Manutengao inadequada ou negligenciada;

Portanto, antes de usar o equipamento, € importante verificar se o equipamento esta
operando corretamente.

E importante observar que quaisquer pedidos de indenizacdo por danos consequentes
ao equipamento devido a falta de manutencéao, erros operacionais ou falhas no trabalho
estao excluidos da garantia. A conservagao adequada e o uso correto do equipamento sao
essenciais para evitar problemas e garantir um desempenho confiavel ao longo do tempo.

2.2 Seguranca e prevengao de acidentes

Este equipamento foi projetado de acordo com as melhores praticas técnicas e em estrita
conformidade com todas as normas de seguranca aplicaveis. No entanto, € importante
reconhecer que a operagao inadequada deste equipamento pode representar um risco para
a vida e a integridade fisica do operador, bem como para terceiros, além de causar danos
ao préprio equipamento e a outros bens.

Para garantir a seguranca de todos, € essencial que vocé leia e siga rigorosamente todos
0s avisos de seguranga antes de iniciar qualquer operagdo com o equipamento. Suas agdes
responsaveis sdo fundamentais para prevenir acidentes e garantir um ambiente de trabalho
seguro para todos os envolvidos.
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2. Ao operador

MARCHESAN

2.3 Trabalhe com seguranca

RN R

A

V.
RS

by oo

Consulte o presente manual antes de realizar trabalhos de regulagens e
manutencgoes.

Siga todas as recomendagodes, adverténcias e praticas seguras
recomendadas neste manual, compreenda a importancia de sua
seguranga, acidentes podem levar a invalidez ou inclusive a morte.

LEMBRE-SE, ACIDENTES PODEM SER EVITADOS!

Nao verifique vazamentos no circuito hidraulico com as méos, a alta
pressao pode provocar grave leséo.

Nunca faga as regulagens ou servigos de manutengcdo com o equipamento
em movimento.

Sempre utilize as travas para efetuar o transporte e a manutencéo dos
equipamentos.

Impeca que produtos quimicos (fertilizantes, sementes tratadas etc.)
entrem em contato com a pele ou com as roupas.

Mantenha os lugares de acesso e de trabalho limpos e livres de 6leo,
graxa, etc. Perigo de acidente.

Nao transite em rodovias ou estradas pavimentadas. Nas curvas fechadas,
evite que as rodas do trator toquem o cabecgalho.

Ao acoplar o equipamento ao trator, utilize uma corrente para travar o
cabecgalho do equipamento a barra de engate do trator. Esta medida
evitara que as mangueiras hidraulicas venham a se romper ou que o
equipamento venha a empinar em caso de quebra do sistema de engate.
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2. Ao operador

MARCHESAN

E terminantemente proibido a presenca de qualquer outra pessoa no
trator ou no equipamento.

Tenha precaucao quando circular debaixo de cabos elétricos de alta
tensao.

Mantenha um distanciamento seguro do equipamento na hora do trabalho.

Nao abra ou remova protegdes de seguranga enquanto o equipamento
estiver ligado.

Desligue o motor e remova a chave do trator antes de realizar trabalho
de manutencgao ou reparo no equipamento.

° O acesso e a permanéncia de pessoas nas plataformas de abastecimento
sO poderao ser feitos com o equipamento parado.

Para acessar a plataforma de abastecimento do equipamento, faca pela
a escada e corrimoes.

I Durante o trabalho, utilize sempre calgados de seguranca.

Efetue a montagem de pneus com equipamentos adequados. O servigo
deve ser executado somente por pessoas capacitadas para o trabalho.

Jamais solde a roda montada com pneu, o calor pode causar aumento
da pressao de ar e provocar a explosédo do pneu.

Ao encher o pneu se posicione ao lado do pneu, nunca na frente do
mesmo.
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2. Ao operador

MARCHESAN

R Conforme a norma NR-17, todo profissional que realiza manuseio manual
de cargas deve receber capacitagao e orientagdo quanto aos métodos de
levantamento, carregamento e deposi¢cdo de cargas, para assim evitar
0s graves danos desencadeados por um levantamento de peso mal
executado.

Tenha cuidado especial ao circular em declives. Perigo de capotamento.

* O uso inadequado do implemento, especialmente em terrenos irregulares, aclives ou
declives, pode causar tombamento. Redobre a atengdo em condi¢bées de chuva ou qualquer
situagéo que torne o solo escorregadio.

- Cuidados em terrenos com aclive ou declive

* Evite buracos, valetas e obstaculos que possam causar

capotamento do implemento, especialmente em areas AATENGAO

inclinadas m
* Nao facga curvas fechadas em encostas ou morros. ) Z 5
* Nunca opere o implemento préximo a valas ou rios, pois isso I %
aumenta o risco de capotamento. (d
_ _ o o RISCO DE TOMBAMENTO
* Evite trabalhar em declives muito ingremes, pois isso pode EVITE CURVAS FECHADAS
causar irregularidades e aumentar o risco de tombamento. PROXIMO A VALAS OU RIOS

2.4 Importancia do manual de instrugoes

O manual de instrugdes € uma parte integrante essencial do seu equipamento, e sua
observancia é critica para prevenir ferimentos graves e até mesmo morte. Siga estas
diretrizes fundamentais:

Leitura e observacgao prévia: antes de iniciar qualquer trabalho, leia e compreenda as
secdes pertinentes do manual de instrugdes. Este passo é vital para garantir operagdes
seguras.

Armazenamento seguro: guarde o manual de instrugcdes em um local seguro e facilmente
acessivel para referéncia futura.

Transmissao da informagao: transmita o manual de instrugdes aos usuarios subsequentes,
assegurando que todos tenham acesso as informacgdes criticas necessarias para operar o
equipamento com segurancga.

A sua seguranga e a seguranga dos outros dependem do uso correto do manual de
instrucdes. Respeite rigorosamente essas diretrizes para evitar acidentes graves.
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2.5 Finalidade e uso correto

Para garantir o uso correto deste equipamento, € essencial possuir um conhecimento
completo do seu funcionamento, bem como a estrita observancia dos avisos e instrucdes
fornecidos neste manual. Além disso, é fundamental estar ciente dos avisos de alerta de
seguranca.

E necessario seguir rigorosamente os intervalos de manutengdo recomendados, bem
como estar atento aos informes técnicos relevantes. Além disso, € importante utilizar o
equipamento apenas nas areas definidas para sua aplicacao especifica.

O uso correto do equipamento nao apenas prolongara sua vida util, mas também garantira
a seguranca do operador e de terceiros. Portanto, é fundamental cumprir todas as diretrizes
estabelecidas neste manual para assegurar uma operagao segura e eficiente.

2.6 Manutencao e conservagao - garantindo a segurang¢a operacional

E importante enfatizar que a manutencéo e conservacao inadequadas podem colocar em
risco a seguranga operacional do equipamento.

A seguir, destacamos medidas importantes a serem observadas:
« Cumpra rigorosamente os prazos indicados para verificagbes ou inspecgdes
periddicas;
» Execute os procedimentos descritos detalhadamente neste manual de instrugdes;

* Antes de realizar qualquer trabalho de manutencao ou inspecao, certifique-se de
parar o equipamento em um local nivelado e protegé-lo contra movimentagdes
inesperadas;

» Despressurize a instalacao hidraulica antes de qualquer intervencao;

* No caso de necessidade de trabalhos de soldagem no equipamento, desconecte os
cabos e componentes eletrénicos. Garanta que a conexdo de massa esteja a mais
proxima possivel do ponto de soldagem;

* Antes de usar uma lavadora de alta pressao para limpar o equipamento, proteja
todas as aberturas onde ndo € permitida a entrada de agua, vapor ou produtos de
limpeza, por razées de seguranga e funcionais;

+ Evite lavar equipamentos novos com jato de vapor ou lavadora de alta pressao, pois
a pintura s6 fica completamente endurecida aproximadamente trés meses apos a
aplicacao e pode ser danificada antes disso;

* Inspecione e elimine imediatamente os defeitos detectados;

* Durante os trabalhos de manutencgao e conservacéao, reaperte as porcas e parafusos
soltos;

+ Adotar essas praticas de manutengéo e conservagao ajudara a garantir a operagéao
segura e eficiente do equipamento, prolongando sua vida util e prevenindo riscos
para a seguranga operacional.
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2.7 Equipamentos de protecao individual (EPI)

Os Equipamentos de Protegao Individual, conhecidos como EPIs, sdo dispositivos e
acessorios desenvolvidos para salvaguardar partes do corpo ou, até mesmo, todo o individuo,
contra riscos especificos.

Conforme estabelecido na NR 6, esses equipamentos sédo definidos como "todo dispositivo
ou produto de uso individual utilizado pelo trabalhador com a finalidade de protegé-lo de
riscos ou ameacgas a sua seguranca e saude". Dentro dessa categoria, encontram-se uma
ampla variedade de itens, tais como:

Oculos de protecdo: essenciais para resguardar os olhos contra
particulas, respingos ou quaisquer ameacas a Vvisao.

Luvas: protegem as méaos de cortes, abrasdes, produtos quimicos e
outros perigos relacionados a atividade.

O capacete é responsavel por proteger a cabega do trabalhador de
possiveis ferimentos que sejam provenientes de niveis elevados.

Protetores auriculares: utilizados para preservar a audigao em ambientes
ruidosos, minimizando o risco de danos auditivos.

Mascaras: sdo cruciais para proteger o sistema respiratério contra
particulas, poeira, gases ou vapores nocivos.

Calgcados de seguranca: protegem de riscos como impactos de objetos,
furos de pregos, presos em madeira jogados no chdo, esmagamentos,
escorregoes em areas lisas ou molhadas, entre outros. Durante o trabalho,
utilize sempre calgados de segurancga.

000

Além dos mencionados, existem diversos outros EPIs, cada um destinado a atender
necessidades especificas, dependendo da funcdo exercida ou dos riscos inerentes a
atividade desempenhada.

A correta selecao e uso dos EPIs sao cruciais para proteger os trabalhadores contra
riscos ocupacionais, contribuindo para a preservagado da saude e segurangca no ambiente
de trabalho.

E fundamental que os trabalhadores estejam devidamente treinados e conscientes da
importancia desses equipamentos para evitar acidentes e lesdes.
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» A pratica de seguranca deve ser realizada em todas as etapas de trabalho com o
equipamento, evitando assim acidentes como impacto de objetos, queda, ruidos, cortes,
ou seja, a pessoa responsavel por operar o equipamento esta sujeita a danos internos e
externos ao seu corpo.

2.8 Formacgao fundamental para operadores

A seguranca e a eficacia das operagdes exigem que todas as pessoas que trabalham
com o equipamento recebam formacao adequada para desempenhar diversas atividades.

Essa formacdo € especialmente critica para operadores instruidos, que devem
ser qualificados e devem receber instrugbes de uma entidade formada ou de técnicos
autorizados e altamente qualificados.

Essa formacao deve abranger varias areas, incluindo:
Transporte em via publica.
Utilizacao e configuracao.; Operacao; Manutencao; ldentificacao e resolugao de falhas.

Assegurar que todos os operadores estejam devidamente instruidos é uma medida
fundamental para minimizar riscos, garantir a operagdo segura do equipamento e manter
um ambiente de trabalho protegido.

2.9 Medidas de seguranca

*+ Remova pessoas da area de perigo do equipamento e do trator.
« Evite permanecer sob cargas elevadas; baixe as cargas primeiro.

« Pare o trator antes de realizar qualquer trabalho na area de perigo, inclusive breves
trabalhos de controle.

« Reconhega que muitos acidentes graves ocorrem devido ao descuido e a
equipamentos em rotacgéo.

» Consulte as informagdes em todos os manuais de instrucdes relevantes.

* Né&o trabalhe sob o equipamento quando o quadro de elevagao estiver erguido e
sustentado apenas pelos cilindros hidraulicos.
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2.10 Area de perigo

A regiao delimitada pela linha vermelha identifica a area de perigo do equipamento,
caracterizada por riscos significativos durante as manobras. E fundamental manter
constante vigilancia do ambiente ao redor.

Recomenda-se a remocao de pessoas, incluindo criangas, da area de manobra do
equipamento para prevenir acidentes graves.

A AREA VERMELHA REPRESENTA A AREA DE PERIGO DO EQUIPAMENTO.

A zona restrita representa a area perigosa do equipamento, onde se encontram os
seguintes riscos:

« Ativacao nao intencional do sistema hidraulico pode resultar em movimentos
perigosos do equipamento.

» Fios elétricos defeituosos ou mal instalados podem causar choques elétricos.

* As pecgas do mecanismo de elevacgdo hidraulica podem descer lentamente e de
forma imperceptivel.

A PERIGO

» Desatencdo a zona perigosa pode resultar em ferimentos graves ou fatais.
» Antes de qualquer trabalho na zona perigosa, certifique-se de que o trator esta parado.

* Acidentes graves frequentemente ocorrem devido a negligéncia durante o funcionamento
do equipamento.

* Para evitar acidentes, pessoas e animais devem ser mantidos a distdncia minima de

50 metros entre o equipamento durante a operagéao.

* A regido delimitada pela linha
vermelha identifica a area de perigo
do equipamento, caracterizada por
riscos significativos durante as
manobras.

« E fundamental manter uma
visdo constante do ambiente ao
redor.

» Recomenda-se a remog¢éo de
pessoas, inclusive criangas, da
- *«5‘0& area de manobra do equipamento
para prevenir acidentes graves.

* Para evitar riscos de acidentes graves, é imprescindivel observar todas as especificagbes do
trator, como peso, pneus e vazdo de dleo, para garantir que o equipamento ndo seja conectado
a um trator incompativel.
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2.11 Colocagdao em funcionamento

Apenas pessoas que tenham recebido treinamento adequado ministrado por técnicos
e membros da equipe da Marchesan devem realizar o procedimento de colocagdo em
funcionamento do equipamento.

Este processo envolve um alto risco de acidentes, e é crucial seguir rigorosamente as
orientagdes fornecidas para garantir a seguranca.

Por favor, esteja atento as seguintes indicagdes: a seguranga € nossa prioridade maxima,
e o cumprimento rigoroso dessas orientagdes é essencial para prevenir acidentes e garantir
um ambiente de trabalho seguro para todos.

A PERIGO

* Para evitar riscos de acidentes graves, é imprescindivel observar todas as especificagbes
do trator, como peso, pneus e vazao de dOleo, para garantir que o equipamento ndo seja
conectado a um trator incompativel. Esta precaugado é fundamental para assegurar a
seguranga durante a operagéao.

/\. CUIDADO

Trabalhe com cuidado com o equipamento.
 Ligar / parar o equipamento.

2.12 Prevencgao de acidentes em trabalhos de instalagcao e manutencgao

E de extrema importancia destacar que os trabalhos de instalagdo e manutencdo podem
representar um elevado risco de acidentes.

Portanto, antes de iniciar qualquer intervengédo, siga rigorosamente estas orientagdes
de seguranga:

Leitura do manual de instrugdes: antes de prosseguir com os trabalhos, leia atentamente o
manual de instrucdes e familiarize-se completamente com o funcionamento do equipamento.
O conhecimento prévio é essencial para a realizagdo segura das tarefas.

Verificagcdo das conexdes hidraulicas e mangueiras: dependendo da natureza e
complexidade do equipamento, € fundamental realizar uma verificagdo minuciosa de todas
as conexdes hidraulicas e mangueiras quanto a sua fixagao e fungao. Certifique-se de que
estao devidamente encaixadas e sem vazamentos.

Correcao de defeitos: identificou quaisquer defeitos? Nao hesite em corrigi-los
imediatamente ou encaminha-los para reparo por profissionais qualificados. A seguranga
depende da integridade das pecas e conexdes.

Estas medidas de segurancga sao cruciais para prevenir acidentes e garantir um ambiente
de trabalho seguro durante a instalagdo e manutencédo do equipamento. Ndo comprometa
sua seguranca nem a de outras pessoas, siga estas diretrizes de forma rigorosa.
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2.13 Prevencgao de perigos e ferimentos em trabalhos no equipamento

E fundamental reconhecer os perigos potenciais e minimizar o risco de ferimentos ao
realizar qualquer tipo de trabalho no equipamento. Para garantir sua seguranga, bem como
a segurancga de outros envolvidos, siga estas diretrizes essenciais:

1. Use equipamento de protecao adequado: em todos os trabalhos de reparacao e
manutencéao, € imperativo utilizar o equipamento de protec¢édo individual (EPI) apropriado.
Isso inclui 6culos de protecgdo, luvas, capacetes, calgados de seguranga e qualquer outro
EPI relevante para a tarefa em questdo. Esses equipamentos desempenham um papel
crucial na prevencgao de ferimentos.

2. Conheca os procedimentos: antes de iniciar qualquer trabalho no equipamento,
familiarize-se com os procedimentos de seguranga especificos e as melhores praticas de
manutencdo. Leia o manual de instru¢cdes e siga-o estritamente.

3. Desenergize e bloqueie: certifique-se de que o equipamento esteja desenergizada
e bloqueada antes de iniciar qualquer trabalho. Isso evita o risco de ativagao acidental e
garante um ambiente de trabalho seguro.

4. Treinamento e qualificagdo: garanta que as pessoas envolvidas nos trabalhos de
reparagao e manutengao tenham recebido o treinamento adequado e sejam qualificadas
para executar as tarefas com seguranca.

5. Comunicagao: mantenha uma comunicagao eficaz com outros membros da equipe
envolvidos no trabalho. Compartilhe informagdes sobre os procedimentos e riscos, garantindo
que todos estejam cientes e preparados.

6. Supervisao: seja supervisionado por um profissional experiente, quando necessario,
especialmente se vocé for inexperiente ou estiver realizando uma tarefa mais complexa.

Lembre-se de que a seguranca é prioridade absoluta. Tomar precaug¢des adequadas e usar
o EPI adequado em todos os trabalhos de reparagdo e manutengao ajuda a minimizar os
riscos de ferimentos e assegura um ambiente de trabalho seguro para todos os envolvidos.
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2.14 Risco de presenca de pessoas entre o equipamento e o trator

Existe um sério risco de que pessoas possam ficar presas e sofrer ferimentos graves
entre o equipamento e o trator. Para garantir a seguranca de todos, siga estas medidas
indispensaveis:

Remocé&o imediata: retire imediatamente todas as pessoas da area situada entre o
equipamento e o trator. Essa acéo € essencial para evitar ferimentos graves ou até mesmo
fatais.

A seguranca € uma prioridade absoluta, e a prevengéao é fundamental para evitar acidentes
graves.

A PERIGO

* Certifique-se de que a area entre o equipamento e o trator esteja completamente livre
de pessoas antes de iniciar qualquer operagéo.

2.15 Perigo de acidentes graves durante a manobra

Mantenha o ambiente sob vigilancia: durante a manobra do equipamento, € crucial manter
o ambiente completamente sob vigilancia. Esteja atento a obstaculos, outros veiculos,
pedestres e qualquer outro elemento que possa representar um risco.

Retire pessoas, inclusive criancgas: certifique-se de que todas as pessoas, incluindo
criangas, estejam completamente afastadas da area de manobra do equipamento. Esta
medida é fundamental para prevenir acidentes graves e proteger vidas.

Sua atencao e a retirada de pessoas da area de manobra s&o essenciais para garantir a
seguranga durante essa operagao. A prioridade é prevenir acidentes e proteger a integridade
de todos os presentes.

2.16 Ligar o sistema hidraulico

E fundamental estar ciente de que vazamentos de fluido hidraulico podem causar lesées
graves. Para evitar tais riscos e garantir a seguranca:

Perigo de ferimentos devido a movimentos ndo intencionais no equipamento: esteja ciente
de que movimentos n&o intencionais no equipamento podem resultar em ferimentos graves.

Conexao de mangueiras hidraulicas: conecte as mangueiras hidraulicas somente quando
o sistema hidraulico estiver sem pressao do lado do equipamento e do lado do aparelho.
Essa precaugédo € fundamental para evitar vazamentos perigosos.

Em caso de ferimentos: se ocorrerem ferimentos, busque imediatamente assisténcia
medica.

A segurancga é a prioridade absoluta, e essas medidas s&o essenciais para prevenir lesdes
graves e proteger a saude de todos os envolvidos.

* Perigo de lesbes graves devido a vazamentos de fluido hidraulico.
* Perigo de ferimentos devido a movimentos nao intencionais no equipamento.
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2.17 Risco de inclinagao do equipamento em caso de carga de apoio
negativa

E fundamental estar ciente de que, em situacdes de carga de apoio negativa, o equipamento
pode inclinar-se para tras e representar um sério perigo de ferir gravemente as pessoas.

Certifique-se de subir corretamente as linhas de plantio, seguindo as instru¢gdes adequadas.
Isso é fundamental para evitar o risco de inclinacao do equipamento.

Coloque todas as travas de seguranca nas linhas e nos rodeiros. Essas travas séo
essenciais para prevenir movimentos ndo intencionais e garantir a estabilidade do
equipamento.

A seguranca é a prioridade maxima, e seguir essas orientagdes € fundamental para evitar
acidentes graves e proteger a integridade de todas as pessoas envolvidas.

2.18 Abertura/fechamento do equipamento

Para evitar acidentes graves e ferimentos durante os movimentos hidraulicos, siga estas
precaucdes essenciais:

Antes de ativar o sistema hidraulico para a abertura/fechamento do equipamento,
assegure-se de que todas as pessoas tenham sido retiradas da area de perigo. Isso é
fundamental para prevenir lesdes.

Durante todo o processo de abertura/fechamento, mantenha o equipamento sempre a
vista. Essa supervisao continua é importante para garantir que a operagao seja realizada
com segurancga.

2.19 Escada

E estritamente proibido transportar passageiros na superficie dos degraus.

Essa medida é fundamental para prevenir acidentes graves e garantir a segurancga de
todos.
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2.20 Perigo de exposicao a poeira prejudicial a saude

Para evitar riscos a saude decorrentes da exposigao a poeira, siga estas precaucgodes
essenciais ao realizar trabalhos de limpeza e reparo:

Vista roupa de protecao adequada: utilize roupas de protecdo adequadas para cobrir
0 corpo e minimizar o contato com a poeira.

Use mascara de protecgao respiratéria: utilize uma mascara de protegcédo respiratoéria
aprovada para evitar a inalagao de particulas de poeira nocivas.

Proteja as maos: utilize luvas de protecao para evitar o contato direto da pele com a
poeira.

Protegao auricular: use protegcao auricular adequada para minimizar a exposi¢édo a
ruidos prejudiciais.

Essas medidas sao fundamentais para proteger sua saude e seguranga durante trabalhos
que envolvam poeira prejudicial a saude. Respeite essas diretrizes para garantir um ambiente
de trabalho seguro.

2.21 Cuidados e manutencao

* Observagoes importantes sobre seguranga, cuidados e manutencgao

E fundamental seguir atentamente as diretrizes de seguranga, bem como aderir aos
procedimentos de cuidados e manutengdo para garantir o desempenho ideal de seu
equipamento.

Seu equipamento foi meticulosamente planejado e montado para oferecer o melhor
desempenho, economia e facilidade de operacao sob diversas condi¢cdes de funcionamento.
No entanto, manter um funcionamento continuo e livre de problemas requer que vocé
também dedique a devida atencéo aos cuidados, a limpeza e a manutencao, seguindo os
intervalos recomendados.

Respeitar essas praticas nao apenas prolongara a vida util de seu equipamento, mas
também garantira que ela funcione de maneira confiavel e eficiente, independentemente
das condicdes.

A segurancga e o desempenho de seu equipamento estdo em suas maos, € 0 Compromisso
com esses cuidados € fundamental para o sucesso continuo de suas operagdes.

* Lubrificacao essencial do equipamento
A lubrificacdo adequada do equipamento € um procedimento indispensavel que deve
ser realizado regularmente, especialmente apos cada lavagem. Essa pratica ndo apenas

assegura a prontidao operacional, mas também traz beneficios importantes, como a reducéao
de custos de reparo e minimizagdo dos tempos de inatividade.
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Investir tempo na lubrificacdo adequada é um ato preventivo que ajuda a prolongar a
vida util do equipamento e a manté-la funcionando de maneira confiavel. Além disso, isso
contribui para evitar gastos excessivos com reparos e evita interrup¢gdes nédo planejadas
em suas operagdes.

Portanto, ndo subestime a importancia da lubrificagao regular do equipamento. Ela é um
passo vital para garantir a eficiéncia operacional e a confiabilidade de seu equipamento a
longo prazo.

 Cuidados com higiene, manuseio de lubrificantes e descarte responsavel

Garantir uma abordagem segura e higiénica ao manusear lubrificantes é essencial. Aqui
estdo diretrizes para fazé-lo com responsabilidade:

Higiene:

O uso adequado de lubrificantes e produtos a base de 6leo mineral nao sédo inerentemente
prejudiciais a saude;
Evite contato prolongado com a pele e a inalagéo de vapores.

Manuseio de lubrificantes:

Para proteger-se ao manusear lubrificantes;
Utilize luvas e/ou cremes de protecao para evitar contato direto com dleos e lubrificantes;

Em caso de contato com a pele, lave a area afetada com agua morna e sabao neutro.
Nao utilize gasolina, 6leo diesel ou outros solventes para limpar a pele.

Descarte responsavel:

Lembre-se de que 6leos, graxas e residuos representam riscos significativos para o meio
ambiente. Portanto, eles devem ser descartados de maneira ambientalmente responsavel,
seguindo as regulamentagdes locais e legais. Se tiver duvidas, entre em contato com a
administracao local para obter orientagdes sobre o descarte apropriado.

Ao seguir essas diretrizes, vocé protege sua saude, contribui para a preservagao do meio
ambiente e cumpre as responsabilidades legais relacionadas ao descarte de substancias
perigosas.

“As praticas corretas para o recolhimento, coleta e destinacédo final do Oleo Lubrificante
Usado ou Contaminado (Oluc) estdo previstas na Resolugé&o 362/2005 do Conselho Nacional
do Meio Ambiente (Conama). O Oluc é considerado um “residuo perigoso” pela classificagédo
da Associagédo Brasileira de Normas Técnicas (ABNT), por apresentar em sua composi¢do
itens que podem causar céancer. Desta forma, apdos o fim da sua vida util, o produtor rural
deve recolher o Oluc de forma segura em um local acessivel a coleta e em recipientes
adequados e resistentes™.

1. https://www.sistemarfaep.orqg.br/oleo-lubrificante-usado-requer-descarte-correto/

Ao aderir a essas orientagdes, vocé nao apenas resguarda sua saude, mas também
desempenha um papel ativo na conservagao do meio ambiente e assegura o cumprimento
das obrigagdes legais associadas ao descarte de substancias perigosas.
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2.22 Guardar o equipamento

Antes de guardar o equipamento, assegure-se de realizar uma limpeza minuciosa
do sistema de dosagem. Isso evita o acumulo de residuos que podem comprometer o
desempenho do equipamento durante o armazenamento.

Armazene o equipamento em um barracao ou sob um toldo para evitar que a umidade
se acumule nas mangueiras e dosadores.

Ao parar o equipamento, evite que as rodas de controle de profundidade e as rodas
compactadoras entrem em contato com o solo. Caso contrario, essas partes essenciais
podem se deteriorar rapidamente devido a danos.

Lembre-se de que os distribuidores de sementes individuais s&o componentes de
precisdo. Manter esses componentes ao ar livre pode resultar em danos causados por
influéncias atmosféricas. Portanto, armazene-os adequadamente para manté-los em 6timas
condigoes.

Seguir essas orientacdes é fundamental para prolongar a vida util do seu equipamento e
assegurar que ela esteja pronta para uso eficaz na proxima temporada de plantio.

2.23 Qualificacao de pessoal para operar o equipamento

A operacao segura do equipamento € essencial para evitar ferimentos graves ou até
mesmo fatalidades. Para garantir que todas as pessoas que a utilizam estejam preparadas,
é fundamental que cumpram os seguintes requisitos:

Capacidade de operacao segura: a pessoa deve ter a capacidade de realizar o trabalho
no equipamento de maneira segura, conforme descrito neste manual de instrugdes.

Compreensao do funcionamento: é crucial que a pessoa compreenda como o
equipamento opera no contexto de suas tarefas e esteja ciente dos perigos associados ao
trabalho.

Conhecimento do manual de instrugdes: a pessoa deve ser capaz de compreender
o0 conteudo deste manual de instrucdes e aplicar as informacdes contidas de maneira
apropriada.

Supervisao para treinamento: qualquer pessoa em treinamento sé deve operar o
equipamento sob supervisdo de alguém qualificado.

A seguranca é primordial, e a qualificagdo adequada é um pilar essencial para operacgoes
seguras. Certifique-se de que todos os operadores atendam a esses requisitos para evitar
acidentes e garantir um ambiente de trabalho seguro.
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2.26 Transporte do equipamento em caminhao / prancha

O equipamento foi projetado especificamente para o transporte em carreta prancha.

Para realizar o transporte nessa configuracdo, é fundamental seguir o procedimento
detalhado neste manual.

Certifique-se de tomar todas as precaucdes necessarias e utilizar todas as travas de
seguranga recomendadas. Isso garantird ndo apenas a sua segurang¢a, mas também a
segurancga de todas as pessoas ai seu redor.

Lembre-se de que a correta execucao deste procedimento é fundamental para preservar
a sua integridade fisica e a de outros individuos envolvidos.

A MARCHESAN aconselha realizar consultas as normas de transito vigentes para a
rodovia em questao antes de utilizar o equipamento, assegurando-se de que este esteja
devidamente sinalizado conforme as exigéncias.

Para o transporte em longas distancias, seja em caminhdes ou carretas pranchas, é
fundamental seguir estas orientagdes de seguranca:

+ Utilize rampas apropriadas para o carregamento ou descarregamento, evitando
operagdes em barrancos para prevenir acidentes graves.

* Ao realizar levantamento com guincho, utilize os pontos designados para igamento.
« Calce o equipamento de maneira adequada.
* Amarre devidamente as partes moveis que possam se soltar e causar acidentes.

« Utilize amarras, como cabos, correntes e cintas, em quantidade suficiente para
imobilizar o equipamento durante o transporte.

+ Certifique-se de que todos os sinais exigidos pela rodovia e pelas autoridades locais
(luzes, refletores) estejam corretamente posicionados, limpos e visiveis durante
ultrapassagens e trafego.

» Verifique as condi¢gbes da carga apdés os primeiros 8 a 10 quildbmetros de viagem,
repetindo a verificacdo a cada 80 a 100 quildmetros para garantir que as amarras
nao afrouxem.

» Faca verificagdes mais frequentes em estradas esburacadas.
* Mantenha-se constantemente alerta durante todo o transporte.

« Tenha precaucao em relacao a altura de transporte, especialmente em areas com
rede elétrica, viadutos etc.

+ Consulte sempre a legislagdo em vigor sobre os limites de altura e largura da carga.
« Utilize bandeiras, luzes e refletores, se necessario, para alertar outros motoristas.

» Certifigue-se de tomar todas as precaugdes necessarias e utilizar todas as travas
de segurancga recomendadas. Isso garantira ndo apenas a sua seguranga, mas
também a segurancga de todas as pessoas ao seu redor.

« Lembre-se de que a correta execugao deste procedimento € fundamental para
preservar a sua integridade fisica e a de outros individuos envolvidos.
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2.27 Movimentacao do equipamento suspenso

* Toda movimentacdo do equipamento deve ser feita por pessoas CAPACITADAS e
AUTORIZADAS para este tipo de servigo.

* Certifique-se de usar os pontos apropriados para o icamento e verifique se o equipamento
esta firmemente seguro. Evite acidentes.

* Ao realizar o igamento e movimentagdo de componentes, isole sempre a area. Mantenha
uma distancia segura do equipamento para garantir a seqguranga continua.

* Os pontos apropriados para o icamento do equipamento estdo localizados no chassi.
Durante a manutengéo ou transporte, é imprescindivel utilizar todos esses pontos, sem
excegobes.

Procedimentos: durante o icamento na parte traseira do equipamento, conforme indicado
pelas linhas, é necessario seguir 0s seguintes passos:

Primeiro, destravar a plataforma (A) soltando o pino e cupilha (B);
Em seguida, articula-la para tras;
Por fim, trava-la novamente com o pino e cupilha (B), conforme ilustrado na figura.

Apds articular a plataforma e trava-la conforme indicado, o ponto de icamento traseiro
(C) ficara visivel para o procedimento (o equipamento deve ser visto por tras, com as linhas
a vista).
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Na parte frontal, que é visto partir do
engate para o 3° ponto do trator, os pontos
de icamento estdo identificados com
etiquetas adesivas.

Em seguida, o equipamento pode ser igado.

Vista superior do equipamento icado:

AVISO

» Cddigo referente a etiqueta
adesiva pontos para icamento -
05.03.03.4078.
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2.28 Plaqueta de identificagao

foj \()\

MODELO
MODEL

As indicacbes de lado direito e lado esquerdo
sao feitas observando o equipamento por tras.

N° SERIE
SERIAL NR

Para solicitar pecas ou os servigos de DATA |:] R |:]
DATE WEIGHT

assisténcia técnica, é necessario fornecer os

dados que constam na plaqueta de identificac3o, B s
a qual se localiza no chassi do equipamento. www.marchesan.combr JATU
CNPJ: 52.311.289/0001-63 MARCHESAN
() o)

2.29 Etiquetas adesivas de segurancga

As etiquetas adesivas de seguranca presentes no equipamento desempenham um papel
fundamental na comunicacao dos perigos e pontos criticos.

A auséncia de etiquetas adesivas de seguranca aumenta consideravelmente o risco de
lesdes e acidentes graves, inclusive fatais, para todas as pessoas envolvidas.

Para manter a eficacia dessas etiquetas adesivas de seguranga e, consequentemente,
a seguranca de todos, siga estas orientagdes: sempre que necessario, limpe as etiquetas
adesivas de segurancga que estiverem sujas, garantindo que as informag¢des permanegam
visiveis e compreensiveis.

Em casos de etiquetas adesivas de seguranca danificadas ou que nao estejam legiveis,
é fundamental substitui-las imediatamente.

A Marchesan S.A. comercializa as etiquetas adesivas, mediante solicitacido e indicagao
dos respectivos codigos.

» Este simbolo é um alerta utilizado para prevengéo de acidentes.

* As instrugbes acompanhadas deste simbolo referem-se a sequranga do
operador, mecénicos ou de terceiros, portanto devem ser lidas e atentamente
observadas. Quando as instrugbes de seguranga ndo forem seguidas, pode
ocorrer grave acidente com risco de morte.

AVISO

» Substitua as etiquetas adesivas de seguranca que estdo faltando ou danificadas. O
operador deve saber o significado e a necessidade de manter etiquetas adesivas no lugar
e em boas condigbes. Deve estar ciente, também, dos perigos oferecidos pela falta de
seguranca e do aumento de acidentes, caso as instru¢ées ndo forem seguidas.
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ADVERTENCIA
WARNING
ADVERTENCIA

« Antes de acionar a plantadeira, observe se n&o ha pessoas ou animais|
na area de agao dos marcadores de linha ou embaixo da plantadeira

+ Coloque as travas nos cilindros hidraulicos antes de transportar,
armazenar ou efetuar servigos de manutengao.

0503031428

- Before starting to raise or move the planter check for people or animals
near or under it, especially in the row markers action area
« Place the hydraulic cylinders lock before transporting, servicing or

storing the planter.

05.03.03.1428 - Consulte o manual

técnico para procedimentos de servigos 05.03.03.2930 - Etiqueta *Antes do accionar l sombiadora obsorve sino hay porsonas o
adequados. adesiva de segurancga - Perigo . %{%}iiiﬂig"‘ﬁ?"ézg en o3 cilnaros iarulcos anes de ransporta
almacenar o efectuar servicios de mantenimiento.

05.03.03.1424 - Etiqueta
adesiva de seguranga -
Adverténcia marcadores de
linha e travas de segurancga

ATENCAO .
g ADVERTENCIA
O

Evite ficar exposto aos gases emitidos pela As escadas de acesso a plataforma devem ser
turbina durante o funcionamento. recolhidas durante o trabalho ou transporte.

fo?JtTgtéi?E:;eu:;zgzzz :g ?:::sm::to e g E expressamente proibida a permanéncia de pessoas
':ementes A | no equipamento durante as operagées de trabalho ou

Lembre-se de ler o rétulo do produto quimico el
utilizado no trat ito das tes. 05.03.03.8409

Mais informagées, ler o manual de instrugées.

05.03.03.8408 : :
g 05.03.03.8409 - Etiqueta adesiva de seguranca

- Escada
05.03.03.8408 - Etiqueta adesiva de
seguranga - Atengao turbina
2.30 Etiquetas adesivas - outros
ADVERT E NCIA ( Presséo Dreno Retorno h
ATENGAO - ATTENTION - ATENCION A WA RINPENEG] Pressure  Drain Return
Presion Dreno Retorno

ADVERTENCIA

Cilindro do levante
Lifting cylinder
Cilindro de levante

Lubrificar e reapertar Manual de Instrugées
diariamente. Instructions Manual

Manual de Instrucciones
Lubricate and tighten daily.
Lubricar y reapretar
diariamente.

O lacre somente podera serrompido

05.03.03.1827 - Etiqueta adesiva pelo proprietario.

e .. The seal must only be broken by the
lubrificar e reapertar diariamente owner.

El lacre podra ser removido solamente
por el propietario.

05.03.03.1942 - Etiqueta
adesiva lacre do porta manual
de instrugbes

Cilindro do marcador de linha
Row marker cylinder

05.03.03.1827 Cilindro del marcador de linea

Cilindro do cabegalho
Drawbar cylinder
Cilindro de la cabecera

Motor hidraulico com dreno
Hydraulic motor with drain
Motor hidraulico con dreno

APT

05.03.03.4500/

3.03.4500 - Etiqueta adesiva
manopla de cores

\
05.

S

Os silos de fertilizante s&o equipados com peneiras
para retencdo de detritos e aglomerados.

Certifiq de que a peneira esteja corretamente

P da antes de despejar o fertili:

Utilize sempre os EPIs adequados para a operagéo.
05.03.03.7523

05.03.03.7523 - Etiqueta adesiva
silos de fertilizantes ¢/ peneiras
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Km/h

50 meters).
06 Km/h
06
05.03.03.6539

LINEA DE ESTA TABLA (Gramos en 50 m)

VELOCIDAD MEDIA UTILIZADA

0

00

0

18 |34 (30 (26 [ 38 [ 34 [ 22 [ 30 (38 [ 26 [ 34 |38 | 30 | 34 | 38

1

QD
TATU

MARCHESAN

ENGA

O tratamento com grafite dentro do depésito da plantadeira é
expressamente proibido! Pois poderd ocorrer ineficiéncia de
lubrificacdo nas sementes, o que comprometerd o transporte das
sementes até o distribuidor, além de impactar a qualidade de
plantio (plantabilidade).

O grafite deve ser aplicado antes do carregamento das sementes
nas caixas!
A aplicacdo adequada do grafite envolve o processo apés o
tratamento das sementes (TS), utilizando um misturador industrial.
Caso ndo disponha desse equipamento , é necessdrio fazer a
mistura manualmente antes de depositar nas caixas da
plantadeira.

Aplicar grafite nas sementes antes do plantio reduz o atrito entre
elas criando uma camada lubrificante que facilita o transporte
desde a caixa de semente até os distribuidores, sem afetar a
germinagdo, pois € inerte, ndo téxico e ndo perecivel.

Além disso, o grafite prolonga a vida util de componentes do
distribuidor, como discos, anéis e borrachas de vedagdo,

principalmente em distribuidores pneumdticos.
Para informagdes mais detalhadas consulte o manual de
instrucoes. 05.03.03.8410

05.03.03.8410 - Etiqueta adesiva atengao grafite

HECTAREA

VELOCIDAD DE TRABAJO

E N

SIEMBRA Y

E

D

LOCAL

E L

RUEBA PRACTICA EN LA DOSIFICACION DE FERTILIZANTE A LO LARGO DE 50 m LINEALES Y COMPARAR CON LA 27

322(360(408|414/463|471|506|525|556(566(598(605(641|669|680|690|715(740(758(771(782(874/977|991|10091033[1069|1108|1124[1143[1192[126 3|1278[1351[1374{1457|1510[1624{1652[1846|18742123]2373)
161[180[204/207|231|235|253|262(278[283[299(303(321|334/340|345|358|370|379(386[391[437|489|495| 504 [ 517 [ 534 | 554 | 562 [ 572|596 | 631|639 [ 676 |687 | 729 | 755 812|826 | 923 | 937 [1062(1187|
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DOSAGE TABLE OF GRANULATED COMMERCIAL FERTILIZER - Amount in Kg/ha (Kilograms per Hectare) Conventional Dispenser with P.50,8 mm/2" helical auger (Standard - Blue Gate).
450
55

S ER

DO EIXO MOTOR TRA |

DRIVE SHAFTEAR / ENGRENAJE EJE MOTOR TRA|

(ww) SY3N|T IVLNI NOIOVEVIIS

(ww) SMOY NIIMLIE SONIOVAS

Gramas em 50 m Por Linha /
[Grams in 50 m Per Row / Gramos en 50 m Por Li

TABELA DE DOSAGEM DE ADUBO COMERCIAL GRANULADO - Quantidade em Kg/ha (Quilogramas por Hectare) com Dosador Convencional e condutoras helicoidais P.50,8 mm/2" (Standard - Comporta Azul).
TABLA DE DOSIFICACION DE ABONO COMERCIAL GRANULADO - Cantidad en Kg/ha (Quilos por Hectarea) con Dosificador Convencional y conductores helicoidales con P.50,8 mm/2" (Standard - Compuerta Azul).

(ww) SYHNITIYLINT OLNINVIVAST

DEVE

RECOMENDAMOS EFE

TEST

NOTA
o

1123

TABELA DE DISTRIBUIGAO DE SEMENTES
TABLE FOR DISTRIBUTION OF SEEDS
marchesan TABLA DE DISTRIBUCION DE SEMILLAS
NuUmero de furos / rasgos
Number of Holes / slot 29 32
Numero de agujeros
Qtde. Sementes por furo
Quantity of seeds per hole / slot 1 1
Cantidad de semillas por agujero
Eixo motor Eixo movido SEMENTES EM 1 METRO*
Drive Shaft Driven shaft SEEDS IN 1 METER *
Eje motor Eje movido SEMILLAS EM 1 METRO *
14 38 3,75 4,14
14 34 4,19 4,63
14 30 4,75 5,24
18 38 4,82 5,32
18 34 5,39 5,95
14 26 5,48 6,05 H
. . oo v 05. Q3. 03.5316 E?/queta
18 30 611 674 adesiva pontos lubrificados
14 22 6,48 7,15
22 34 6,59 7,27
26 38 6,97 7,69 PONTO DE IGAMENTO
18 26 7,05 7,78 LIFT POINT
22 20 747 824 PUNTO DE ELEVACION
26 34 7,79 8,59
14 18 7,92 8,74
30 38 8,04 8,87
18 22 8,33 9,19
22 26 8,61 9,51
26 30 8,82 9,74
30 34 8,98 9,91
34 38 9,11 10,05
22 22 10,18 11,23
38 34 11,38 12,56
34 30 11,54 12,73 05 03 03 4078
30 26 11,75 12,96 i TTerE T
26 22 12,03 13,28 Etiqueta adesiva - Ponto de
22 18 12,44 13,73 i
: : igamento
38 30 12,90 14,23
18 14 13,09 14,44
34 26 13,31 14,69
30 22 13,88 15,32 ATENGA® | ATTENTION / ATENCION
26 18 14,71 16,23
MANGUEIRADE RETORNO LIVRE PARAO TANQUE
38 26 14,88 16,42 Esta mangueira deve ser acoplada ao retorno livre do
34 22 15,73 17,36 6leo para o tanque (dreno) do sistema hidraulico do trator e
ndo pode sofrer pressurizagéo, a fim de nao danificar o motor.
22 14 16,00 17,65
FREE RETURN HOSE TO THE RESERVOIR
e e 16.97 18,72 This hose must be connected in the oil free return to the
38 22 17.59 19.40 resevoir (drain) of the tractor’s hydraulic system and it must
- . not suffer any pressurization, in order to cause no damage
26 14 18,91 20,86 to the engine.
34 18 19,23 21,22 MANGUERA DE RETORNO LIBRE PARA EL TANQUE.
38 18 21,49 23,72 Esta manguera debe ser acoplada al retorno libre del aceite
para el tanque del sistema hidraulico del tractor (dreno)
30 14 21,82 24,07 No puede tener presurizacién, de lo contrario puede danar
34 14 24,73 27,28 e/ motor. —
38 14 27,63 30,49 , MR nTReRt
o0z26-Revo *Metro linear / linear meter / Metro lineal 013101 05 03 03 3981 - Ethueta

adesiva - Atengao
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2.31 Manutencgao das etiquetas adesivas logo marca

Com o passar do tempo, é natural que as etiquetas adesivas nos equipamentos possam
sofrer alteragdes na cor e desgastes devido ao uso prolongado.

A Marchesan comercializa as etiquetas adesivas, mediante solicitacdo e indicagdo dos
respectivos cédigos.

MANDVUI r47 10 MANDUI

05.03.03.7158 05.03.03.7160
Etiqueta adesiva ) Etiqueta adesiva
MANDUI PHT HD 1100 x 28 - Resinada MANDUI PHT HD 436 x 192 - Resinada
QD QD
MARCHESAN
05.03.03.6911 05.03.03.7159
Etiqueta adesiva logo TATU MARCHESAN Etiqueta adesiva logo TATU MARCHESAN
1100 x 280 Resinada 436 x 192 Resinada

SUPREMA

05.03.03.7202 )
Etiqueta adesiva SUPREMA MANDUI PHT

MANDUi PHT SUPREMA HD - Abr/26
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2.31 Localizagao das etiquetas adesivas

O
TATU

MARCHESAN

€ expressamente protida a permanéncia de
o equipamenta durante as aporacoes da rabalho o0
transporte.

i~
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MANDUI 70 (fa7i) MARCHESAN
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Itens Modelo Cadigo

1 Etiqueta adesiva MANDUI PHT HD 1100 x 280 resinada 05.03.03.7158
2 Etiqueta adesiva MANDUI PHT HD 436 X 192 resinada 05.03.03.7160
3 Etiqueta adesiva SUPREMA 05.03.03.7202
4 Etiqueta adesiva logo Tatu Marchesan 436 x 192 resinada 05.03.03.7159
5 Etiqueta adesiva logo Tatu Marchesan 1100 x 280 resinada 05.03.03.6911
6 Etiqueta adesiva atencao ler manual 05.03.03.1428
7 Etiqueta adesiva importante lacre manual 05.03.03.1942
8 Etiqueta adesiva tab. dist. sem. PP amendoim 013101

9 Etiqueta adesiva tab. adb DAC granulado P.2 05.03.03.6539
10 Etiqueta adesiva atengcao marc. hidr. 05.03.03.1424
11 Etiqueta adesiva lubrificar e reapertar diariamente 05.03.03.1827
12 Etiqueta adesiva atencdo escada 05.03.03.8409
13 Etiqueta adesiva atencéo turbina 05.03.03.8408
14 Etiqueta adesiva atencgao grafite 05.03.03.8410
15 Etiqueta adesiva pontos lubrificados 05.03.03.5316
16 Etiqueta adesiva perigo 05.03.03.2930
17 Etiqueta adesiva pontos p/ icamento 05.03.03.4078
18 Etiqueta adesiva manopla cores (plantadeira) 05.03.03.4500
19 Etiqueta adesiva silo com peneira para fertilizantes 05.03.03.7523
20 Etiqueta adesiva retorno livre pressao p/ tanque 05.03.03.3981

AVISO

» Substitua as etiquetas adesivas de segurancga que estao faltando ou danificadas. O
operador deve saber o significado e a necessidade de manter etiquetas adesivas no lugar
e em boas condi¢gbes. Deve estar ciente, também, dos perigos oferecidos pela falta de
seguranca e do aumento de acidentes, caso as instru¢ées ndo forem seguidas.
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3.1 Uso previsto do equipamento

A plantadeira MANDUI PHT FLEX HD SUPREMA foi projetada para operacdes agricolas de
plantio, sendo equipada com chassi monobloco tubular, que proporciona elevada resisténcia
estrutural, adequada absorgao e distribuicdo de cargas. Essa configuragao permite operagdes
continuas e prolongadas, assegurando seguranca, estabilidade e confiabilidade durante o
trabalho.

O equipamento é dotado do Sistema de Adubo Convencional TATU, desenvolvido para
garantir dosagens precisas de fertilizantes no sulco de plantio. O sistema utiliza roscas sem-
fim associadas a comportas especificas, sendo compativel com fertilizantes granulados ou
peletizados.

As principais caracteristicas do sistema incluem:
» Caixa de transmissao blindada, isenta de manutencao periddica;

+ Elementos de fixagdo em acgo inox, que aumentam a durabilidade e a resisténcia a
COorrosao;

* Revestimento de prote¢cdo em ago inox, que reduz o desgaste dos componentes e
facilita os procedimentos de limpeza e manutencéo;

« Sistema de recambio (TRA), que permite diferentes combinagdes de dosagem de
adubo e sementes, conforme a necessidade da operagao.

Opcionalmente, a plantadeira pode ser equipada com o distribuidor pneumatico v-Set Il —
Precision Planting, disponivel para linhas simples ou linhas duplas. Este sistema proporciona:

» Alta precisao na distribuicdo de sementes;
* Manutencao do espagamento e da populacao estabelecida;
* Maior uniformidade de plantio e redugcdo de danos mecanicos as sementes.

Para garantir o desempenho adequado do sistema v-Set I, a velocidade de trabalho deve
ser mantida entre 5,0 e 7,0 km/h.

3.3 Uso nao permitido do equipamento
« Para que evite danos, graves acidentes ou morte, NAO transporte pessoas sobre
qualquer parte do equipamento.

* O equipamento nao deve ser utilizado por operador inexperiente que nao conhecga
todas as técnicas de condugao, comando e operagao.

» Sobrecarregar o equipamento: Exceder a capacidade recomendada da plantadeira
pode causar danos ao mecanismo e resultar em plantio desigual.

* Ignorar a manutengao regular: Como qualquer equipamento, a plantadeira precisa de
manutencgao regular. Ignorar esta manutencéo pode resultar em mau funcionamento
ou quebra do equipamento.
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3. Especificacoes técnicas

3.3 Tabela de especificacoes técnicas

QD
TATU

MARCHESAN

MANDUIi PHT HD

Sistema de engate

Sistema de engate

ao trator 37 ponto
Chassi
Tipo de chassi Fixo
Depésito de adubo
Bocas 2 bocas
Capacidade
E)Iitros) 360
Depésito de caixa de semente unica (CSU)

Bocas 4 bocas

Capacidade (litros) 390

Linhas de sementes

Distribuidores

Precision Planting

Linhas de adubos

Dosador Sistema convencional
Transmissao do distribuidor
Mecénica Troca rapida (TRA)

Velocidade do equipamento

Velocidade de plantio - Amendoim

5,0 km/h a 7,0 km/h

Velocidade maxima de transporte 15 km/h
Pneus
Modelo de pneu 5.60 x 15 - 4 Lonas Militar
Pressao adequada 35 Ibs/pol?
3.4 Dados técnicos
Poténcia

Numero . Largura atil | requerida do

Modelos de linhas Espagcamento | Rodeiros de trabalho trator

DDD

Mandui PHT

SUPREMA HD 4 900 mm 2- duplos 2.700 mm 180 a 200 cv

AVISO

* Para tracionar o equipamento, recomenda-se o uso de tratores de categoria Il com capacidade
de levante de 6.000 kg no olhal do terceiro ponto, tendo como poténcia minima requerida 180 cv.
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3. Especificacoes técnicas
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3.5 Dimensionamento do equipamento: largura de transporte - Linha simples

Y

A

Modelos

Comprimento (A)

Largura (B)

Altura (C)

Peso (vazia)

Mandui PHT SUPREMA HD

3.750 mm

2.594 mm

2.461 mm

2.216 kg

AVISO

* Devido a configuragéo especifica e ao tipo de opcional a ser adicionado, é possivel que
0 equipamento apresente variagbes nas suas dimensées e peso.
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3. Especificacoes técnicas
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3.6 Dimensionamento do equipamento: largura de transporte - Linha dupla

Modelos

Comprimento (A)

Largura (B)

Altura (C)

Peso (vazia)

Mandui PHT SUPREMA HD

4894 mm

2915 mm

2736

2.308kg

AVISO

* Devido a configuragéo especifica e ao tipo de opcional a ser adicionado, é possivel que
0 equipamento apresente variagcées nas suas dimensées e peso.
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3.7 Configuracao de espagcamento das linhas
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3. Especificacoes técnicas

3.8 Configuracao de espagcamento das linhas
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4. Componentes

4.1 MANDUi PHT SUPREMA HD

1 - Deposito de adubo com peneira

2 - Linha de adubo

3 - Dosador de adubo convencional

4 - Depdésito semente

5 - Distribuidor de sementes v-Set Il

6 - Sistema de roda prof. compactacao

7 - Rodeiro duplo

8 - Conjunto de transmissédo de adubo

9 - Conjunto de transmissao de sementes

QD
TATU

MARCHESAN

10 - Marcador de linha hidraulico
11 - Corriméao

12 - Plataforma

13 - Escada

14 - Descanso

15 - Turbina

16 - Farol

17 - Trava para o transporte

18 - Engate ao trator - 3° ponto
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4. Componentes ﬁ%-lr%

MARCHESAN
4.2 Sistema convencional TATU - Sistema de dosagem de adubo
O Sistema Convencional TATU é um produto simples e eficiente, projetado para atender

as dosagens na distribuigcdo no sulco de plantio.

O conjunto possui dois tipos de roscas sem-fim com comportas especificas, permitindo
dosagens precisas de fertilizantes granulados ou peletizados.

As caracteristicas do sistema incluem:

» Caixa de transmisséao blindada, sem necessidade de manutencéo e com lubrificacao
permanente.

» Todos os itens de fixacdo em ago inox para maior durabilidade.
* Revestimento com prote¢do em ago inox para evitar o desgaste.

* Manutencgao e limpeza simplificadas, com facil acesso a rosca sem-fim.

O manual de instrugcado do dosador de adubo é fornecido junto com a caixa de componentes
do equipamento. Certifique-se de verificar as configuragdes do seu equipamento de acordo
com as instrug¢des fornecidas nos manuais.

Codigo manual: 0501093606.

4.3 Distribuidor de sementes pneumatico — vSET Il com Sistema vDrive

O sistema de distribuicdo de sementes com vDrive utiliza distribuidores vSet Il, cada um
equipado com um motor elétrico VDrive, que opera de forma precisa e eficiente.

Arotacao de cada distribuidor de sementes € ajustada automaticamente de acordo com a
velocidade da respectiva linha de plantio, garantindo uma populagado de sementes uniforme
e precisa em todas as linhas da plantadeira.

Com o vDrive, cada linha de plantio é controlada de forma independente, transformando
a plantadeira em um conjunto de linhas individuais com alto nivel de precisao.
Esse sistema ndo apenas proporciona excelente qualidade na distribuicdo de sementes,
como também se destaca pela eficiéncia operacional durante o plantio, sendo uma solugao
ideal para otimizar a produtividade e assegurar a qualidade do plantio.
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4.5 Sistema de roda profundidade

Rodas de controle de profundidade com bandas flexiveis:

Oferecem movimento vertical independente, permitindo adaptagédo as irregularidades
do terreno. Proporcionam uma acgao efetiva em conjunto com o disco duplo, garantindo um
trabalho preciso e consistente.

Promovem uma melhor vazao de palha, contribuindo para a qualidade da preparagao do solo.

Permitem uma emergéncia uniforme das plantas, favorecendo um crescimento saudavel
e uniforme das culturas.

Roda compactadora de borracha essa opgao que proporciona uma compactagao mais
suave e delicada, adequada para condi¢cbes especificas de solo.

Linha de sementes - Linha de sementes -
Simples Dupla

Roda compactadora em
Roda compactadora em "V" deslocada direita e
"v" esquerda
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5. Montagem

MARCHESAN

A PERIGO

* Qualquer montagem necessaria deve ser realizada por profissionais capacitados,
qualificados, legalmente habilitados e formalmente autorizados pelo proprietario ou fabricante
do equipamento.

» Utilize equipamentos de protegéo individual (EPIs) como 6culos de segurancga, protetor
auricular, luvas, e outros conforme orientagbes do SESMT (Servicos Especializados em
Engenharia de Seguranga e em Medicina do Trabalho).

* Mantenha proximo ao equipamento somente pessoas devidamente autorizadas e
treinadas para operar o equipamento/trator.

* Para facilitar o transporte do equipamento, os conjuntos saem de fabrica semi montados,
sendo necessario apenas a colocacéo de alguns componentes conforme as orientagées a
sequir.

* Certifique-se de que o equipamento esteja em um local plano e bem apoiado antes de

iniciar a montagem dos componentes.
5.1 Montagem do engate

Fixe o engate inferior (A) no chassi (B) utilizando o fixador superior (C) com os parafusos,
arruelas lisas e porcas (D).
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5. Montagem

MARCHESAN

5.2 Montagem da traseira da linha simples

Prenda a traseira da linha (A) na dianteira da
linha (B) utilizando os parafusos (C) e as porcas
autotravantes, assegurando alinhamento correto
entre os componentes.

5.3 Montagem da traseira da linha dupla

Prenda a traseira da linha (A1) e (A2) no |
suporte da linha dupla (B), utilizando parafusos
(D) e porcas.

Fixe o suporte da linha dupla (B) na dianteira da
linha (C) utilizando os parafusos (D) e as porcas
autotravantes, assegurando alinhamento correto
entre os componentes.
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5. Montagem
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5.4 Acoplamento do cardan na linha de sementes

O procedimento de acoplamento do
cardan na traseira da linha € o mesmo
para ambas as extremidades. A parte
do cardan que possui a coifa deve ser
acoplada no eixo da caixa de transmissao.

Coloque o cardan (A) com a parte da
coifa (B) voltada para baixo, direcionada a
caixa de transmisséo (C).

Conecte o terminal do cardan (A) a
caixa de transmisséao (C).

Para realizar a conexao, retire o
pino elastico (D) do eixo da caixa de
transmissao (C).

Encaixe o cardan (A) nos eixos das
caixas de transmissao (C) e insira o pino
elastico (D) novamente.

AVISO

» As partes internas devem ser lubrificadas antes de montar o cardan.

* Para uma montagem bem-sucedida, os terminais devem estar alinhados conforme

ilustrado abaixo.

* Para garantir o uso correto do sistema de transmissdo cardan, recomenda-se que a
sobreposi¢édo entre as extremidades fémea e macho seja de dois ter¢cos do comprimento
total do conjunto de eixos quando fechados.

ﬂ-f/

Garfos internos alinhados

v

Montagem correta

/Garfos internos desalinhados \ ®
o4 ol < -

Montagem incorreta

m‘

m—C

[5/2 |
2/3

.
>
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5. Montagem

MARCHESAN

5.5 Montagem das rodas compactadoras

Prenda a roda compactadora (A) utilizando os parafusos, arruelas de pressao e porcas (B).

5.6 Torres de apoio e caixa de sementes unica

As torres devem ser montadas entre
as linhas, evitando que interfiram na
movimentacao da linha de sementes e
possam causar danos.

Monte as torres de apoio (A) no chassi
(B) utilizando parafusos e porcas (C).
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5. Montagem

MARCHESAN

5.7 Montagem da caixa de sementes unica nas torres de apoio

Fixe a caixa de semente unica (D) na torre (A) usando arruelas lisas, arruelas de presséao
e porcas (E).

Ajuste a torre (A) utilizando os rasgos na base do suporte (F) da caixa de semente Unica.
Com o auxilio de um fixador (G), prenda as extremidades da mangueira (H).

AVISO

* Nesse sistema de caixa de semente unica com distribuidor pneumatico, a semente cai
por gravidade, o que é essencial para o funcionamento correto do equipamento.

* Certifique-se de manter os fixadores (G) do condutor de semente sempre devidamente
apertados para evitar qualquer soltura durante o plantio.

* Recomenda-se deixar uma folga adequada nas mangueiras (H) para permitir que as
linhas de sementes operem livremente, garantindo uma distribuicdo uniforme e eficaz.
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5. Montagem

MARCHESAN

5.8 Saida do depésito de sementes unica

As saidas de sementes dos depdsitos (A) estdo alinhadas com os distribuidores de
sementes, permitindo um menor angulo de trabalho para os condutores de sementes,
proporcionando a distribuicdo por gravidade desde o depdsito de semente até as linhas.

Na base do depdsito é fixo o condutor de semente (B), com a tampa (C) de regulagem
de abertura e parafuso borboleta.

A tampa (C) permite a saida da semente em direg¢éo as linhas.

Para regular a abertura basta soltar o parafuso borboleta (D) e mover a tampa, apds o
posicionamento da tampa aperte novamente o parafuso (D).

No caso de alterar a configuragdo das linhas deve-se ajustar a saida dos condutores
de sementes soltando os parafusos (E) e movendo o bocal a uma posi¢cao que permita um
menor angulo de trabalho.

AVISO

* Posicione o condutor (B) de forma que a mangueira permanega o mais alinhada possivel.

* Certifique-se de que a mangueira ndo esteja sob tensdo excessiva, o que poderia levar
ao seu rompimento.
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5. Montagem

MARCHESAN
5.9 Marcador de linha hidraulico

O marcador de linha hidraulico € um conjunto
destinado a demarcacéo precisa das linhas de
plantio, com acionamento por meio do sistema
hidraulico do equipamento.

1. Posicione o suporte da valvula (A) no
chassi (B) e fixe utilizando os parafusos
(C), arruelas de pressao e porcas.

2. No mesmo suporte (A), fixe a valvula (D)
utilizando os parafusos (E), arruelas de
pressao e arruelas lisas.

3. Monte o brago (F) no chassi (B) utilizando
o eixo de juncgao (G) e os contrapinos.

4. Fixe o cilindro (H) no chassi (B) utilizando
o pino (I) e o contrapino.

5. Passe a haste do cilindro (H) através do braco (F) e aperte com a porca e arruela lisa.

6. Posicione o brago do marcador de linha (J) no brago (F) e prenda utilizando os parafusos
(K), os quais também séo utilizados para ajustar a abertura do braco (J).

7. Por ultimo, prenda o disco de corte (L) no brago (J) e aperte com a porca.

8. Repita o0 mesmo processo no outro lado do equipamento.

9. Se necessario aumentar o curso do brago (J), utilize o extensor (M), prendendo-o0 no
braco (J) e no disco (L).

/\. CUIDADO

« Durante o transporte do
equipamento, utilize sempre a trava
de seguranga (N), acoplando-a
corretamente a haste do cilindro
hidraulico (H). Essa medida evita
movimentagbes involuntarias do
conjunto e previne danos ao sistema
hidraulico.
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5.10 Circuito hidraulico

¢ Marcador hidraulico

retorno

"Roxo"
Marcador
de linha

"Vermelho"
-~
pressao

Item Quantidade Componentes
1 1 Valvula sequencial completa
2 4 Duto de 6leo
3 4 Joelho macho
4 2 Cilindro hidraulico
5 2 Mangueira 3/8 x 850 TR-TC Pressao
6 2 Mangueira 3/8 x 850 TR-TC
7 2 Mangueira 3/8 x 1050 TR-TC Pressao
9 2 Mangueira 3/8 x 1050 TR-TC
9 1 Mangueira 3/8 x 1500 TR-TM - Roxo / Vermelho Pressao
10 1 Mangueira 3/8 x 1500 TR-TM - Roxo / Azul Retorno
11 2 Macho Eng. Rap 1/2 ¢/ Tampa

« E importante deixar para remover as prote¢ées, das mangueiras e adaptadoreslsomente
no momento que for fazer a instalaggo. NUNCA DEIXE COMPONENTES HIDRAULICOS
DESPROTEGIDOS, pois podem cair ou arrastar pelo piso e acabarem contaminados.

» Somente remover as protegcées de porticos de cilindros no instante em que for rosquear
mangueiras ou adaptadores, para evitar contaminagéo.

AVISO

» Use sempre "veda rosca" para acoplar o "macho"” do engate rapido na mangueira.

* Ao finalizar a montagem das mangueiras hidraulicas, faga uma reviséo geral, verificando o
aperto de todos os terminais das mangueiras e se as mesmas estao corretamente instaladas.
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5.11 Circuito elétrico/eletronico

- Conjunto farol

i
Item Descricao
1 Cabo comutador trator alimentagao

Acionador trocador de calor
Chicote farol implemento
Farol Trab ELIP FLOOD/WIDE BEAM 8255.83.305

AIWIN

» Desconecte o cabo negativo da bateria do trator antes de qualquer ligagcéo elétrica.

* Certifique-se de que o sistema elétrico do trator esta desligado e sem energia residual.
* Nunca faca emendas improvisadas: use conectores apropriados e isolagdo correta.
 Evite contato com fios desencapados; risco de choque e curto-circuito.

* Apés a montagem, verifique se nenhum cabo esta em atrito com partes moveis ou
quentes do trator.
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- Conjunto 4E900 LS MSA APT BASIC

QD
TATU
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Descricao

Kit 4E900 LS MSA APT BASIC

Ventosa de Fixacao Trimble 91357-AG

Manipulo do Baquelite

LUVA 16 X 13 X 48

PARAF 3/8 UNC X 2.3/4CS G.52N

SUPORTE U MAIOR MP36

ARRUELA LISA 10,50 X 24 X 1,50 ZN

SUPORTE U MENOR MP36

ARRUELA PRESSAO 3/8 ZN 1K01527

PORCA S. 3/8 UNC G.5 ZN

SENSORES DOBLE P/PULSO P/SEMILLA

SENSORES SIMPLE P/PULSO P/FERTILIZANTE
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- Conjunto MEC 1C VAPPLY + ME VDRIVE

Item Descricao

Suporte Motor Adubo Mtd.

Suporte c/ Filtro APT

Mangueira 1/2" X 600 TR-TC

Mangueira 1/2" X 3000 TC-TM CINZ/AZUL

Mangueira 1/2" X 3000 TC-TM CINZ/VERM

Supt. Mont. Modulo Vapply

Supt. Mod. Unitario

Suporte PDM

SENSOR LEVANTE POSICAO PSS-X1005B 87780-000 TE

—

QIO |IN|O|O|R]|WIN
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- Conjunto VDRIVE 8L 500 MS

L)

== -
o

ey

-
L
-
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ITEM

DESCRIGAO

KIT CABINE SEEDSENSE GEN3 - VDRIVE S/ANTENA

CHICOTE PRINCIPAL SRM - 4 LINHAS 45/55

CABO EXTENSAO CAN SRM

CONJ CONEXAO TRATOR

CABO EXTENSAO APEX

SENSOR LEVANTE POSICAO PSS-X1005B 87780-000 TE

CABO EXT LEVANTE PSS-X1005B CAN - 5M

SENSOR VACUO PP725905

ABRAC NYLON 4,8X1,3X300 MM

CHICOTE SRM LINHA

MODULO UNITARIO LINHA SRM 3 C/ HARDWARE

SENSORES DOBLE P/PULSO P/SEMILLA

MOTOR ELETRICO VDRIVE

CABO EXTENSAO SRM - 0,60MTS

CABO EXT VDRIVE 500MM

EXTENSAO CAN 6 PINOS 6M

MODULO VAPPLY GRANULAR GEN3

CHICOTE MOTOR HIDRAULICO

sla|3la|a|z|a|s]2]3]e|=|~|o]a]s|o|n]~

CHICOTE Y 06 PINOS

20 ADAPT PWM DELPHI 02 VIAS MACHO / DT06-2S

21 ADAPT ENCODER DT06/6S/DELPHI 03 VIAS FEMEA 200
22 MOTOR EMD 80 C/ BLOCO BLFP2618

23 FILTRO HYDAC COMPLETO APT ISOBUS
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- Controle 1C VAPPLY GEN-3

ITEM DESCRIGCAO
1 EXTENSAO CAN 6 PINOS 3M 729201 6M
2 MODULO VAPPLY GRANULAR GEN3
3 CHICOTE MOTOR HIDRAULICO
4 CHICOTE Y 06 PINOS
5 ADAPT PWM DELPHI 02 VIAS MACHO / DT06-2S
6
7
8

ADAPT ENCODER DT06/6S/DELPHI 03 VIAS FEMEA 200
MOTOR EMD 80 C/ BLOCO BLFP2618
FILTRO HYDAC COMPLETO APT ISOBUS
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6. Preparacao para o trabalho

MARCHESAN

A PERIGO

A preparagdo necessaria para a operagdo do equipamento deve ser realizada
exclusivamente por profissionais capacitados, qualificados e legalmente habilitados,
devidamente autorizados pelo empregador ou fabricante.

» Certifique-se de segquir todas as condigbes de segurancga e utilizar Equipamentos
de Protecé&o Individual (EPI), como calgado de seguranga, 6culos de protegéo, protetor
auricular e luvas, entre outros, conforme orientagbées do SESMT (Servigos Especializados
em Engenharia de Seguranga e em Medicina do Trabalho).

* As protegbes sO6 devem ser removidas ou abertas mediante o uso de ferramentas
especificas.

« E de extrema importancia observar atentamente as orientagbes a sequir para garantir
o melhor desempenho no trabalho.

6.1 Preparo do trator para o engate terceiro ponto

Antes de iniciar qualquer operacao, € fundamental realizar uma preparacdo adequada
tanto do trator quanto do equipamento.

Siga as orientagdes a seguir para assegurar uma operacgéao eficiente e segura:

Comece verificando as condi¢gdes gerais do trator. Dé atencao especial ao funcionamento
do sistema hidraulico, que deve estar configurado no modo de flutuacao.

Para aumentar a tragao no solo e proporcionar maior estabilidade ao conjunto, € comum
utilizar lastro de agua nos pneus e conjuntos de pesos na dianteira e nas rodas traseiras
do trator.

Garanta que as bitolas das rodas dianteiras e traseiras sejam iguais, medida a partir do
centro até o centro dos pneus.

Evite abastecer o tanque antes de iniciar a jornada diaria, pois isso pode evitar a
condensacao da umidade do ar no tanque. Se vocé precisar abastecer, lembre-se de que
o volume de ar é expelido pelo bocal.

O operador deve estar completamente familiarizado com os comandos de operagao do
trator, ndo s6 para garantir a seguranca, a preservagao e a integridade do trator, mas também
para possibilitar uma operacao correta e eficiente.

A escolha do furo para o engate do terceiro ponto na viga de controle (A) esta relacionada
ao tipo de solo, umidade e profundidade de
atuacao do equipamento.

Para solos de textura macia e equipamentos
leves, utilize o furo mais alto. Quando trabalhar
em solos mais duros ou em profundidades
maiores, ajuste a sensibilidade para evitar
que o préprio controle impecga a penetragao do
equipamento.
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6.2 Preparo do equipamento

Para garantir o funcionamento seguro do equipamento, é essencial estaciona-lo sempre
em uma area plana e seca, livre de detritos e objetos estranhos. Siga este procedimento
para preparar o equipamento:

1. Limpe a area e remova objetos estranhos tanto do equipamento quanto da area de
trabalho.

2. Certifique-se de que ha espaco suficiente para manobrar o trator até o ponto de engate.
3. Ligue o trator e aproxime-se lentamente do ponto de engate.

4. Utilize um pano limpo ou uma toalha de papel para limpar os engates nas extremidades
das mangueiras. Limpe também a area ao redor dos engates do trator.

5. Acione as alavancas da catraca para ligar e desligar o sistema de acionamento do
equipamento.

6. Verifique se os condutores de adubo estdo devidamente fixados.

7. Verifique o funcionamento dos depdsitos de sementes e analise se as linguetas estao
livres. A pintura do equipamento pode provocar o travamento das linguetas; caso
estejam travadas, efetue a limpeza raspando o excesso de tinta para deixa-las livres.

8. Confira a calibragem dos pneus, mantendo a pressao conforme indicado na pagina de
manutenc¢do no item "Pressao dos pneus”.

9. Lubrifique adequadamente todos os pontos graxeiros conforme as instrugdes fornecidas
na pagina de manutencao no item "Lubrificagao".

6.3 Procedimentos para o engate do terceiro ponto

Para o acoplamento escolha um local o mais plano possivel.

Dirija o trator em marcha a ré, lentamente, ao encontro do equipamento e esteja preparado
para aplicar os freios. Ao se aproximar, utilize a alavanca para controle de posicao do
hidraulico, deixando o brago inferior esquerdo no mesmo nivel do pino de engate do
equipamento.

1. Engate os bracgos inferiores que possuem movimentos de subida e descida através do
regulador do brago e coloque os pinos de trava. Neste momento a rosca extensora do
braco superior do trator pode ser utilizada para aproximar ou afastar o equipamento,
facilitando o acoplamento;

2. Coloque o braco superior (terceiro ponto) e prenda com o pino de trava. Para um
perfeito acoplamento, o equipamento deve estar centralizado com o trator, o que é
feito da seguinte maneira:

- Alinhe o cabecgalho do equipamento com o terceiro ponto do trator;
- Levante totalmente o equipamento;

- Verifique se as distancias entre os bragos inferiores e os pneus sao iguais dos dois
lados (medida "A"), devendo eles estarem nivelados (medida "B").

- O terceiro ponto ajustara o brago direito, ndo tendo necessidade de manobrar o trator.
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MARCHESAN

Brago superior
do hidraulico

Braco inferior
do hidraulico

Nivelamento no
comprimento™———

6.4 Engate ao trator

* Mangueiras do hidraulico

Antes de conectar as mangueiras (A) ao equipamento, certifique-se de limpar a superficie
do engate rapido.

- O engate das mangueiras é realizado empurrando o engate rapido nas conexdes até ocorrer
o travamento. Para desengatar, basta puxar o
engate rapido. Esse sistema é conhecido como
"Push/Pull” (Empurre/Puxe).

- Antes de desconectar as mangueiras, desligue
o motor e mova as alavancas para frente e para
tras até perceber que o cilindro do equipamento
nao esta mais exercendo pressao.

- Quando o engate rapido nao estiver em uso,
mantenha o tampao de borracha em seu lugar, tanto

. Tomada
no trator quanto no equipamento.

do trator

AVISO

* Para determinar se os engates do trator sdo de presséo ou retorno, o operador deve
consultar o manual do trator que sera utilizado.
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MARCHESAN

e Acionamento turbina motor hidraulico

Conexao da turbina: conecte a mangueira da
turbina hidraulica na VCR (valvula de controle
remoto) do trator (B) correspondente a valvula
prioritaria (detentor), que tem o objetivo de
garantir um fluxo constante de dleo, evitando
o mau funcionamento do equipamento/turbina
e mantendo sua rotagcdo constante, mesmo
durante o acionamento de outros sistemas
hidraulicos do trator.

AVISO

* As instru¢gbes de uso dos nossos
equipamentos estdo detalhadas em nossos
manuais. No entanto, cada trator possui suas
particularidades para configurar o modo de
trabalho.

Siga as orientagbes especificas do fabricante
do trator antes de proceder com a conexdo da

Mangueira
de retorno

Mangueira . T . ~
de pressao turbina h/dr'agllca para garantir uma operagéo
segura e eficiente.
Para turbinas com linha dupla : \

A mangueira com engate (A) "fémea" deve ser acoplada
no retorno livre para o tanque do trator.

AVISO

* Nunca conecte a mangueira de dreno em linha
pressurizada. Contrapressdo na linha de dreno pode
danificar a turbina hidraulica.

Retorno livre para o tanque

6.5 Engate ao trator: tomada de engate do farol

Apo6s conectar as mangueiras hidraulicas nos respectivos
lugares no trator, proceda a conexao da tomada que liga os farois
do equipamento ao sistema elétrico do trator.

Para garantir uma instalagéao adequada, consulte o manual do
trator para realizar as ligagdes corretas.

Este procedimento assegura o funcionamento correto dos farois
do equipamento, proporcionando seguranga durante o trabalho,
principalmente em condi¢gdes de baixa luminosidade.

» Conectar corretamente as baterias auxiliares ou os cabos de ligagcdo elétrica é
fundamental para evitar a explosdo da bateria e possiveis danos ao sistema elétrico.

* Certifique-se de conectar o terminal positivo ao positivo e o terminal negativo ao negativo.
* O descumprimento dessa medida pode resultar em acidentes graves ou até mesmo fatais.
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MARCHESAN
6.6 Nivelamento do equipamento

Através da variagao do comprimento do brago (A) do terceiro ponto, é feita a regulagem
do nivelamento longitudinal do equipamento, isto é, nivelar ou desnivelar a dianteira do
equipamento em relagao a traseira e vice-versa.

Quanto mais comprido estiver o brago (A) do terceiro ponto, mais baixa ficara a parte
traseira do equipamento. Por outro lado, quanto mais curto estiver o brago (A) do terceiro
ponto, maior sera a acao da parte dianteira do equipamento. Recomenda-se trabalhar
nivelado em relagéo ao solo.

C »

6.7 Inspecao do equipamento antes do plantio

Antes de iniciar o plantio, faga uma inspegao geral no equipamento. Reaperte todos os
parafusos e porcas e verifique as condigcdes de todos os pinos e contrapinos para evitar
danos futuros. Repita esta operacao apds o primeiro dia de trabalho.

Confira a calibragem dos pneus, mantendo a pressao maxima em todos eles, conforme
indicado na pagina de manuteng¢éo no item "Pressao dos pneus”.

Certifique-se de que nao ha objetos no interior dos depdsitos que possam danificar os
conjuntos distribuidores.

Lubrifique adequadamente todos os pontos graxeiros, conforme indicado na pagina de
manutenc¢&o no item "Lubrificacao™.

Abasteca o equipamento somente no local de trabalho e evite transitar com excesso de
carga sobre ele.
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MARCHESAN

6.8 Procedimento para colocar o equipamento em operagao

Para garantir o melhor desempenho e prolongar a vida util do seu equipamento, siga
atentamente as orientagdes a seguir ao coloca-lo em operacgao pela primeira vez, apos a
entressafra ou um periodo de inatividade prolongado:

1. Movimente e trave a alavanca (A) para aliviar o esticador de corrente.
2. Desloque a corrente (B) dos cones de engrenagem.

3. Utilizando uma chave (C) de 19 mm (3/4"), gire o eixo movido (D) do recambio e verifique
se gira livremente com pouco esfor¢go na chave.

4. Recoloque a corrente nos cones de engrenagem.

5. Solte a alavanca para liberar o pino esticador de corrente.

» Operar o equipamento sem
seguir este procedimento pode
causar danos ao equipamento
ou acidentes.

AVISO

* Gire o eixo movido (D) do
recaémbio sempre no sentido
horario.
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MARCHESAN

6.9 Preparacao para o transporte e armazenamento do equipamento

Para garantir um transporte seguro e o armazenamento adequado do equipamento, siga
estas recomendacdes:

1. Transporte o0 equipamento vazio e despressurizado.

2. Durante os deslocamentos entre talhdes, esteja ciente de que qualquer residuo de
produto pode comprometer a viabilidade do equipamento. Portanto, recomenda-se
realizar o transporte com o equipamento completamente vazio.

3. Quando o equipamento estiver montado com um tanque de aplicagao em sulco e devido
aos produtos utilizados de alta densidade e propensos a decantacao, é fundamental
esvaziar o equipamento para evitar entupimentos no sistema e travamento das bombas,
mangueiras, conexdes, bicos ou mecanismos internos.

O armazenamento do equipamento também requer cuidados para evitar o desgaste
prematuro de seus componentes. Siga essas orientagdes:

1. Armazene o equipamento em local abrigado do sol e da umidade.
3. Certifique-se de que o equipamento esteja despressurizado antes de guarda-lo.

2. Mantenha os depdésitos totalmente limpos e secos durante o armazenamento.

6.10 Colocacao do equipamento em posicao de transporte

Antes de transportar, suspenda os descansos
(A).

Durante o transporte e a manutencao, sempre
utilize as travas para transporte (B) nas hastes
dos cilindros hidraulicos dos marcadores de linha. &%

E recomendado abastecer o equipamento
somente no local de trabalho, para evitar
sobrecargas durante o transporte e para garantir
a estabilidade do trator.

AVISO

* Evite transitar com carga excessiva sobre o
equipamento.
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6.11 Uso do grafite nas plantadeiras com caixas de sementes uUnica

1. Sobre o grafite:

O grafite € um produto em estado sélido que encontra aplicagdo em diversas areas da
industria. Na agricultura, é utilizado para a lubrificagdo das sementes contidas nas caixas
de reservatério até sua distribuicdo nos distribuidores de sementes.

Especificamente nos modelos de plantadeiras MARCHESAN que possuam a Caixa de
Sementes unica — CSU, recomendamos e orientamos o uso de grafite. Isso se deve ao fato
de que as caixas de sementes central possuem uma configuragcado deslocada em relagédo
as linhas de semeadura, o que exige o uso de turbinas de pressao positiva para transportar
as sementes e alimentar os distribuidores.

2. Vantagens da utilizagao do grafite:

O grafite € um insumo essencial no processo de plantio,
com beneficios comprovados pela ciéncia. Sua natureza inerte
em relagdo ao tratamento das sementes e sua eficacia na
lubrificagdo sdlida o tornam indispensavel.

Além de facilitar o transporte, o grafite também otimiza a
distribuicdo da sementes, seja nos distribuidores mecéanicos
(com discos de furos horizontais) ou nos distribuidores
pneumaticos (com discos verticais), minimizando o atrito entre
as sementes e as partes solidas do distribuidor.

Também, contribui para a prolongagéo da vida util de Semente tratada e
componentes do distribuidor, como discos, aneéis e borrachas grafitada
de vedacgéao, especialmente no caso dos distribuidores
pneumaticos.

3. Método correto de aplicagao:

A aplicacdo adequada do grafite envolve o processo apos
o tratamento de sementes (TS), utilizando um misturador
industrial. Essa abordagem garante uma aderéncia mais
eficiente do grafite as sementes.

No entanto, caso nao se disponha desse equipamento, o
grafite deve ser aplicado antes do carregamento das sementes
nas caixas.

AVISO

« E importante ressaltar que a MARCHESAN né&o recomenda
a aplicagéo direta do grafite nas caixas de sementes, uma vez
que as sementes néo ficardo devidamente lubrificadas. A falta
de aplicagdo uniforme pode levar a problemas relacionados
a plantabilidade e danos mecanicos, conforme mencionado
anteriormente.

* Portanto, a aderéncia estrita a boas praticas de aplicagcgdo | ‘ ;
p p Q ] R‘ V Z

do grafite € fundamental para assegurar a uniformidade de e o ,
tratamento em todas as sementes. —_—
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4. Doses recomendadas de grafite:

Normalmente, a dosagem adequada de grafite é especificada na embalagem dos produtos
comerciais.

No entanto, na auséncia dessa informagao, vocé pode utilizar a seguinte referéncia
como ponto de partida: para cada quilograma de sementes (kg), recomenda-se a seguinte
dosagem de grafite:

Sistema de distribuigao Redondas Redondas Oblongas
pequenas grandes
Mecanico
. _ ) 4 gramas 2 gramas 4 gramas
(Discos horizontais)
Pneumatico
, L 4 gramas 2 gramas 4 gramas
(Discos verticais)

5. Sobre a nao utilizagao do grafite:

Nao empregar grafite pode resultar em distribuicdo inadequada das sementes no solo,
afetando a plantabilidade, devido ao atrito que, frequentemente, ocorre entre as sementes
e os tratamentos prévios (TS) realizados antes do plantio.

E fundamental manter a plantabilidade como prioridade no processo de plantio, uma vez
gue a auséncia de grafite pode comprometer o estande de plantas, resultando em falhas e
distribuicdo irregular das sementes ao longo do metro linear, aumentando o coeficiente de
variagao (CV) nos espagamentos entre as sementes, o que é indesejavel.

Além disso, a falta de grafite esta associada a danos mecanicos nas sementes, incluindo
quebras e descamacgdes que podem ocorrer durante o transporte e a acomodagao nos
distribuidores.

E importante salientar que o transporte pneumatico permite que as sementes se movam
livremente, tornando-as mais susceptiveis a quebras, dependendo do nivel de lubrificagao.

AVISO

* Ndo misture o grafite antes do tratamento das sementes.
* Nado misture o grafite com inseticidas destinados a aplicagao nas sementes.

» Se estiver tratando sementes nao tratadas, utilize apenas metade da quantidade de
grafite mencionada na tabela anterior.
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MARCHESAN

A PERIGO

* As regulagens e operagcbes do equipamento devem ser executadas apenas por
profissionais capacitados, qualificados, legalmente habilitados e formalmente autorizados
pelo proprietario ou fabricante.

« E imperativo observar todas as condi¢gbes de seguranca e utilizar os Equipamentos de
Protecéo Individual (EPI) recomendados, como calgado de segurancga, 6culos de protecao,
protetor auricular e luvas, conforme orientagbes do SESMT (Servigo Especializado em
Engenharia de Seguranga e em Medicina do Trabalho).

» Todas as protegbes de seguranga do equipamento que forem removidas ou abertas
devem ser recolocadas antes de iniciar o trabalho.

» Siga rigorosamente estas orientagbes para garantir o desempenho seguro e eficiente
do equipamento.

7.1 Abertura dos sulcos e adubagao no solo

Certifique-se de ajustar a profundidade do sulco de acordo com as necessidades da
cultura e do tipo de solo. Isso ajudara a evitar o contato direto do adubo com as sementes,
minimizando o risco de queima ou toxicidade.

Selecione adubos adequados que possam ser distribuidos uniformemente e que fornegam
os nutrientes necessarios para o crescimento saudavel das plantas.

Verifique regularmente a distribuicdo do adubo ao longo do sulco para garantir uma
aplicacao uniforme e consistente.

Mantenha os discos em bom estado de funcionamento, realizando a manutencgéao
regularmente para garantir um desempenho eficiente durante o processo de adubacao.

Apds a semeadura, monitore o desenvolvimento das plantas para avaliar a eficacia da
adubacao e faga ajustes conforme necessario para otimizar os resultados.

7.2 Discos duplos desencontrados

Os discos duplos desencontrados séo
equipados com limpadores flexiveis e
ajustaveis no interior, responsaveis por
remover 0 acumulo de terra.

Esses limpadores mantém o desempenho
eficiente dos discos, mesmo em condig¢des
adversas, garantindo:

» Corte uniforme do solo;
* Prevencao de obstrugdes;

* Qualidade consistente da operacgao.

AVISO

* Verifique periodicamente os limpadores e ajuste-os conforme necessidade para assegurar
eficiéncia continua da operacéo.
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TATU

MARCHESAN

7.3 Profundidade do adubo e articulagao das linhas de adubo

O curso de articulagao das linhas é ajustado através do regulador da mola (A). Esse
ajuste permite adaptar o equipamento as condi¢gdes especificas do terreno, garantindo um
trabalho uniforme e eficiente em diferentes tipos de solo.

Para regular a pressao do disco duplo (B) de adubo, siga as seguintes instrugdes:

Aumentar a pressao da mola (D): Gire a porca (C) no sentido horario.

O aumento da pressao na mola aumenta a pressao do disco duplo no solo, proporcionando

maior penetragao.

Reduzir a pressao da mola (D): Gire a porca (C) no sentido anti-horario.

Reduzindo a pressdo na mola reduz a pressao do disco duplo no solo, proporcionando

menor penetragao.

Menor pressao

Maior pressao

AVISO

* Realize todas as regulagens no campo, antes
do inicio das operagdes, considerando o tipo de
solo, para garantir o melhor desempenho durante
o plantio.

« E fundamental observar atentamente a posicéo
do adubo em relagdo as sementes durante o
plantio.

* Oideal é manter sempre o dobro da profundidade
das sementes.

* Isso garante que o adubo fique adequadamente
posicionado abaixo das sementes, promovendo
um desenvolvimento saudavel das plantas e
maximizando o aproveitamento dos nutrientes pelo
sistema radicular.

MANDUI PHT SUPREMA HD - Abr/26 [}



7. Regulagens e operagoes "%ﬁ

MARCHESAN
7.4 Profundidade do disco de corte e linhas de adubo - opcional
O curso de articulagédo do disco de corte e das linhas de adubo € ajustado através dos
seguintes componentes:
* Mola de tragao (A): para ajuste do disco de corte.
* Mola de compressao (B): para ajuste da linha de adubo

Essas regulagens permitem a adaptacdo do equipamento as condi¢gbes especificas do
terreno, garantindo um trabalho uniforme e eficiente em diferentes tipos de solo.

Para ajustar a pressao do disco de corte (C), siga estas etapas:

* Aumentar a pressao: Gire o engate da mola (D) no sentido horario para aumentar
a pressao na mola (A).

* Reduzir a pressao: Gire o engate da mola (D) no sentido anti-horario pra reduzir
a pressdo na mola (A).

Para ajustar a pressao do disco de adubo (E), siga estas etapas:

* Aumentar a pressao: Gire o fuso regulador (F) no sentido horario para aumentar
a pressao na mola (B).

* Reduzir a pressao: Gire o fuso regulador (F) no sentido anti-horario para reduzir
a pressao na mola (B)

Menor pressao

Maior pressao

Menor pressao

AVISO

* Realize todas as regulagens no campo, antes
do inicio das operacgbées, considerando o tipo de
solo, para garantir o melhor desempenho durante

Maior pressao .
P o plantio.
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MARCHESAN

7.5 Abertura dos sulcos para sementes

A dianteira de linha de semente (A) é equipada com uma mola de presséao (B). A pressao
exercida por essa mola pode ser ajustada através do balancim superior (C), que permite
aumentar ou diminuir a forca aplicada sobre o disco duplo de sementes.

Para ajustar a pressao:

Aumentar a pressao no disco duplo: Regule o balancim superior (C) para dar maior
pressao na mola de pressao (B), o que resultara em mais for¢ca sobre o disco duplo de
sementes.

Reduzir a pressao no disco duplo: Regule o balancim superior (C) para dar menor
pressao na mola de presséao (B), reduzindo a forga sobre o disco duplo.

@

* Realize todas as regulagens no campo,
antes do inicio das operagées, considerando o
tipo de solo, para garantir o melhor desempenho
durante o plantio.

» Estabelegca a mesma regulagem em todas
as linhas.

» Inspecione regularmente a pressdo das
linhas de plantio, especialmente em areas
com o solo com umidade, arenoso, declives
ou irregularidades no terreno, para garantir
um plantio uniforme.
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MARCHESAN

7.6 Articulagcao das linhas e profundidade das sementes

O controle individual da profundidade das
sementes € realizado por meio das rodas de
profundidade (A), as quais sdo ajustaveis
através do manipulo (B).

Estas rodas possuem uma graduacao que
possibilita ajustar a profundidade das sementes,
proporcionando uma semeadura precisa e
uniforme.

Além disso, as rodas de profundidade sao
projetadas com oscilagado lateral e vertical
independentes, permitindo-as acompanhar com
precisdo as variagdes de nivel no terreno.

PR

AVISO

* Realize esta regulagem no campo antes de iniciar o plantio, considerando o tipo de solo
para assegurar o melhor desempenho da semeadura.

* Para instrugbes detalhadas sobre o Sistema de roda profundidade/compactadora "V"
(C), consulte a secdo Regulagens e Operacgoées.
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MARCHESAN
7.7 Rodas compactadoras de borracha — controle de profundidade

As rodas compactadoras de borracha sdo componentes projetados para proporcionar
compactacao mais suave e uniforme, sendo indicadas para condigcbes especificas de
solo. Possuem movimento vertical independente, o que permite melhor adaptacao as
irregularidades do terreno.

Essas rodas atuam de forma integrada com o disco duplo, assegurando trabalho preciso
e consistente durante a operacao de plantio. Além disso, promovem melhor vazéo de palha,
contribuindo para a qualidade da preparag¢ao do solo.

O uso das rodas de controle de profundidade com bandas flexiveis favorece a emergéncia
uniforme das plantas, resultando em crescimento saudavel e homogéneo das culturas.

7.8 Sistema de compactacao — Rodas em “V”

As rodas compactadoras em "V" permitem o ajuste da pressdo dos compactadores,
possibilitando a adaptacao as necessidades especificas do solo e da cultura. Por meio do
manipulo (A), é possivel ajustar as diferentes posi¢des de pressao de trabalho sobre o solo,
além de uma posicao neutra, para atender a diferentes condi¢cdes de cultivo.

As posicoes de pressao (B) sdo ajustadas conforme a necessidade do solo. A posigao
neutra (C) é comumente utilizada quando o solo exige menos pressao, ou seja, em solos
menos rigidos.

O sistema de compactacdo € recomendado para solos mistos, arenosos e argilosos,
oferecendo versatilidade e desempenho em uma variedade de condi¢des de cultivo.

AVISO

* Certifique-se de ajustar corretamente
a pressdo conforme o tipo de solo e as
necessidades especificas da cultura.

» Verifique regularmente os ajustes
e a condic¢éo das rodas compactadoras
para garantir um desempenho ideal.

Roda compactadora em
"V" utilizada na linha
simples.
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MARCHESAN

7.9 Regulagens das manivelas

Materiais necessarios para regulagem e ajustes: equipamento de semeadura com
pneus compactadores; / Manipulo de ajuste (A).

1. Ajuste da pressao de compactacgao: utilize o manipulo de ajuste (A) para selecionar
uma das trés posicdes fixas (B) ou a posicao neutra (C), conforme a necessidade de
compactacgao.

2. Ajuste da posigao fixa: para ajustar a posi¢gao ao nivel desejado, mova o manipulo
(A) para uma das trés posi¢des do compactador.

3. Ajuste da posicao neutra: ajuste o manipulo (A) conforme indica a imagem de posicao

neutra (C) @ @ /@ /@)

Posicao 1 Posicao 2 Posicéao 3 Posicao neutra
B B B C

7.10 Angulo dos pneus compactadores

Ajuste o angulo entre os pneus (vértice), através da alavanca (D) que permite fechar ou
abrir o angulo da roda, podendo jogar menos terra ou mais terra sobre a semente.

Com angulo da
roda fechada,
menos terra sobre
a semente.

Com angulo da roda
aberto, mais terra
sobre a semente.

AVISO

* Na regulagem dos compactadores, € importante que considere o tipo de solo, tipo de
semente e profundidade de plantio para que nédo afete a livre emergéncia das plantas.
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7.11 Alteracao da distancia entre os compactadores

As linhas simples possuem uma opc¢ao para realizar essa alteracdo de distancia, as
arruelas externas podem ser fixadas no lado interno das rodas compactadoras. Vejamos:
com auxilio de uma chave fixa, desaperte o parafuso (E) e retire as arruelas (F).

Ajuste dos espacgadores: mova as arruelas (F) para a parte interna do eixo (G), se
necessario, para regular a distancia lateral.

Modifique a defasagem: apds retirar as arruelas, solte as rodas (H), coloque as arruelas
(F) do lado de dentro conforme ilustra acima, finalizando o procedimento com o aperto das
arruelas (F) e parafusos (E) para fixagao.

AVISO

* Ao regular os compactadores, leve em consideragdo as caracteristicas do solo. Diferentes
sementes podem exigir configuragbes especificas para garantir a emergéncia adequada
das plantas. Certifique-se de que a profundidade de plantio esta em conformidade com os
ajustes realizados.
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7.12 Ajustes dos compactadores para linha duplas

1. Ajuste da pressao de compactagao: para o ajuste da linha dupla, o ajuste é feito
através dos vardes de regulagem (A).

2. Modificagdo do angulo entre as rodas: o ajuste é feito através do parafuso (B)
localizado entre as rodas (C) da linha de semente, conforme ilustrado abaixo.

~

a

= ()

-

Com angulo da roda
aberto, mais terra
sobre a semente.

Com angulo da roda
fechada, menos terra
sobre a semente.
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3. Alteragcao da distancia entre os compactadores: as linhas duplas possuem uma
opcao para realizar essa alteracao de distancia, as arruelas (D) externas podem ser fixadas
no lado interno das rodas compactadoras (E). Vejamos: com auxilio de uma chave fixa,
desaperte o parafuso (F) e retire as arruelas (D).

4. Ajuste dos espagadores: mova as arruelas (D) para a parte interna da roda (E), se
necessario, para regular a distancia lateral.

5. Modifique a defasagem: apds retirar as arruelas, solte as rodas (E), coloque as
arruelas (D) do lado de dentro conforme ilustra abaixo, finalizando o procedimento com o
aperto das arruelas (D) e parafusos e porcas (F) para fixagao.
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6. Alteracao da posicao das rodas na linha: as linhas duplas possuem uma regulagem
da posicao do par de rodas compactadoras. Ou seja, além de regular a pressao, o angulo,
a distancia e a posicao, também é possivel alterar a posi¢ao ajustada na linha.

Basta retirar os parafusos (F) que fixam o conjunto de rodas compactadoras e ajustar
conforme a necessidade para tras ou para frente; sdo 03 opgdes de ajuste.

Posigao 1 Posigdo 2 Posicao 3

C Linha dupla )

Roda compactadora em "V"
deslocada direita e esquerda
utilizada na linha dupla.
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7.13 Regulagem das molas do rodeiros

Os rodeiros do equipamento possuem livre articulagao, permitindo que acompanhem as
variacdes do terreno. Para garantir o melhor desempenho, é necessario ajustar a pressao
da mola que influenciam a aderéncia dos pneus ao solo.

1. Ajuste da pressao da mola

» Para aumentar a pressao da mola (A), gire a porca (B) no sentido horario.

* Para reduzir a pressdo da mola (A), gire a porca (B) no sentido anti-horario.
2. Ajuste de nivelamento do equipamento

Para garantir o nivelamento correto do equipamento, utilize o extensor (C), realizando os
ajustes necessarios até obter a posicao adequada.

3. Consideragoes operacionais

A regulagem correta do sistema de mola e do nivelamento do equipamento:
» Contribui para a estabilidade do conjunto;
* Reduz a ocorréncia de deslizamentos e irregularidades durante o plantio;
» Favorece o desempenho operacional em diferentes condi¢cdes de solo.

Aregulagem deve ser realizada no campo, antes do inicio das operagdes, considerando o
tipo de solo, as condi¢des climaticas e o ajuste do conjunto mecanizado trator-equipamento.

AVISO

* O aumento da pressdo na mola aumenta
a pressdo dos pneus, proporcionando maior
aderéncia no solo.

* Reduzindo a pressédo na mola reduz a
pressdo dos pneus, proporcionando menor
aderéncia no solo.
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7.14 Regulagem do marcador de linha

Para garantir uma regulagem
pratica e eficaz, é fundamental
manter as bitolas dianteira e traseira
iguais, ou seja, a medida de centro
a centro dos pneus dianteiros deve
ser a mesma medida dos pneus
traseiros.

Para realizar essa regulagem dos discos marcadores, siga as instrugoes:

1. Afrouxe os parafusos (A) que prendem os
extensores (B) dos discos marcadores (C).

2. Desloque o extensor (B) até alcancar a
posi¢ao desejada, de acordo com a distancia
necessaria entre as linhas de plantio.

Para determinar essa distancia:

1. Desloque o equipamento por alguns metros em solo
previamente preparado.

2. Meca a distancia (D) entre o centro do rastro deixado pelo
trator e o centro da primeira linha de semente (linha da
extremidade do equipamento).

3. Some essa medida com o espagamento entre linhas (E) que vocé esta utilizando no
equipamento.

4. O resultado é a distancia (F) que deve ser mantida entre o disco do marcador de linha
e o centro da primeira linha de semente (linha da extremidade do equipamento).

Essas etapas garantem que os marcadores de linha estejam ajustados com preciséo,
proporcionando um plantio uniforme e eficiente.

Exemplo:

D - Centro do rasto do trator até
ao centro da primeira linha de
semente = 500 mm.

E - Espagcamento entre linha da
cultura = 900 mm.

F - Distancia a ser encontrada (?).

Entao:
D+E=F
500 + 900 = 1.400 mm
F=1.400 mm
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Esta é a distancia (F) entre o centro da primeira linha de semente (G) e o disco marcador
(C) abaixado no solo.

» Antes de acionar o marcador de linha, verifique cuidadosamente se ndo ha pessoas ou
animais na area de atuagdo do marcador ou sobre ela.

« Angulo de trabalho do disco marcador

Os discos marcadores oferecem a praticidade de regulagem de angulo para facilitar a
demarcacéao precisa das linhas de plantio. Para realizar esse ajuste, basta afrouxar a porca
de fixacdo e ajustar o angulo conforme necessario.

Essa caracteristica proporciona uma maior flexibilidade durante o processo de demarcacgéo,
permitindo adaptar os marcadores de acordo com as condi¢cdes especificas do terreno ou
as preferéncias do operador.
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7.15 Distribuicao de sementes

O numero, o tamanho dos furos e rasgos dos discos e a espessura, variam conforme o
tamanho do gréao e a quantidade desejada.

Altera-se a quantidade de sementes por metro linear através da troca de engrenagens

do Eixo Motor {A} (14, 18, 22, 26, 30, 34 e 38 dentes) e Eixo Movido {B} (14,18, 22, 26,
30, 34 e 38 dentes).

O procedimento para a troca das engrenagens é idéntico tanto para o sistema mecéanico
quanto para o sistema pneumatico.

. D
RECAMBIO DE ENGRENAGENS
SPROCKET COMBINATIONS
CAMBIO DE ENGRANAJES
| SEEDS |

1. EIXO MOVIDO
DRIVEN SHAFT
i JUInn EJE MOVIDO
1 N ]
|| II1U81”4 {B}
3%
3%53‘ |
i 1 EIXO MOTOR
DRIVE SHAFT
i ““ﬂn EJEMOTOR
O N 1
“2[2] 1U81”4 {A}
\ v 26
3430
8 05.03.03.3013/

AVISO

» A correta adequacgéo dos discos as sementes utilizadas é de fundamental importéancia.
» Evite misturar sementes de peneiras diferentes.

» A tabela de distribuicao de sementes deste manual serve como referéncia para iniciar
a requlagem do equipamento.

* No entanto, fatores como o indice de deslizamento das rodas do equipamento
(derrapagem), velocidade de trabalho, calibragem dos pneus, condigdes do terreno e tipo
de sementes podem resultar em valores diferentes dos indicados nas tabelas.
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7.16 Recambio de engrenagens de sementes

Os parafusos (C) dos cones de engrenagens (D)
do "TRA" sdo ajustados na fabrica para permitir
a troca de engrenagens sem a necessidade de
chaves adicionais.

Caso ocorra deslizamento espontaneo do cone
(D) nos eixos (A) e (B), simplesmente afrouxe a
contra porca (E) correspondente.

Dé uma volta no parafuso (C) para ajustar a
posicdo do cone no eixo.

Em seguida, trave novamente apertando a contra
porca (D).

Certifique-se de que esta firmemente presa, mas
evite apertar demasiadamente para evitar danos a
mola e aos eixos (A) e (B).

7.17 Procedimento para troca de engrenagens - sementes

Movimente a alavanca (A) designada para aliviar a tensédo do esticador de corrente (B)

Trave a alavanca na posi¢édo desejada inserindo o pino (C) no furo correspondente.

Desloque o cone de engrenagens
(D) no eixo (E) empurrando-o conforme
necessario.

Alinhe a engrenagem selecionada
com a corrente (F), garantindo um ajuste
preciso para o funcionamento adequado
do equipamento.

Apoés realizar o ajuste necessario, solte
o pino trava (C) para liberar a alavanca
(B).

Certifique-se de que a alavanca esteja
completamente solta para permitir o
movimento livre do esticador (B) de
corrente e do cone (D) de engrenagens.
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7.18 Tabela de distribuicao de sementes

TABELA DE DISTRIBUIGAO DE SEMENTES
TATU TABLE FOR DISTRIBU'TION OF SEEDS
marchesan TABLA DE DISTRIBUCION DE SEMILLAS
Numero de furos / rasgos
Number of Holes / slot 29 32
Numero de agujeros
Qtde. Sementes por furo
Quantity of seeds per hole / slot 1 1
Cantidad de semillas por agujero
Eixo motor Eixo movido SEMENTES EM 1 METRO*
Drive Shaft Driven shaft SEEDS IN 1 METER *
Eje motor Eje movido SEMILLAS EM 1 METRO *
14 38 3,75 4,14
14 34 4,19 4,63
14 30 4,75 5,24
18 38 4,82 5,32
18 34 5,39 5,95
14 26 5,48 6,05
22 38 5,89 6,50
18 30 6,11 6,74
14 22 6,48 7,15
22 34 6,59 7,27
26 38 6,97 7,69
18 26 7,05 7,78
22 30 7,47 8,24
26 34 7,79 8,59
14 18 7,92 8,74
30 38 8,04 8,87
18 22 8,33 9,19
22 26 8,61 9,51
26 30 8,82 9,74
30 34 8,98 9,91
34 38 9,11 10,05
22 22 10,18 11,23
38 34 11,38 12,56
34 30 11,54 12,73
30 26 11,75 12,96
26 22 12,03 13,28
22 18 12,44 13,73
38 30 12,90 14,23
18 14 13,09 14,44
34 26 13,31 14,69
30 22 13,88 15,32
26 18 14,71 16,23
38 26 14,88 16,42
34 22 15,73 17,36
22 14 16,00 17,65
30 18 16,97 18,72
38 22 17,59 19,40
26 14 18,91 20,86
34 18 19,23 21,22
38 18 21,49 23,72
30 14 21,82 24,07
34 14 24,73 27,28
38 14 27,63 30,49
026-Revo  *Metro linear / linear meter / Metro lineal 013101

FZ] MANDUI PHT SUPREMA HD - Abr/26

QD
TATU

MARCHESAN



7. Regulagens e operacoes

7.19 Distribuicao de adubo

A distribuicdo de adubo é feita através de
roscas helicoidais sem-fim, sendo que as
diferentes quantidades sdo obtidas pela troca
de engrenagens do Eixo Motor {C} (14, 18, 22,
26, 30, 34 e 38 dentes) e Eixo Movido {D} (14,
18, 22, 26, 30, 34 e 38 dentes).

AVISO

» Fatores como indice de deslizamento das
rodas do equipamento (derrapagem), velocidade
de trabalho, calibragem dos pneus, condigées do
terreno, tipo de sementes, entre outros, podem
resultar em valores diferentes dos indicados
nas tabelas.

7.20 Recambio de engrenagens de adubo

Os parafusos (A) dos cones de engrenagens (B)
do "TRA" sdo ajustados na fabrica para permitir
a troca de engrenagens sem a necessidade de
chaves adicionais.

Caso ocorra deslizamento espontaneo do
cone (B) nos eixos (C) e (D), simplesmente
afrouxe a contra porca (E) correspondente.

Dé uma volta no parafuso (A) para ajustar a
posi¢cao do cone no eixo.

Em seguida, trave novamente apertando a
contra porca (E).

Certifique-se de que esta firmemente presa,
mas evite apertar demasiadamente para evitar
danos a mola e aos eixos (C) e (D).

QD
TATU
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(- A )
RECAMBIO DE ENGRENAGENS

SPROCKET COMBINATIONS
CAMBIO DE ENGRANAJES

ADUBO § FERTILIZER } ABONO

. 38
ao”r?1 \

EIXO MOVIDO 22
DRIVEN SHAFT 141n8n“

EJE MOVIDO L

]

{Dy " UU”

]

i
I \/
1
EIXO MOTOR 260

DRIVE SHAFT 8%
EJE MOTOR i

ey VI

w
=%
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7.21 Procedimento para troca de engrenagens - adubo

Acione a alavanca (A) para aliviar a tensao do esticador de corrente (B).
Trave a alavanca na posi¢édo desejada inserindo o pino (C) no furo correspondente.
Desloque o cone de engrenagens (D) no eixo (E) empurrando-o conforme necessario.

Alinhe a engrenagem selecionada com a corrente (F), garantindo um ajuste preciso para
o funcionamento adequado do equipamento.

Apds realizar o ajuste necessario, solte o pino trava (C) para liberar a alavanca (B).

Certifique-se de que a alavanca esteja completamente solta para permitir o movimento
livre do esticador (B) de corrente e do cone (D) de engrenagens.
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7. Regulagens e operacoes

7.22 Tabela de adubo - Dosador convencional

6£59°€0°€0°S0

@
Q

y/wy 90 - vavziilliin vIG3IW AVAIDO0OT3A :W 00001 = VI¥VYLIO3IH orvgavyl 30 AQVYAIDOO0OT3IA N3 A VH¥E8W3IIS 340 1vVO001 173 N3 VAVZITV3IY ¥38 3830 vag3andd Vi1
(w 0g us soweso) vIgVYL VLS3 30 VIN|T ¢Z V1 NOOD HVHVJIWOO A S3ITVANIT W 05 30 O9¥VY1 O1T V 3LNVZITILy34 3 NOIOVOI41S0OQ V1 N3 VOILOVY¥d v83N¥d VNN ¥YN1lO0343 SOWNVAN3IWOO3INY VLON
Yy/wy 90 - d33dS 3IOVHIAY :W 000°0FL = 3¥VLIO3IH d33dS ONIMYOM TVAYON NI ANV 30V1d 3X¥VL 177IM NOILVYVINVYId 3IHL 3843HM 017314 NMO 3IHL NI 3AYW 38 GTNOHS 1S31 3IHL
(si1e0j3ow 0g ul sweso) 37gVL SIHL 40 INIT G¥Z IHL HLIM 3¥4VYdWOO ANV S¥3IL3IW ¥V3INIT O0S OSNO1TY 39Vs0oQ ¥3zl1 ¥d3d4d 40 Ls3L TVYVOILOVYd V IXVW OL AONIWWOO3IY IM “31LON
Yys/wy 90 - vavziillln VICIW 3AYAIODO0OT3IA W 000 0L = 3¥VYLIO3IH OHIVE8VYYL 30 TVAYON 3VAIDO0O1T3A W3 3 OILNVY1Id 30 17¥VOOT1T ON OLI34d ¥38 3A30d 31831 O
(soljow 0g we sewel9) ¥v138V¥L VLIS3IA VHNIT ¢2 V NOO YVYVJIJWNOD 3 S3¥V3 |17 W 0SS 30 O9NO1T OV O8NAVY 30 W3IOVSOOQ VN OOIllvdd 31831 AN ¥VN 343 SONVYAN3IWO ER] V1ION
00S[/bv[vec[68c]8ve]eve[8le0e[682[+82]692[992] 1Se[Ive]zez][cez[Sze[8le]zlz[602[902[r8L]soLzat[ogt[os IS L[srL[evL]ivi]seL[zzi[ozL[6Li[ZLL[oLL]Z0L[ 66 [ 262898989 056 0w o B
JzS|elv|9lv]|oLr|Z9e[19e]9ee | vee[Soe oo |8z 182]S9z| Sz |0sz|ore| Lec|oez | vee oze| L6y L[LLL[8oL[roL[6SLIESL[LS L6V L[erLIsEL[eet|ogLvzL|LLi[eLL[Sol[eol[z6] 16 08 2L 006 3 3 3
866005 [ Lhv | vev|68e|2se|ase|eve[cee|8Le[10e] 262]182]69z2] 59z 19z 152 | cve| ez [eez|oce|ooz|al|zaL|sLL[v.L[goL[zot|ooL|zs ]IS eri[ivi[eel|ieL|ezL|6LL]LLL]60L] 2696 S8 9L 058 a 2 m
€65 1es[8ov|1ov[cly|9or|8e|voc|cre|gec|6le|9le| 862|982 182 | 2/2| 292|852 | zSz[sreriel6lclosLiceLle8Ls8l[6L|eLL|0LL|z9L0gL[iS oS ivL[eEL|LEL|ZzL[8LL[aLL[v0L[z0L[ 06] 18 008 2 & m
£€9[995 (006 [z6v 0¥ | cer | cor|68€[99¢ [09¢e [ Lve| Ze€ |8l e]S0E[00¢€ [S62[S82 | 92692 [79zL9zlece|602[90z|z0z|L6 1 [L6L[F8L]L8L[8ZL[L ZL[L9L[09L[LSL[8vL|ovL|se Loz iezL[oLL[601] 96 | 98 0S. z @ 3
8/9[209]geg|zes|ziv|vov|Lev oLy [cec|oge|soe | 1oe| 1ve| Lze| Lee[ole|soe | s62| 88z [e8zl6.z|0gz|rez|oze|L 1211 z[v0z|61|r6L[L6LesL[eL L1 ZL[zolleS |og st L[sE L[zE L (gL L[ L[E0L| 26 002 2 2
0¢/[€59]926[895[805 | 00S |sor|8rv|cev |9l |c6c|68e] 29 zse | ore [ 1ve[62e|8Le | 0LE[S0€[L0€l692]L v2|ze2|eez|82z|0zz|e L 2|602]902|26 L[og L [v8 v ZL[L ZL[LoL|9S LISt L g L2219z L 1L L] 66 059 2 03
162]80/[S29]519]| 155|115 €05 |98y 85|05 |9z | Ler|Z6¢<( 18e[S.e |69 95¢e | vre | o€ [oe€oze]L 621 92|/ Selese|ivz[sez|oeT|Lez|eze|r L 2lcoz|66 L[68 1L[G8 L[S L[69L|ZS L[S L[ L[9g Loz L[Z0L] 009 =
co8(z.]189[129]109] 065 |6+S|0e5[00G | 167 [Sor |65 |ver |9l |60v [c0r |68 | 9.€ | L9¢ [ooglssels | €l82[1 82[922[697[097]1 52|t elevzlecz|ozz|g L Z[90z[zoz|L6L|PaL]L LL[8aL[ LS [srL[LEL|ZLL] oSS m 2 Z
6v6|6¥8[672]8€.]199[059]#09[ €85 [ 0SS | I+S| LIS[S0S|L4v | Lsv [0Sy |evy| z2r | €Ly | vOv [96€[lL 6€|0SE[E L €|60€[c0<|962(982|9/ 22 /2] 297|952|erzl6cz|9zz|czz|o L Z[coz|gsL|se L[ooL|egL[rr |62t 00 e 2 3
ssol[ vv6]eeg| 0z ves2e,]129]8¥9] 119]109]89G [ 195]0€S | 805 [00S[26¥ | ST |67 | 811 [orrrer|esegrelere]Leel6zel8 L €]L0€[c0g]L62]582[692]992[1 52|/ veleez|seze0z|o0z[r8L[L8L[0oL|erL] 0S¥ w m 3
/811|901 2£6 €26 |9z8 |28 s/ 62.]289]9/9]6€9] 1€9] 965 [ 226|295 [ eS| ves| 1S | v0s [s6v|68H|er]l 6€[ose6/el0g[sselste|ovelree|l ze[cogle62[esz|selcozlesz|see]L €2[L02[r0z[08L[1LoL|  oo¥ 2
€2£2/€212rL81|9V81[2S9LFToL0LS LSY UrLEL|LSEL8LTLIEIZ 6L LIEYLLPZLL[80LLI690L/EE0L6001|166]LL6[r28[282(1LL[8S 2|0V 2|S 1 £|069]089]699(179|509|865|995(955(SZS[90S(L L€YY L ¥|80F|09E[TZE[™ 2™ T sou ot o swissstr
pL | vi[vi 8L 8L [vi |2z |8l vl [cz |9z |8l [ez[9c|vL[oc]|8L|zec|[9z]|oe|ve[ce|8e|[re[oc|9c|cz|8e[8L [reE[0E|92[8E|vE |2z |0E[8E |92 [ PE | 8E [ OE [ V€ | 8E [ o aa o s rarasns O
gc [ve|oc[8c[ve |9z [8coc |2z ve[8c |9z |oc [ve]8L|8c[zz]9z]oc[ve[se[zz|ve[oc|oz[zz][8L[oc|vi[9z]zz[8L]9z 2z vL]8L 2z pL 8L 8L vl pL bl | e

*(inzy ependwo) - pJepue)s) ,z/ww g'0g'd U0d Saeplodl|ay S21030npuod A [euolousAuo) Jopedlisoq uod (eaipjodH Jod so|inD) ey/by us pepiued - OAYINNYYD 1VIO¥INO0D ONOEAY 3d NOIOVII4ISOd 3a V1avL
‘(a3 anjg - paepue)g) Jabne [e2119Y ,,Z/WW §°0§'d YIM Jasuadsiq [euoiuaAUO) (31ejddH Jad swielbojiy) ey/by ul junowy - ¥3ZITILYI TVIONIWNOD AILVYINNYYO 40 3718VL I9VS0d
“(Inzy ejodwo) - piepue)sg) ,,2/ww g‘0g'd SIEPIOD1|3Y SBI0JNPUOD 3 |BUOIDUIAUOD JOPESOQ WO (34B309H Jod sewelbo|inD) ey/6y wis apepipuend - OAVINNYYO 1VIONIWOD 08NAY 3d WIDVYSOJ 3a v13gvL

- Abr/26

re

MANDUI PHT SUPREMA HD



7. Regulagens e operacgoes 9%%

MARCHESAN

7.23 Planejamento do plantio: indice de deslizamento do equipamento

E comum que o nimero de plantas obtidas na colheita seja inferior ao nimero de sementes
efetivamente distribuidas durante o plantio. Essa diferenga ocorre em funcao de diversos
fatores, como indice de germinacao, pureza fisica e vigor das sementes (informacdes
fornecidas na embalagem), além da acao de pragas e doencgas ao longo do ciclo da cultura.

Para minimizar as perdas de plantas no estande, é essencial adotar uma estratégia que
compense a deposi¢cdo de sementes no sulco de semeadura, seguindo a metodologia abaixo.

Durante a operacéao de plantio, € comum ocorrer deslizamento ou derrapagem dos pneus
do equipamento devido as condi¢des locais, como caracteristicas do solo, clima, regulagem
e preparagao do conjunto mecanizado (trator-equipamento), entre outros.

As principais consequéncia do deslizamento sio:

- Aumento do consumo de combustivel do trator;

- Perda de eficiéncia do equipamento;

- Desgaste prematuro e excessivo dos pneus;

- Desgaste prematuro dos componentes mecanicos do equipamento;

- Possibilidade de ma distribuicdo de sementes e fertilizantes por metro, resultando em
falhas e duplas na semeadura, além de excesso ou falta de deposigao de insumo.

Para evitar esses problemas, € recomendavel calcular o indice de deslizamento do
equipamento para compensar a deposi¢cao de sementes por metro linear, conforme descrito
na pagina seguinte, além de calibrar e adicionar lastro liquido nos pneus.

O indice de deslizamento, expresso em porcentagem, é obtido comparando o numero
de voltas do pneu do equipamento vazio (sem sementes e adubos) com o equipamento
abastecido (com sementes e adubos).

Para isso, com o equipamento vazio e acoplado normalmente ao trator, marque um ponto
de partida no chao e no pneu do trator.

Em seguida, desloque o equipamento até completar 10 voltas no pneu.
Meca e anote a distancia percorrida.

Equipamento sem carga Equipamento com carga

10 voltas do pneu 10 voltas do pneu
K} x10 ) x10 )

Medicao da distancia percorrida a partir de 10 voltas do pneu do trator com o equipamento sem carha e com carga.
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ApOs abastecer o equipamento, repita o procedimento anterior de marcacao do ponto de
partida e percorra novamente as 10 voltas no pneus do trator. Anote a distancia percorrida
nesse segundo teste. Em seguida, insira os dados obtidos na seguinte férmula para calcular o
indice de deslizamento do seu equipamento, esse calculo sera fundamental para dimensionar
o estante de plantas desejado, conforme sera explicado abaixo.

Calculo:
(Distéancia com carga - Distancia sem carga x 100)
Distancia sem carga

AVISO

* Certifique-se de que os pneus estejam calibrados com a mesma pressé&o.

* Realize o abastecimento do equipamento exclusivamente no local de trabalho.

* Evite transitar com sobrecarga sobre o equipamento para preservar sua integridade e
desempenho adequado.

7.24 Calculo do estande de plantas e sementes por metros

Para se obter um estande de 100.000 plantas por hectare, cuja sementes contenha:

indice de germinagao = 95%
Pureza fisica = 90%
indice de deslizamento = 1,05 (5%)

E necessario realizar os calculos abaixo para determinar a quantidade de sementes que
deverao ter em 1 hectare, considerando as perdas provenientes do indice de germinacgao,
pureza fisica das sementes e indice de deslizamento da maquina.

Sementes / ha no plantio = 0,95 x 0,90 = 0,855
100.000 = 116.959,06 x 1,05 = 122.807,00 plantas / hectare.
0,855

Com base nessas, considerando a compensacao de sementes para alcancgar o estande
de plantas estipulado anteriormente (100.000 plantas / ha), o novo estande de plantas
devera ser de 122.807,00 plantas / ha. Para determinar o nimero de sementes por metro
linear que o equipamento deve depositar para alcancar esse novo estande, € preciso,
primeiramente, calcular quantos metros lineares da cultura existem em 1 (um) hectare de
acordo com o espagamento entre linhas adotado.
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Para este exemplo, adotamos um espacamento de 0,90 m.

10.000 = 11.111,11 metros lineares da cultura.
0,90

122.807,00 = 11,05 sementes por metros lineares.
11.111,11

Apoés isso, basta dividir o novo estande de plantas pelo resultado obtido para determinar
o numero de sementes por metro linear. O equipamento precisa depositar 11,05 sementes
por metro linear.

Para atingir esse objetivo, € necessario ajustar as engrenagens do cambio de sementes
conforme indicado na tabela técnica que se encontra na pagina de regulagens e operagdes
no item "Tabela de distribuicao de sementes”.

7.25 Velocidade ideal de operagao

O equipamento atinge sua maxima eficiéncia na faixa de velocidade entre 5,0 e 7,0 km/h
durante a operacao. No entanto, ao transportar o equipamento, € importante ndo exceder
a velocidade de 15 km/h para garantir a sua segurancga e a integridade do equipamento,
mantendo a velocidade constante durante todo o plantio.

7.26 Teste pratico de distribuicao de sementes e adubo

Sempre que possivel, utilize o mesmo trator e operador que serdo usados durante o
plantio. Isso ajuda a manter a consisténcia nos resultados.

Mantenha a pressao maxima em todos os pneus do equipamento para garantir a
uniformidade do plantio.

Determine uma distancia especifica para realizar o teste, por exemplo, 50 metros lineares,
conforme indicado na tabela de adubo.

Encha os depdsitos do equipamento pelo menos até a metade. Antes de entrar na area
demarcada, percorra alguns metros para preencher completamente os distribuidores.

Coloque recipientes nas saidas de adubo (preferencialmente sacos plasticos).
Nas saidas de sementes, utilize estopa para vedar as saidas.

Desloque o trator na area demarcada, mantendo a velocidade que sera utilizada durante
todo o plantio.

Use as velocidades recomendadas de acordo com o tipo de cultura a ser plantada.

Pese o adubo contido nos recipientes e compare com os valores indicados na tabela de
distribuicdo de adubo.

Retire a estopa dos condutores de semente e recolha-as para contagem. Compare os
resultados na pagina de regulagens e operagdes no item "Tabela de distribuicao de
sementes"”, conforme necessarias.
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Apoés obter as quantidades desejadas, desloque o trator na mesma velocidade, permitindo
gue o adubo e a semente cheguem até o solo para verificar a uniformidade da distribuicao.

Seguindo essas orientagdes durante o teste no terreno, vocé podera ajustar o equipamento
para alcangar uma distribuicao precisa de sementes e adubo, garantindo uma semeadura
uniforme e eficiente.

AVISO

» A variagcdo da velocidade de trabalho pode afetar a distribuicdo uniforme das sementes.
Mantenha uma velocidade constante para garantir resultados consistentes.

» Sempre que houver troca de lote de sementes ou fabricante de adubo, é essencial realizar
uma nova aferigdo para garantir que as regulagens estejam adequadas as novas condigées.

« E importante revisar todas as requlagens novamente apés o primeiro dia de plantio. Isso
permite ajustes finos com base nas condigées reais de campo e no desempenho inicial do
equipamento.

7.27 Calculo auxiliar para distribuicao de adubo

Para realizar um calculo rapido e personalizado para distribuir adubo em espagamentos
e areas diferentes das apresentadas nas tabelas, recomenda-se o uso da seguinte formula:

A = area a ser adubada (m?).

B = espagamento entre linhas da cultura (m).

C = quantidade de adubo a ser distribuida na area (Kg).
D = espaco a percorrer para o teste de caida (m).

X = quantas gramas deve cair em "d" ?

Formula
X=BxCxD X = 0,90 x 250 x 50

A 10.000
Exemplo

X= 11.250
10.

A = 10.000 m? 0.000
5=090m X=1,125k
C = 250 kg - gou
D=50m .
X =2 X =1.125 gramas em 50 metros em cada linha.

Regule o equipamento para distribuir a quantidade encontrada ou a que mais se aproximar
no espacgo predeterminado para o teste.
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7.28 Operacgoes: pontos importantes

Apoés o primeiro dia de plantio, reaperte porcas e parafusos e verifique a condi¢gdo dos
pinos e contra pinos. Em seguida, repita essas verificagdes diariamente.

Observe cuidadosamente os intervalos de lubrificagéo para garantir o funcionamento
adequado do equipamento.

Mantenha a pressao dos pneus conforme as especificacdes indicadas na pagina
de manutencgao no item "Pressao dos pneus"”. Isso € crucial para o desempenho
adequado do equipamento.

Sempre utilize um dispositivo de contengdo, como uma gaiola de enchimento, ao
encher os pneus. Isso previne acidentes e garante um enchimento seguro.

Escolha uma marcha que permita ao trator manter uma reserva de poténcia para
lidar com esforgos imprevistos. Adote uma velocidade média entre 5,0 e 7,0 km/h,
evitando ultrapassar esse limite para manter a eficiéncia do servigo e prevenir danos
ao equipamento.

Apenas pessoas com conhecimento completo do trator e do equipamento devem
opera-los. Realize manobras em marcha lenta e esteja preparado para aplicar os
freios quando necessario.

Evite manobras ou marcha a ré com as linhas abaixadas no solo, e ndo efetue curvas
fechadas durante o servigco, especialmente em plantio direto, para evitar danos aos
componentes das linhas.

Sempre abaixe o equipamento até o solo e desligue o motor do trator antes de efetuar
qualquer verificagdo ou manutencao.

Durante o trabalho ou transporte, nao permita a presenca de passageiros no trator
ou no equipamento.

Use apenas sementes e adubo livres de impurezas para garantir uma semeadura eficaz.

Ao abastecer o equipamento, verifique se esta corretamente acoplado ao trator e
certifique-se de que nédo ha objetos no interior dos depdsitos que possam danificar
os distribuidores.

Inspecione as caixas distribuidoras de sementes e verifique o funcionamento do sistema
de dosadores de adubo pelo menos duas vezes ao dia.

Mantenha o equipamento nivelado e verifique periodicamente as regulagens
estabelecidas no inicio do plantio.

Ao ajustar ou verificar a parte cortante do equipamento, desligue as catracas para
evitar desperdicios.
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A PERIGO

INSTRUGCOES DE SEGURANGCA E USO ADEQUADO

« E fundamental que a operagdo do equipamento seja realizada exclusivamente por
pessoas capacitadas e autorizadas para esse tipo de servigo.

* Respeite todas as condi¢gbes de seguranga e utilize os Equipamentos de Protegédo
Individual (EPI) recomendados, como calgado de seguranga, 6culos de protegdo, protetor
auricular e luvas, bem como outros EPIs indicados pelo Servigo Especializado em Engenharia
de Seguranga e em Medicina do Trabalho (SESMT).

8.1 Remoc¢ao da tampa do distribuidor

Para remocgéo da tampa do distribuidor, siga os seguintes passos:

1. Retire o protetor de palha (A) junto com a vedagao (B), retirando os parafusos (C) da
base do distribuidor.

2. Puxe e gire 90° o manipulo (D) para liberar o sistema de distribuicéo.
3. Em seguida siga os passos conforme indicado nas proximas paginas.

/\. CUIDADO

» Antes de iniciar o procedimento, certifique-se de que o equipamento esteja completamente
apoiado no solo, com o motor do trator desligado.

* IMPORTANTE: N&o force o manipulo. Caso haja resisténcia, verifique se todos os
parafusos foram totalmente removidos.
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8.2 Montagem dos componentes

Antes de iniciar a montagem dos componentes, verifique se todas as pegas necessarias
estdo presentes e posicionadas préoximas ao equipamento.

Confirme se os componentes estido limpos, sem danos ou residuos.

O nao cumprimento das orientagdes de montagem pode comprometer o desempenho do
sistema de distribuicao e causar falhas no plantio.

Componentes envolvidos
* Distribuidor vSet Il (tubo de sementes);
» Base do distribuidor vSet Il (Invélucro* + tampa);
* Involucro: corpo do distribuidor onde os componentes internos sado alojados.

Invoélucro Tampa

||| ||||||

allhum il

Passo 1:

1. Abra o distribuidor (A), liberando as molas
de retencéao (B).

2. Separe cuidadosamente as duas metades
do distribuidor.

3. Levante a tampa, retirando-a da ranhura
embutida e da restricao da aba.
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A caixa do medidor central contém o disco
(C) e a roda ejetora (D). O singulador (E) é
montado no lado oposto do distribuidor (A),
gue é conhecido como a tampa de contengao =
das sementes.

AVISO

» Abra o distribuidor com cuidado para
evitar a projegdo das molas de retencgéo.

* Nao force a remogédo da tampa. Caso
haja resisténcia, verifique se todas as molas
estdo completamente liberadas.

Passo 2:

O ejetor (D) vSet |l deve ser colocado primeiro no alojamento e atras da placa do distribuidor
(A). Para comecar, encaixe o pino inferior na mola antes de dobrar o plastico no lugar. Para
remover, basta aplicar pressao na extremidade do suporte que o mantém no lugar.

*As imagens ilustram como o ejetor (D) € inserido no lugar.

Passo 3:

Alinhe o disco (C) e deslize a cupilha no lugar. O pino tera menos resisténcia se inserido
verticalmente. O distribuidor (A) tera calgos inseridos no cubo do distribuidor. O processo
de calgo esta no item "Solugao de problemas". Ao inserir o disco (C), certifique-se de néo
apertar ou enrolar a vedagao a vacuo (F).

Se houver alguma rachadura ou quebra na vedacao (F), substitua-a imediatamente.
Para remover a cupilha, segure o disco (C) no lugar e puxe a cupilha com ele na vertical,
semelhante a imagem abaixo. Nao perca a cupilha.

Além disso, certifique-se de deixar os calgos do disco (C) sob o disco no lugar ao remové-lo.
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Passo 4:

Insira primeiro a base do singulador (E) no
clipe inferior e pressione no clipe superior.
Certifique-se de que os lados superior e inferior
do singulador (E) estejam alinhados com as abas
da mola.

O singulador deve estar totalmente encaixado
para garantir a correta fixacdo do medidor ao
montar a tampa e o invélucro.

Para remover o singulador (E), puxe a aba de
liberacdo e ela saira.

Passo 5

Para remover os componentes do vSet |l para
manutengao, remova as peg¢as da mesma forma
qgue foram instalados nos passos 1 a 4.

Passo 6

Ao montar as duas metades do distribuidor
(A), comece colocando a ranhura do alojamento
na aba da tampa da semente para garantir o
alinhamento adequado.

Passo 7:

As duas metades do distribuidor (A) estéo
corretamente fixadas quando as molas de
retencado (B) estdo totalmente engatadas
nos postes de retencao da cobertura
de sementes. Certifique-se de manter o
singulador (E) pressionado na tampa de
sementes para que ele encaixe corretamente
no disco (C) de sementes.

Passo 8:

A posicao do defletor pode precisar ser
ajustada dependendo da cultura que esta
sendo plantada. Como regra geral, ajuste
a placa defletora para a posicao mais
baixa possivel, mas com garantia de que a
semente fluira o tempo todo e ndo passara
pela calha de entrada do distribuidor (A).
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8.3 Conjunto da caixa de sementes

Passo 1:

Apés a instalacao correta dos kits de colheita
dos distribuidores, posicione o distribuidor (A)
no suporte da caixa de sementes Precision
Planting (G).

Alinhe os ganchos do distribuidor vSet Il (A)
ao suporte da caixa (G), utilizando um leve
angulo de inclinagdo, até que a interface do
gancho se encaixe corretamente.

Se os ganchos nao travarem corretamente,
o distribuidor (A) nao ficara fixado ao suporte
da caixa (G), comprometendo a operagao.

As imagens ilustram o travamento incorreto
(O) e correto ( " do distribuidor (A) vSet |l
no suporte da caixa do Precision Planting (G).

Passo 2:

Gire o distribuidor (A) em diregao a trava do
suporte da caixa (G).

MARCHESAN
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Passo 3:
Prenda o distribuidor (A) no suporte da caixa (G).

Aplique forga suficiente para dobrar a trava (H) e o clipe superior se encaixara na posi¢gao
segura. Observe a posigao final.

Para remover o distribuidor (A), use o suporte da caixa (G) do distribuidor vSet Il como
alavanca para puxar o distribuidor enquanto dobra a trava (H) da caixa de sementes em
um movimento fluido.

Passo 4:

Para liberar o distribuidor (A), pressione a
trava (H) e afaste o distribuidor da caixa (G) de
sementes.

Gire até que os ganchos de entrada das
sementes possam deslizar livremente para fora
das travas da caixa de sementes.
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8.4 Posicao de ajuste da entrada da sementes

Precision planting possui um ajuste de entrada da semente situado no distribuidor com
4 (quatro) niveis de regulagem para uso de entrada de semente, onde o operador podera
ajustar conforme o tamanho da semente.

Para uma melhor performance no plantio, o operador deve seguir as tabelas das paginas
discos de sementes Precision Planting.

*Recomenda-se operar, na maioria
das condigdes, nas posi¢cdes “2” ou
“3”, que oferecem melhor equilibrio
entre alimentacdo e singulagao das
sementes.

Ajuste de entrada de
sementes

8.5 Interrupcao do fluxo de sementes

Para trocar os discos de sementes
ou para qualquer verificagao interna nos
distribuidores utilize os interruptores (A),
soltando a porca borboleta para isolar a
quantidade de sementes que se encontra
nos depaositos.

AVISO

* Apos fazer averiguagao, aperte a porca
borboleta o suficiente para que nao se solte
quando estiver em operagéo.
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8.6 Limpeza do condutor de sementes
Para limpeza ou desentupimento do

condutor de semente, ou sensor acoplado
nele deve acompanhar os seguintes passos:

1. Puxe o manipulo (A) até que o
distribuidor (B) fique livre;

2. Para articular o distribuidor (B)
desrosqueie o manipulo (C) e em seguida
articule o distribuidor (B) e assim deixando
o condutor (D) livre;

3. Faca a limpeza do condutor (D)
utilizando a escova (E);

4. Para substituicdo do condutor deve
soltar o pino que o prende no disco duplo
desencontrado (F).

AVISO

* Execute o procedimento com o equipamento desligado e apoiado no solo.

» Nao utilize objetos metalicos ou pontiagudos para limpeza, evitando danos ao condutor
€ ao sensor.
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8.7 Kit de calgcos com pa vSet Il

AVISO

» Este kit deve ser instalado com medidores vSet Il para evitar que poeira e detritos se
acumulem atras do disco vSet e da vedagéo a vacuo.

Passo 1:

Remova o disco (C) vSet Il do medidor e depois remova todo o pacote de calgos (I) abaixo
do disco. Consulte as instrucdes de instalagdo do medidor vSet Il para obter assisténcia na
remocao do disco e calcos, se necessario.

Passo 2:

O calgo (J) com pa tem a mesma espessura de um calgo (1) branco. Separe um calgo
branco do pacote de calgos removido do medidor.

Passo 3:

Instale um calgo (I) com as pas voltadas para baixo no cubo do medidor e embaixo da
vedagao a vacuo (F), conforme mostrado abaixo.

Passo 4:

Reinstale os calgos (I) brancos removidos no passo 1, exceto o calgo (J) reservado no
passo 2 para definir a altura correta do disco.

Use o medidor de calgos no alojamento do vSet Il para verificar se a instalagéo e a
contagem de calgos estao corretas.

Ajuste conforme necessario, consultando o Manual de Instalagdo do vSet Il para obter
assisténcia, se necessario.

Remover
calgo (I)
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8.8 Discos de distribuidores - Precision Planting

vSet 2 - GUIA DE CULTURAS

CULTURA AMENDOIM
TAM. (QUALITATIVO) Pequeno / Médio Grande
TAM. (SEMENTES/KG) 1100 - 3100 400-1300
VACUO (POLEGADA) 207-30” 15”-30
VACUO (MILIBAR) 50-37 37-75
VACUO (PSI) 0,72-11 0,54-11
POSIGAO DO DEFLETOR Sem defletor Sem defletor
cODIGO 0503062576 0503063839

NOME

N° DE FUROS

DISCO TAM. DE FUROS

(MM)

TIPO DE CARREIRA
cODIGO 0503018497 0513011001
SINGULADOR Soja Soja
cODIGO 0503062569 0503062569
EJETOR Grande comestivel | Grande comestivel
CcODIGO 0503062571 0503062571

. DESCRICAO Escova Superior Escova Superior

ACESSORIOS cODIGO 0503018469 0503018469

AVISO

* Em negrito, estdo destacados os componentes ja incluidos no KIT.

* A cor indicada na tabela corresponde as cores reais das pecas.

» O grafite deve ser utilizado na propor¢géo adequada.

* O sensor WaveVision Ié sementes com tamanho minimo de 3 mm.

* As telas de milheto s&o utilizadas em plantadeiras com caixa central.

* Para melhor desempenho com sementes grandes ou compridas, pode ser necessario
remover o singulador.

* Para alguns tamanhos de semente, pode ser recomendavel remover a placa de ajuste
da entrada de sementes.
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8.9 Manutenc¢ao anual

1. Verificagao do singulador (E): inspecione o singulador quando a sinais de desgaste.
- Substitua se houver desgaste excessivo.
- Aumento no numero de sementes duplas pode indicar desgastes excessivo dessa peca.

2. Verificagao a vedacgao (F) a vacuo: inspecione a vedagao (F) em busca de rachaduras
ou sinais de desgaste.

3. Verificagcao do disco (C). inspecione o disco para verificar o estado do grafite. Se
estiver desgastado ou ausente, reaplique grafite.

- Substitua o disco (C) se os furos estiverem excessivamente deformados ou se houver
marcas significativas no lado de vacuo.

4. Verificagao da roda ejetora (D): verifique o desgaste da roda ejetora. Substitua o
conjunto se houver desgaste excessivo no brago interno.

- Inspecione cada pino da roda para garantir que estao intactos.

5. Verificagao da tensao plastica: verifigue se a tensao plastica no locar de montagem
do distribuidor (A) esta frouxa.

- Substitua se necessario.

6. Verificagcdo das escovas: inspecione as escovas para verificar desgaste excessivo.
Substitua quando as lacunas ou desgaste forem significativos o suficiente para permitir a
passagem de sementes.

7. Armazenagem dos distribuidores (A): armazene os distribuidores em um ambiente
plano e seco.

Substituicdo da vedacao a vacuo vSet Il (F):
1. Remova a vedacédo atual puxando-a para fora do alojamento do distribuidor (A).

2. Verifique se a nova vedacao e a ranhura no alojamento do distribuidor estao livres de
detritos. Se necessario, faga a limpeza com agua morna € um pano ou ar comprimido.

3. Insira a nova vedagao comegando por uma extremidade do alojamento.

4. A medida que a vedacdo é colocada, certifique-se de que as abas de retencdo na
superficie oposta do distribuidor estejam visiveis.

5. Verifique se as vedacao esta firmemente assentada, sem ondulagcdes ou saliéncias.

6. Todas as abas de retencdo devem estar corretamente encaixadas, garantido uma
vedacao adequada.

AVISO
* Durante a inspeg¢ao e manutencgdao, certifique-se de
que o equipamento esteja desligado. Use ferramentas 9
adequadas para evitar danos ao componentes.
£
N

* Mantenha registros da manutengéo realizada para
facilitar futuras intervencgées.
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8.10 Troca do conjunto de distribuicao

O conjunto de distribuicdo € composto por um disco, um seletor e um conjunto ejetor.
Para troca ou manutencéo do conjunto de distribuigdo, proceda da seguinte forma:

1. Posicione o conjunto ejetor (A) na carcaca.

2. Instale o disco (B), assegurando o correto assentamento.

3. Trave o conjunto com o pino (C).

4. Instale o seletor (D).
Para a desmontagem, realize o procedimento na ordem inversa.

Carcaga

Disco

Seletor

AVISO

» Atencao especial deve ser dada ao inserir o disco. Certifique-se de nao enrolar ou esmagar
a vedacdo. Se houver algum dano como rachadura, trincas ou emendas na vedacéo, substitua-a

imediatamente.
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8.11 Vedagao pneumatica e manutencao dos distribuidores de sementes

Avedacao pneumatica (A) € um dispositivo que assegura um direcionamento do vacuo,
onde a sucgao atua somente na area de alojamento das sementes, com auséncia total do
vacuo na area de liberagao. As sementes sao liberadas no centro do condutor.

No intervalo entre cada plantio, desmonte todos os distribuidores de sementes e verifique
0s seguintes componentes:

* Vedacgdo pneumatica (A): inspecione quanto a rachaduras ou desgastes.
+ Seletores de sementes (B) e conjunto ejetor (C): verifique se ha sinais de desgaste.

» Discos de sementes (D): substitua-os caso os orificios estejam muito deformados ou
se as sementes estejam atravessando para o lado do vacuo.

Apds a inspecao, realize a limpeza completa dos distribuidores utilizando ar comprimido.

Em periodos de desuso, desmonte completamente os distribuidores, remova todos os
componentes do conjunto de distribuicdo e armazene-os em ambiente limpo.

Aplique grafite em p6 na vedagao pneumatica (A) para conservagao.
Nunca use instrumentos metalicos ou pontiagudos para raspar os discos.
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8.12 Solucgao de problemas

Para solucionar problemas em linhas especificas, utilize o processo de eliminagéo. Tente
trocar os componentes das linhas “com problema” por componentes de linhas que estejam
funcionando corretamente, até identificar a causa raiz do problema.

Sintoma: o distribuidor para de semear.
Possiveis causas e solucgoes:

1. Falta de sementes: se um distribuidor parar de semear enquanto os outros continuam
funcionando, e isso ndo for causado por uma falha de faixa, € provavel que a linha tenha
ficado sem sementes. Verifique o nivel de sementes.

2. Falha na embreagem de controle de faixa: verifique se a embreagem de controle de
faixa esta operando corretamente. Se falhar, substitua-a.

3. Desconexdo do vacuo: certifique-se de que o sistema de vacuo esteja devidamente
conectado e funcionando. A desconexao do vacuo pode interromper o funcionamento do
distribuidor.

4. Verificagcdao do sistema de acionamento: se os itens anteriores ndo explicarem o
problema, verifique o sistema de acionamento. Um dos componentes a serem inspecionados
€ o pino de cisalhamento, que conecta o adaptador de transmissao ao eixo de transmissao.

- O pino de cisalhamento (3/32” x 5/8”) é projetado para cisalhar sob torque excessivo.
Para substitui-lo, insira um novo pino que expulsara o antigo.

- Verifique o distribuidor para identificar a causa do cisalhamento. E provavel que algo tenha
ficado preso no distribuidor, causando o cisalhamento do pino. (Apenas para acionamento
mecanico.)

5. Juncao de sementes: a jungao de sementes pode ser outra causa para a falha do
distribuidor. Se isso for detectado, ajuste o defletor para uma posi¢cdo mais elevada.

6. Moagem de sementes: se nao houver objetos estranhos no distribuidor (A), verifique
se ha sinais de moagem de sementes. Isso pode indicar que o disco ndo esta ajustado
corretamente.

O alinhamento dos calgos dos discos
(C) é ajustado de fabrica, mas pode se
deslocar. Na borda inferior do alojamento
do distribuidor, ha um medidor de
alinhamento do disco.

A seta no distribuidor aponta para o
medidor.

Medidor
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O disco deve ser calgado entre cada plano da carcaca.

Veja a superficie do disco (C) em relagédo ao distribuidor (A): o disco deve ficar entre os
planos inferior e superior conforme mostrado pelas setas:

Para verificar, segure o disco (C) contra a placa de acionamento central. O numero de
calgos () necessarios é determinado adicionando ou removendo calgos para que o disco
(C) fique dentro dos planos inferior e superior.

O disco (C) distribuidor precisa ser verificado em pelo menos duas posi¢gdes para
determinar a contagem final do calgo. Gire 180 graus para verificar.

Sintoma: falha excessiva

Solucgao: certifique-se de que o singulador (E), o disco (C) e a roda ejetora (D) corretos
estejam instalados no distribuidor (A).

Nao troque componentes, pois 0 desempenho sera prejudicado.

Se o distribuidor (A) estiver falhando consistentemente, verifigue se ndo ha fragmentos
alojados em nenhum dos buracos do disco (C).

Ao montar o distribuidor (A), certifiqgue-se de que o singulador (E) esteja instalado
corretamente e que os l6bulos estejam encostados na superficie do disco (C). Verifique se
o disco esta calgado corretamente conforme mostrado acima. O disco pode ter dificuldade
para carregar se o numero de calgos () usado estiver errado.

Verifique a calha de saida do medidor e o tubo de sementes na linha quanto a detritos
gue possam estar desviando sementes.
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Aumente o vacuo até que a singulagao melhore. Verifique se ha vazamentos no sistema de
vacuo que possam fazer com que certas linhas tenham menos vacuo. Em geral, porém, se os
problemas de singulacao forem resultado da falta de presséo de vacuo, vocé devera ver erros de
singulacdo em toda a plantadeira.

Sintoma: duplicacido excessiva

Solugao: certifique-se de que o singulador (E), o disco (C) e a roda ejetora (D) corretos estejam
instalados no distribuidor (A).

N&o troque componentes, pois o desempenho sera prejudicado.

Ao montar o distribuidor (A), certifique-se de que o singulador (E) esteja instalado corretamente
e que os lobulos estejam encostados na superficie do disco (C). Verifique o singulador (E) quanto
a desgaste excessivo. Certifique-se de que a mola radial (que empurra o singulador em diregao
ao centro do disco) esteja instalada e atuando no singulador.

Verifique a calha de saida do medidor e o tubo de sementes na linha quanto a detritos que
possam estar desviando sementes.

Diminua o vacuo. 20” de vacuo é geralmente apropriado para todos os tipos de sementes, mas
diminua se necessario. Continue diminuindo o vacuo até que a singulagao do distribuidor melhore.
Se as duplicagbes forem causadas por pressdo excessiva de vacuo, vocé devera ver erros de
singulagado em toda a plantadeira.

Sintoma: espagamento insuficiente

Solugao: verifique a calha de saida do distribuidor (A) e o tubo de sementes na linha quanto
a detritos que possam estar desviando sementes.

Verifique o sistema de acionamento. Certifique-se de que as correntes estejam em boas
condi¢cdes e bem lubrificadas.

Tente girar o distribuidor manualmente. Tente ver, sentir ou escutar algo incomum enquanto ele
gira. Se apresentar resisténcia para girar, remova o disco (C) e procure por detritos que possam
estar presos no distribuidor (A) e certifique-se de que ele esteja devidamente calgado conforme
mostrado anteriormente.

Se estiver executando o vDrive, verifique se ha fragmentos de sementes entre os dentes do
disco. Limpe, adicione calgos (I) ou continue Diagnostico do vDrive.

Procure evidéncias de onde a semente esta em contato com o tubo de sementes e a calha de
saida. Certifique-se de que a caixa de sementes esteja posicionada de forma que o distribuidor
(A) coloque as sementes no meio do tubo de sementes.

Verifique se o distribuidor (A) esta devidamente alinhado. Verifique se as saidas de ar estao
permitindo o fluxo livre de ar no distribuidor. A ventilagdo esta embutida no alojamento do distribuidor.

Diminua a velocidade para verificar se o espagamento deficiente é causado pela movimentagao
da linha. Certifique-se de que o eFlow esteja sendo usado e que ele seja misturado ao reservatério
de sementes.

Sintoma: populacao errada

Solugao: Se vocé estiver usando motores hidraulicos, vDrive ou SpeedTube, verifique
novamente a calibragao do motor e configuragao. Certifique-se de que a “revolugao de sementes
por metro” esteja correta.
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8.13 Ajustes e inspecgoes rapidas

QD
TATU
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ORIGEM

PROBLEMAS

CAUSAS

POSSIVEIS SOLUGOES

Distribuidor
de
Sementes
Pneumatico

Falhas de
sementes no
estande

* Singulador de
sementes.

* Verificar a instalagdo do singulador. Sempre utilizar
o singulador e o disco de sementes adequados para
cada cultura.

* Nivel baixo de
sementes.

* Verificar a quantidade de sementes no reservatorio
e no distribuidor de sementes. Ajustar o defletor de
sementes na posicao compativel com a semente
utilizada.

» Material estranho
no distribuidor

* Verificar o indice de pureza fisica das sementes
a serem semeadas, bem como a presenca de
materiais estranhos dentro do reservatério e do
sistema. Geralmente, sementes com indice de
pureza fisica baixo contribuem com eventuais
entupimentos e travamentos do sistema devido a
presenca de materiais estranhos.

* Calcos dos discos.

* Verificar o nivelamento dos ressaltos; verificar o
numero de calgos do disco para nivelar o sistema;
verificar se os calgos ndo estdo desgastados (se
estiverem, sera necessario troca-los).

 VVacuo do sistema.

e Aumentar o vacuo do sistema e verificar em todas
as linhas.

e Calha de caida do
distribuidor e tubo
de sementes.

* Verificar a integridade dos componentes e substitui-
los se houver necessidade; verificar possivel
entupimento por material estranho ou fluxo maior de
sementes na calha e realizar limpeza; ajustar aleta
defletora conforme as culturas a serem semeadas,
para evitar entupimento de sementes.

* Mau alinhamento
do distribuidor.

* Verificar alinhamento do distribuidor em relacao
ao equipamento e aos componentes responsaveis
pela queda de sementes.

* Falta ou excesso
de grafite no
distribuidor.

* Verificar a quantidade de grafite (lubrificante solido)
dentro do distribuidor.

* Obstrucao dos
respiradouros do
sistema.

* Verificar e desobstruir os respiradouros do sistema
pneumatico, permitindo um livre fluxo de ar no
distribuidor.

* Velocidade de
deslocamento do
equipamento.

* A velocidade de deslocamento faz parte de um
dos principais problemas com o estande de plantas.
Sempre manter a velocidade ideal de plantio. A
Marchesan recomenda uma velocidade de 5,0 a
7,0 km/h.
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ORIGEM |PROBLEMAS CAUSAS

POSSIVEIS SOLUGCOES

* Montagem dos
componentes do
distribuidor.

* Verificar a montagem do singulador, disco e roletes.
Sempre utilizar esses componentes adequadamente
em relagdo a escolha das culturas a serem
semeadas.

» Desgaste no
rolete (ejetor de
sementes).

» \Verificar a integridade do rolete (ejetor de sementes)
e substitui-lo se houver desgaste. Sempre utilizar o
rolete adequado em relacdo a cultura a ser semeada.

Mola radial do
sistema.

« \erificar se a mola radial esta instalada corretamente,
empurrando o singulador em dire¢cdo ao centro do
disco.

» Desgaste
excessivo do
singulador de
sementes.

Sementes
duplas no
estande

* Verificar e substituir o singulador de sementes.
Sempre utilizar singulador e disco adequados para
cada cultura a ser semeada.

no sistema.

» Excesso de vacuo

* Reduzir pressao de vacuo e observar se ha melhorias
na deposicdo de sementes. E recomendado ajustar
a pressao conforme a necessidade da cultura,
almejando uma boa distribuicdo de sementes no
solo.

Distribuidor * Velocidade de
de deslocamento do
Sementes equipamento.

Pneumatico

* A velocidade de deslocamento faz parte de um
dos principais problemas com o estande de plantas.
Sempre manter a velocidade ideal de plantio. A
Marchesan recomenda uma velocidade de 5,0 a
7,0 km/h.

* Sistema de
acionamento dos
distribuidores.

» Verificar se as correntes e componentes estdo
bem lubrificados. E imprescindivel manter tais
componentes em bom funcionamento, para garantir
a eficiéncia do plantio.

e Distribuidor

funcionamento.

(medidor) com mau

» Verificar a falta de sementes no distribuidor; verificar
eventual falha da embreagem ou desencaixe do
sistema de vacuo.

» Rachaduras
ou desgastes na

Distribuidor de 124230 do vacuo.

* Verificar e substituir a borracha de vedagao do
sistema para garantir a eficiéncia do distribuidor.

sementes
* Pino de
seguranga.

* A velocidade de deslocamento faz parte de um
dos principais problemas com o estande de plantas.
Sempre manter a velocidade ideal de plantio. A
Marchesan recomenda uma velocidade de 5,0 a
7,0 km/h.

* Obstrucao do
distribuidor.

* Verificar eventual obstru¢cdo do distribuidor por
materiais estranhos, mau posicionamento ou fixagdo
incorreta.

* Queda dos
calgos dentro do
distribuidor.

* Verificar a instalacédo e a fixacao dos calgos no
interior do distribuidor.
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A PERIGO

* A montagem, preparagao, requlagem e manuteng¢éo da turbina para o trabalho, que se
fizer necessaria, devem ser realizadas por pessoas especializadas, o que implica o uso
de "ferramentas apropriadas”, bem como de itens gerais tanto dos componentes do trator
quanto da plantadeira, formalmente autorizados pelo empregador ou fabricante.

* Antes de qualquer intervencgéo, a plantadeira DEVE estar totalmente desligada, imobilizada
e em condigdo segura de manutencgéo, evitando riscos de acionamento involuntario.

* Respeite todas as condi¢gbes de segurancga e utilize os Equipamentos de Protegéo
Individual (EPI) recomendados, como calgado de seguranga, 6culos de protegéo, protetor
auricular e luvas, bem como outros EPIs indicados pelo Servigo Especializado em Engenharia
de Seguranga e em Medicina do Trabalho (SESMT).

« As protecbes do equipamento SO DEVEM ser removidas ou abertas com o uso de
ferramentas especificas e adequadas, e APENAS quando estritamente necessario para a
execucdo do procedimento.

As instrugbes descritas neste manual DEVEM ser rigorosamente seguidas para assegurar
o funcionamento do equipamento conforme as especificagbes técnicas do fabricante.

* A ndo observéancia dessas orientagbes pode resultar em acidentes graves, alem de
danos as sementes, falhas de funcionamento, alteragcées na quantidade distribuida e
comprometimento da integridade e do desempenho do sistema.
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9.1 Seguranca no manuseio da turbina hidraulica e sementes tratadas

RISCO QUIMICO, MECANICO E AMBIENTAL

O manuseio, a instalagao, a regulagem e a manutencao da turbina devem ser realizados
exclusivamente por mao de obra qualificada, devidamente treinada e formalmente autorizada,
em conformidade com as normas de segurancga vigentes.

E obrigatério o uso dos Equipamentos de Protecdo Individual (EPI) adequados durante
todas as etapas de trabalho, conforme legislagcdo aplicavel, orientagdes do fabricante e
diretrizes do SESMT, incluindo, no minimo:

* Uniforme ou macacao de protecéo;

+ Capacete de seguranga;

« Oculos de protecao ou viseira facial,

* Luvas de protegao e/ou mangotes;

+ Calgados de segurancga (sapatos, botas ou botinas).

Durante o funcionamento, a turbina pode expelir residuos e gases provenientes de produtos
quimicos utilizados no tratamento de sementes, que podem ser téxicos.

Evite qualquer exposicao direta aos gases emitidos.

E obrigatéria a leitura prévia e o cumprimento integral das instrucdes, adverténcias e
recomendacdes constantes no rétulo e na bula dos produtos quimicos utilizados no tratamento
das sementes.

Apds o manuseio de sementes tratadas ou de agrotoxicos, lave cuidadosamente as maos
antes de comer, beber ou realizar qualquer outra atividade.

As sementes tratadas ndo devem ficar acessiveis a criangas, pessoas alheias ao servico,
animais domeésticos, aves ou em contato com produtos de consumo humano ou animal.

As embalagens utilizadas no armazenamento e transporte de sementes tratadas devem
receber destinacao final adequada, conforme a legislagdo ambiental vigente, de modo a
evitar contaminagao do solo, da dgua e do meio ambiente.

ATENCAO

Evite ficar exposto aos gases emitidos pela
turbina durante o funcionamento.
s,

A turbina expele residuos ou gases de
produtos téxicos utilizados no tratamento das
sementes.

Lembre-se de ler o rétulo do produto quimico
utilizado no trat ito das

Mais informagées, ler o manual de instrugées.
05.03.03.8408 )
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A PERIGO

* O manuseio e instalagdo deve ser sempre executado por mao-de-obra qualificada e
devem ser utilizados equipamento de protegéo individual (EPI) adequados.

* "A turbina foi desenvolvida para garantir o alto desempenho do dosador pneumatico.
Foi projetada e testada seguindo as normas de "Air Movement and Control Association”
(AMCA). O seu acionamento é feito por um motor hidraulico eficiente e silencioso.

» Ela possui um bocal duplo na secdo de suc¢gdo e com uma unica saida de ar, que é
canalizada e apontada para o solo de acordo com as recomendacgées da norma ISO 19762:
minimizando os efeitos ambientais de exaustdo do ventilador de sistemas pneumaticos."

Fonte: J.Assy

9.2 Componentes da turbina

Motor hidraulico

Bocal de descarga

Carcacga

Bocal de descarga

Bocal de aspiracao

AVISO

* O motor hidraulico utilizado na turbina consome no maximo 31,5 litros de 6leo por
minuto e possui apenas um sentido de rotagdo. Uma valvula no interior da carcaga do motor
hidraulico impede que ele seja acionado de forma incorreta; nesse caso, a turbina ndo sera
ativada.
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9.3 Circuito hidraulico

- Turbina motor hidraulico: Linha simples

"Amarelo"
motor
hidraulico

-——

! "Vermelho"
o pressao
[ ]

Item Quantidade Componentes
1 1 Mangueira 1/2" X 2300 TC-TM - Amarelo/Vermelho

Presséao
Mangueira 1/2" X 2300 TC-TM - Amarelo/Azul Retorno

Turbina hidraulica

1
1
1 Valvula anti-cavitacao
2

| IN

Macho Eng. Rap 1/2 ¢/ Tampa

A PERIGO

* N&o realize qualquer intervengdo no sistema enquanto estiver pressurizado. Vazamentos
hidraulicos de alta pressdo podem causar ferimentos graves.

« E importante deixar para remover as prote¢des, das mangueiras, valvulas e adaptadores
somente no momento que for fazer a instalagdo. NUNCA DEIXE COMPONENTES
HIDRAULICOS DESPROTEGIDOS, pois podem cair ou arrastar pelo piso e acabarem
contaminados.

» Somente remover as protegées de porticos de cilindros no instante em que for rosquear
mangueiras ou adaptadores, para evitar contaminagé&o.

AVISO

» Use sempre "veda rosca" para acoplar o "macho" do engate rapido na mangueira.

* Ao finalizar a montagem das mangueiras hidraulicas, faga uma revisao geral, verificando o
aperto de todos os terminais das mangueiras e se as mesmas estao corretamente instaladas.
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- Turbina motor hidraulico: Linha dupla

Item Quantidade Componentes

1 Mangueira 1/2" X 2300 TC-TM - Amarelo/Vermelho Pressao
Mangueira 1/2" X 2300 TC-TM - Amarelo/Azul Retorno
Mangueira 3/8" X 2000 TC-TM Dreno
Mangueira 1/2" X 1200 TR-TC Pressao
Mangueira 1/2" X 1200 TR-TC Retorno
Mangueira 3/8" X 850 TR-TC Dreno
Mangueira 1/2" X 350 TR-TR Pressao
Mangueira 1/2" X 350 TR-TR Retorno
Mangueira 3/8" X 350 TR-TR Dreno

Turbina hidraulica

Bloco de comando com niples

Bloco comando limitador vazédo 30 LPM
Joelho Macho JIC 37° X R. 7/8" UNF porca gir.
Adaptador "T" ¢/ porca gir. central 3/4"

Macho eng. rap 1/2 c/ tampa

alalaols2la|le|le|N|o|ja|s|wn]=
(ST SN [N NG [RNE Gy L iy R ) R\ R Ny I N |IE Q) (L N I Q) NEE Q) QLN
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9.4 Montagem do vacuémetro com pressao negativa

Conecte a mangueira (G) proveniente da turbina ao espigado de pressédo negativa (H),
localizado na parte traseira do vacudémetro.

Instale o filtro (I) com respiro (J) na entrada positiva [+], sempre com o furo para baixo.

Acople o respiro (J) no filtro do vacuémetro para prote¢cdo do elemento interno.

Detalhe
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9.5 Vacuémetro - preparagao para o trabalho

Componentes necessarios: vacudémetro (K) com parafuso de ajuste (L), chave de fenda/
ferramenta adequada.

Instrucoes:

1. Desligamento da turbina: desligue a turbina (D) e espere até que a ventoinha pare
de girar completamente.

2. Ajuste do indicador do vacuémetro: utilize uma chave de fenda para ajustar o parafuso
marcado como "ZERO SET" (L).

3. Definigcao do ponto zero: faga os ajustes com movimentos suaves para definir o ponto
zero do indicador do vacuémetro (K);

Gire o parafuso (L) no sentido horario para afastar o indicador do ponto zero e no sentido
anti-horario para aproxima-lo.

VACUUM

6\0| 450
20
\ I3

millibars /

KD
TATU

MARCHESAN
MAX. PRESSURE 15 p*.G

0
/

AVISO

* A variagcdo na pressao atmosférica e na temperatura ambiente pode afetar a precisdo
do vacubmetro, por isso, é importante ajustar o ponto zero antes de iniciar o trabalho.

* Nunca utilize objetos cortantes, como canivetes, para realizar esse ajuste, pois iSSo
pode danificar a vedagédo do vacubémetro (K).

» Consulte a tabela de discos de plantio na pagina de distribuicdo de sementes pneumatica
no item "Discos Distribuidores de Sementes - Precision Planting", para verificar o vacuo
correspondente recomendado para cada cultura de plantio.

» Sempre que ajustar a valvula, é necessario aferir os discos distribuidores de sementes.
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9.6 Succao adequada

Para obter a sucgao adequada, desloque o equipamento por alguns metros, assegurando
gue as sementes estejam corretamente alojadas em todos os furos dos discos distribuidores.

Quando o sistema utilizar acionamento por motor hidraulico, mantenha a alavanca de
controle continuamente acionada, garantindo o fornecimento ininterrupto de éleo hidraulico
durante todo o plantio.

O ajuste correto da valvula de controle remoto (VCR) do trator varia conforme o numero
de linhas do equipamento e o tipo de semente utilizado e deve ser realizado antes do inicio
da operacéo.

* O ajuste inadequado da VCR pode comprometer o desempenho do sistema pneumatico,
resultando em falhas de sucgéo, distribuigdo irregular de sementes e danos ao equipamento.

9.7 Recomendagoes do vacudémetro

1. Procedimentos:

Limpeza do vacuémetro: nunca lave o vacudmetro (K) com jatos de agua diretos, pois
isso pode causar danos ao equipamento e resultar na perda da garantia.

Equalizagao da pressao: para equalizar a pressao interna com a externa, use o filtro (I)
na traseira e certifique-se de que o furo esteja posicionado para baixo para evitar a entrada
de agua.

Lubrificacdo: ndo é necessario lubrificar o vacuémetro (K).
2. Manutencgao:
Protecao e limpeza: mantenha sempre a protecédo externa e plastica limpas.

Problemas de funcionamento: se o reldgio parar de funcionar, o primeiro passo € limpar
o filtro (I).

Operagao com filtro: é estritamente proibido operar o equipamento sem o filtro (1).
3. Cuidados ao lavar o equipamento:
Protecao do relégio: ao lavar o equipamento, proteja o relégio contra jatos de agua.

Garantia: caso seja detectada a presencga de agua no interior do relégio, a garantia sera
anulada.

AVISO

» Utilize a ferramenta adequada para a manutencdo desejada, assegurando que seu
equipamento e seus componentes ndo sejam comprometidos e mantenham a garantia de
fabrica.
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9.8 Solugoes de problemas do vacuémetro

Componentes necessarios: vacudémetro (K), chave allen, filtro de reposicao (I) (se
necessario), ar comprimido, agua.

Procedimentos:

1. Verificagao inicial:

Porta de pressao: verifigue se a porta de presséo possui a valvula de alivio.
Certifique-se de que néo ha ruptura do diafragma devido a pressao excessiva.

Encaixes e linhas: verifique se os encaixes ou linhas nao estédo bloqueados, comprimidos
ou com vazamentos.

Certifique-se de que a protecao de plastico esta firmemente fixada e se o anel "O’ring"
(M) esta em boas condigdes.

Sensores de Pressao: certifique-se de que os sensores de pressao estejam corretamente
posicionados.

2. Limpeza do filtro:
Remocao do Filtro: nunca utilize ferramentas para limpar o filtro (1) no vacuémetro (K).
Remova o filtro cuidadosamente.

Lavagem do filtro: lave o filtro (I) com agua seque o filtro com ar comprimido antes de
reinstala-lo.

Instrugoes: nao desaperte ou remova os terminais laterais (N).
Sempre siga as recomendagdes do fabricante para a manutencgao e limpeza do vacuémetro

(D).

AVISO

* Amanutencéo reqular e a verificagdo
dos componentes sdo essenciais para
garantir o bom funcionamento do
vacubémetro (K).

* Certifique-se de utilizar os materiais
e as ferramentas corretas para cada
etapa do procedimento.
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« Toda a manutencdo deste equipamento deve ser realizada por profissionais
QUALIFICADOS, CAPACITADOS e AUTORIZADOS para este tipo de servigo.

» Toda manutencdo deve obedecer as recomendagbes contidas na NR-12 (verséo jul.
19), capitulo MANUTENCAO, INSPECAO, PREPARACAO, AJUSTE e REPAROS, ITENS
12.11.1 A 12.11.5.

* Observe todas as condi¢bes de seguranga e uso de EPI, tais como calgado de seguranga,
Oculos de seguranca, protetor auricular e luvas, outros EPI’S conforme indicagdo do SESMT
(Servigos Especializados em Engenharia de Seguranga e em Medicina do Trabalho).

* Retire a chave de ignigdo antes de realizar qualquer tipo de manutengdo no equipamento.
Se o equipamento néo estiver devidamente engatado, ndo dé partida no trator.

10.1 Lubrificacao

Mantenha uma atengao cuidadosa aos intervalos de lubrificagdo em diversos pontos do
equipamento. Lembre-se de lubrificar o equipamento regularmente, especialmente apos
cada lavagem, o que assegura sua prontidao operacional, reduz os custos de reparos e
minimiza os periodos de inatividade.

Para reduzir o desgaste causado pelo atrito entre as partes moveis do equipamento, é
fundamental realizar uma correta lubrificagdo e manutencédo de algumas pecas, seguindo
as orientagdes abaixo:

+ Verifique a qualidade do lubrificante, assegurando sua eficiéncia e pureza.

* Evite 0 uso de produtos contaminados por agua, sujeira, ou outros contaminantes.
+ Utilize graxa de média consisténcia.

*+ Remova a coroa de graxa antiga das articulagdes.

* Limpe a graxeira com um pano antes de aplicar o lubrificante e substitua as graxeiras
defeituosas.

* Aplique uma quantidade adequada de graxa nova.

* Limpe e lubrifique corretamente os mancais, o que prolongara sua durabilidade.
* Realize a lubrificagdo das correntes diariamente.

* As luvas autolubrificantes ndo requerem manutencao e lubrificacao.

* As buchas autolubrificantes sdo altamente resistentes a ambientes empoeirados e
sujos, exigindo pouca manutengao.

* Realize periodicamente a limpeza de anéis, retentores, buchas e rolamentos.

Utilize a graxa recomendada: graxa sabéao litio, grau NLGL2, com capacidade de suportar
atrito de extrema presséao.
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10.2 Lubrificagcdo essencial do equipamento

Alubrificagdo adequada do equipamento é um procedimento fundamental que deve ser realizado
regularmente, especialmente apds cada lavagem.

Além disso, isso contribui para evitar gastos excessivos com reparos e evita interrupgdes nao
planejadas em suas operagdes.

* Lubrificar a cada 24 horas de servico.

» Lubrificar a cada 50 horas de servigo.

AVISO

» Além dos locais mencionados, é fundamental realizar a lubrificagdo de todas as graxeiras.
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10.3 Sistema autolubrificante

Para minimizar o desgaste causado pelo atrito entre as partes moveis do equipamento, foi
implementado um sistema de luvas autolubrificantes. Essas luvas sao aplicadas em todas
as articulagdes das linhas de adubo e linhas de sementes.

As luvas autolubrificantes demonstram uma notavel resisténcia em ambientes empoeirados
e sujos, exigindo pouca manutengdo. Recomenda-se realizar a limpeza perioddica e o aperto
dos anéis, retentores, luvas e rolamentos.

E igualmente importante verificar regularmente a presenca de folgas. Se necessario,
substitua as luvas e os anéis O’ring e monte-os com graxa adequada.

AVISO

* Além dos locais mencionados, é fundamental realizar a lubrificagdo de todas as graxeiras.
No caso das luvas lubrificantes, aplique graxa no alojamento e no eixo antes de monta-las.

Luva autolubrificante
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10.4 Manutencao dos cubos das linhas

Realize a manutencdo corretiva sempre que identificar folgas. E importante efetuar
a manutencao dos cubos dos discos de corte, discos duplos desencontrados, rodas de
profundidade e rodas compactadoras. Siga as etapas abaixo:

1. Desmonte os cubos e remova todos os componentes internos.

Limpe todas as pegas utilizando desengraxante adequado para manuten¢cdo mecanica.
Preencha o interior do cubo com graxa apropriada.

Feche o cubo com a tampa (A), fixando-a com o anel elastico (B).

o &~ DN

Verifique a condi¢gdo dos rolamentos, retentores e buchas, bem como a existéncia
de folgas. Substitua imediatamente os componentes danificados ou excessivamente
desgastados.

Para cubos sem graxeira, realize a montagem aplicando quantidade suficiente de
lubrificante no interior do cubo. Apds a montagem, certifique-se de que o cubo gire livremente,
sem travamentos e com baixo esfor¢co manual.

AVISO

» Sempre que os rolamentos forem substituidos, substitua também os anéis de vedacéao
e os anéis O-ring (C), garantindo a vedagéo correta e a durabilidade do conjunto.
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10.5 Ajuste do disco desencontrado da sementes

A manutengao dos discos duplos desencontrados deve ser realizada quando se perceber
qualquer folga entre eles. Siga os passos abaixo.

1. Remova os parafusos (A) e as arruelas de pressao do cubo (B).
2. Ap0s substituir os discos (C), reaperte os parafusos no cubo, em ambos os lados.

3. Com os novos discos instalados, verifique se eles giram suavemente, sem obstaculos.
Caso haja contato entre os discos ou se eles estiverem sob presséo, o operador deve
adicionar arruelas de encosto (D) no lado que estiver mais desgastado. Para fazer
isso, remova uma arruela (D) no lado que estiver mais desgastado. Esse procedimento
permitira que os discos (C) girem com mais facilidade e evitara o atrito entre eles.
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10.6 Como efetuar a troca dos pneus

Estacione o equipamento em um local plano e firme, garantindo que esteja engatado ao
trator para maior estabilidade.

Levante completamente o equipamento (A) utilizando o sistema de elevagado adequado
e em seguida, abaixe os descansos (B) para liberar o pneu do solo, garantindo segurancga
durante a troca.

Utilizando as ferramentas apropriadas, remova as porcas (C) que fixam o pneu (D) no
cubo, mantendo cuidado para nao danificar as roscas ou cabecas dos parafusos.

Com o pneu removido, inspecione visualmente o cubo e a area ao redor em busca de
danos ou desgastes que possam requerer manutencgao adicional.

Posicione o novo pneu no cubo, alinhando corretamente os furos para os parafusos.

Fixe o pneu no lugar utilizando os mesmos parafusos (C), apertando-os de maneira
uniforme e progressiva para garantir uma montagem segura.

Apds fixar o pneu, verifique se esta firmemente preso e alinhado corretamente.

Certifique-se de que todo o conjunto esteja estavel e seguro antes de prosseguir para a
proxima etapa de operagédo do equipamento.

=
Z
=4
=

Siga a sequéncia padrao
diagonal para o aperto das
porcas do flange da roda.

AVISO

* Mantenha sempre a mesma calibragem em todos 0s pneus.
 Evite plantar utilizando pneus com desenhos ou larguras distintas.

» Caso haja necessidade, adicione 3/4" de agua aos pneus e preserve a calibragem
recomendada.
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10.7 Pressao dos pneus

Manter os pneus calibrados corretamente € indispensavel para evitar desgastes
prematuros devido ao excesso ou falta de pressao.

Sempre verifique a pressao dos pneus de acordo com as especificagdes do fabricante.

A montagem dos pneus deve ser realizada apenas por pessoas experientes e utilizando
os equipamentos adequados. Inexperiéncia ou uso de ferramentas inadequadas pode
resultar em danos aos pneus ou ao equipamento.

Nunca infle os pneus além da pressdo recomendada, pois isso pode comprometer a
seguranca e a durabilidade. Ao inflar, use uma mangueira suficientemente longa para
permitir que vocé fique a uma distancia segura do pneu.

Utilize sempre uma gaiola de segurancga ao inflar os pneus, para protecdao em caso de
exploséo.

Nuncarealize soldagem ou aquecimento em uma roda montada no pneu. O calor excessivo
pode aumentar a pressao interna do pneu, elevando o risco de explosdo. Além disso, a
soldagem pode comprometer a integridade estrutural da roda ou causar deformacdes.

AVISO

* Para os casos onde a pressdo maxima néao esteja especificada nos pneus, consulte o
fabricante do pneu e adote a presséo indicada pelo mesmo, conforme o caso.

Pneus Pressao

Pneus 5.60 x 15 militar

"4 lonas 35 Ibs/pol?

Excesso de Falta de Pressao
presséo presséo correta

Excesso de pressao: quando os pneus estdo com pressao acima do recomendado,
o contato com o solo se reduz, concentrando a carga em uma area menor da banda de
rodagem.

Isso resulta em desgaste irregular e acelerado na parte central do pneu, redugcao da
tracédo e estabilidade, aumento do risco de estouro do pneu devido a sobrecarga.

Falta de pressao: pneus com pressao insuficiente aumentam a area de contato com o
solo, o que gera desgaste excessivo e irregular nas laterais do pneu, maior consumo de
combustivel devido ao aumento da resisténcia ao rolamento, dificuldade em manobrar o
equipamento, comprometendo a eficiéncia.

Pressao correta: a pressao correta do pneu, conforme recomendada pelo fabricante,
proporciona desgaste uniforme e prolonga a vida util do pneu, maxima tragao e eficiéncia
do equipamento, maior estabilidade e seguranga nas operagdes, evitando danos ao
equipamento e prevenindo acidentes.
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10.8 Manutencao e ajuste de engrenagens e correntes

Confira se a configuracédo de engrenagens dos cambios de ajuste de distribuicdo de adubo
e sementes estd em conformidade com a distribuicao desejada.

O cambio € composto por um conjunto de engrenagens dispostas no eixo da catraca, que
acionam o conjunto de engrenagens do eixo intermediario, transmitindo a rotacdo ao eixo
dos distribuidores de adubo.

Se houver necessidade de aumentar ou diminuir a quantidade de adubo a ser distribuido,
consulte a tabela para verificar a relacdo de engrenagens a ser utilizada.

10.8.1 Lubrificagao das correntes

Uma lubrificagao eficiente das articulagdes da
corrente de transmisséo é indispensavel para CP

evitar o desgaste e a quebra prematura. ';QVCP

O método de lubrificacdo depende de varios ] —|E B
fatores, tais como: numero de dentes da roda r
dentada menor, poténcia a ser transmitida, L J
velocidade (rpm), temperatura, entre outros.

C—J

Os pontos importantes para a lubrificagcao

de uma corrente sao: Entre as placas externas ELO / \ROLO \ ELO
INTERNO © BUCHA EXTERNO

e internas, a fim de atingir os pinos e as buchas.
Entre as placas internas e o rolo, a fim de atingir
as buchas e os rolos.

10.8.2 Método de lubrificacao

Método manual (tipo A) : consiste na
aplicacéo periédica de lubrificante com o uso de
pincel, almotolia ou spray diretamente nos pontos
de lubrificacdo da corrente, conforme mostrado
na figura.

10.8.3 Instrucoes e cuidados para conservagao

* Mantenha as engrenagens limpas e lubrificadas adequadamente.

* Aplique lubrificante nas engrenagens e correntes, cobrindo os dentes e elos, mas
evite excessos.

» Verifique se as correntes e engrenagens estao perfeitamente alinhadas.
» Durante os periodos de entressafra, limpe as correntes e lubrifique-as.

* Nao as deixe expostas as intempéries; remova-as e armazene-as em um local livre
de impurezas.
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10.9 Praticas seguras para manutencg¢ao hidraulica

Certifique-se de que todos os componentes do sistema hidraulico estejam em boas
condicdes e limpos.

Realize a manutencdo em ambientes limpos, livres de poeira ou contaminantes.
A presencga de sujeira pode causar mau funcionamento ou desgaste prematuro do
equipamento.

A correta operacdo e manutencado sdo essenciais para evitar danos ao sistema
hidraulico, infiltracao de ar, superaquecimento do 6leo e danos aos componentes de
borracha.

Realize inspeg¢des periddicas no sistema hidraulico, especialmente ao notar reposi¢cao
anormal de 6leo ou perda de forga.

Aperte as conexdes com vazamentos e substitua as mangueiras que estiverem
prestes a vencer ou que apresentem cortes, fissuras ou ressecamento.

Certifique-se de que as mangueiras estejam montadas de modo a trabalhar com
flexao, evitando torcao ou tracgao.

Em caso de problemas com o cilindro hidraulico, evite realizar manutengado que
envolva aquecimento ou soldagem, pois isso pode causar ovalizagao e resultar em
vazamentos internos e perda de forcga.

Nao realize reparos enquanto o sistema estiver pressurizado ou os cilindros sob
carga.

Nunca improvise reparos nas tubulagdes, conexdes ou mangueiras hidraulicas
usando fita, grampos ou cola. A alta pressao pode causar falhas perigosas.

Use protecao adequada para méaos e olhos ao verificar vazamentos de alta pressao.
Utilize um pedacgo de madeira ou papelao para identificar um vazamento, evitando o
uso das maos.

Se ferido por um jato concentrado de fluido hidraulico de alta presséo, isso pode
causar infecgdes graves ou reagdes toxicas na pele. Procure atendimento médico
imediatamente.

Antes de aplicar pressao ao sistema, verifique se todos os componentes estao firmes
e se as mangueiras e acoplamentos nao estao danificados.

Realize todas as operagdes de maneira controlada e cuidadosa.
Evite deixar o sistema hidraulico funcionando quando nao estiver em uso.

Para garantir a segurangca e a eficiéncia durante o desengate das mangueiras
hidraulicas do trator, siga as orientagdes abaixo:

1. CertifiQue-se de que o trator esta completamente
desligado.

2. ldentifique o tipo de conexao utilizada: acoplamentos
de conexao rapida ou conexdes roscadas.

3. Alivie a pressao do sistema hidraulico antes de
desconectar as mangueiras. Para isso, pressione o
acoplador macho contra uma superficie ndo metalica
adequada, acionando a valvula de retencao para
eliminar o 6leo acumulado.

EX] MANDUI PHT SUPREMA HD - Abr/26



10. Manutencao

MARCHESAN

10.10 Manutenc¢ao do cilindro hidraulico

Quando o reparo do cilindro for necessario, limpe a unidade, desconecte as mangueiras
antes de remover o cilindro.

Quando removido, abra as tomadas do cilindro e drene o fluido hidraulico do cilindro.
Examine o tipo de cilindro. Certifique-se de ter as ferramentas corretas para o trabalho.
Vocé pode precisar das seguintes ferramentas:

* Kit de vedagao adequado;

» Chave de fenda de cabo de borracha;

* Alicates e chaves.

- Tomadas

A PERIGO

* Nunca realizar qualquer verificagdo ou manutengdo com o sistema hidraulico pressurizado.

Desmontagem:

1) Remova a tampa movel (A);

2) Remova cuidadosamente o conjunto interno do cilindro (B);

3) Desmonte o émbolo (C), removendo a porca (D) da haste;

4) Deslize o suporte dos anéis (E) e a tampa mével (A);

5) Remova as vedacgodes;

6) Instale novas vedacgdes e substitua as pegas danificadas por novos componentes;

7) Inspecione o interior da camisa do cilindro (F), €mbolos, haste e outras pecas. Suavize
as areas conforme necessario com uma lixa.

AVISO

* Ndo fixe a haste pela superficie cromada.
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Montagem:
1) Reinstale o suporte dos anéis (E) e a tampa movel (A) na haste do cilindro;

2) Prenda o émbolo (C) a haste com a porca (D). Aperte a porca ao valor adequado
(consulte na pagina de aplicagao geral em Tabela de torque);

3) Lubrifique dentro da camisa, vedagdes da haste e vedantes do émbolo com éleo
hidraulico;

4) Com a camisa do cilindro (F) mantido suavemente preso, insira o conjunto interno do
cilindro (B) usando um leve movimento de balanco;

5) Aplique travamento quimico anaerdbico 277 (loctite 277) antes de instalar a tampa (A)
da extremidade do cilindro;

6) Use na tampa (A) da extremidade do cilindro com torque de 400 Ib.ft (600 N.m).

AVISO

* Na cabeca do cilindro insira o suporte dos anéis (E) até que esteja alinhado com o tubo
para permitir que se encaixe em sua posi¢cdo correta na camisa do cilindro.

AVISO

* Ndo fixe a haste pela superficie cromada.
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10.11 Limpeza dos depésitos de sementes e adubo

Alimpeza completa dos depdsitos de sementes e adubo é fundamental para a conservacao
da plantadeira e deve abranger todos os componentes envolvidos, incluindo os sistemas de
distribuicdo de sementes e dosagem de adubo.

E fundamental e recomendado que a limpeza seja realizada de forma imediata para
garantir a manutencédo adequada do equipamento e prevenir possiveis danos.

A ferrugem, resultante do contato com residuos quimicos e do desgaste natural, é um
dos principais fatores de deterioragdo dos equipamentos agricolas.

Além disso, os dejetos e liquidos liberados durante a limpeza dos depdsitos sé&o altamente
corrosivos e nao devem entrar em contato com as estruturas localizadas abaixo dos depdsitos.

AVISO

ATENCAO! Proteja as estruturas inferiores, coloque um plastico na parte inferior dos
depositos para proteger todas as estruturas, incluindo chassi, linhas, fixadores etc.

Recomenda-se lava-los com agua, escova e detergente neutro.

Procedimento de Limpeza: .
P Depédsito de Depésito de
Para efetuar a lavagem corretamente, adubo

siga estas etapas:

1. Esvazie totalmente os depdsitos (A)
e (B);

2. Desconecte os mangotes (C) do
adubo e as mangueiras (D) das
sementes localizados na parte inferior
para permitir a liberacdo de quaisquer
residuos de sementes ou outros
detritos acumulados;

3. Realize a limpeza dos depdsitos
(A) e (B) conforme necessario,
certificando-se de que os dejetos e
liquidos corrosivos nao entrem em
contato com as partes nao protegidas;

4. Utilize agua, escova e detergente
neutro para a remogao completa de
sujeira e residuos.

5. Aposalimpeza, retire cuidadosamente
o plastico de protecéo.

6. Limpe a parte inferior das estruturas
que estavam protegidas. ,

7. Seque completamente todas as areas, eliminando qualquer residuo de umidade.

8. Lubrifique todas as pecas expostas.

9. Aplique um protetor anticorrosivo adequado para evitar a formagao de ferrugem nas
pecgas expostas.
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10.12 Procedimento para a retirada e troca do depésito

Para realizar corretamente a retirada e/ou troca do depdsito, siga rigorosamente os
procedimentos descritos a seguir.

Procedimentos preliminares

1. Solte os mangotes e as mangueiras das sementes, localizados na parte inferior dos
depositos, conforme indicado na pagina anterior, permitindo a liberagao de residuos
de sementes ou objetos acumulados.

2. Realize uma limpeza minuciosa dos depdsitos utilizando agua, escova e detergente
neutro, removendo totalmente sujeiras e residuos.

Procedimento para retirada do depésito de sementes

» Para retirar o depédsito de sementes (A), solte a trava de fixagdo (B) instalada no
suporte (C).

« Atrava é fixada por parafuso (D), arruela lisa, arruela de pressao e porca. Remova
esses elementos cuidadosamente para liberar o depdésito.

AVISO

* Apos a concluséo de cada plantio, é essencial realizar a limpeza completa dos depdsitos,
lavando-os com agua, escova e detergente neutro, a fim de preservar o equipamento e evitar
danos por residuos corrosivos.
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Procedimento para a retira do depésito de adubo:
Retire a peneira do adubo (A) do depdsito (B).

Para remover o depésito (B), solte a tampa central (C) fixado no interior do depdsito através
da porca e arruela de pressao (D) que tém a funcao de travar o deposito (B) no suporte (E).

Em seguida solte os parafusos juntamente com arruela lisa, arruela de pressao e porca
(F) que auxilia no travamento do depdsito de adubo no suporte (E).

AVISO

* Lembre-se: a correta execugédo deste procedimento é necessaria para a manutengao
da durabilidade e funcionamento do equipamento. O ndo cumprimento pode resultar em
danos significativos devido a corroséo.

A manutencgdo adequada dos depdsitos de sementes e adubo € essencial para prevenir
o0 desgaste prematuro de componentes, como porcas, arruelas, parafusos, mangueiras,
sensores e a pintura do equipamento, resultando em maior vida util e eficiéncia operacional
do equipamento.

E importante observar que quaisquer pedidos de indenizacdo por danos consequentes
ao equipamento devido a falta de manutencgéao, erros operacionais ou falhas no trabalho
estdo excluidos da garantia.
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10.13 Procedimentos de limpeza

Antes de iniciar a limpeza, certifique-se de remover todos os residuos solidos, como
terra, folhas, palha ou qualquer outra sujeira visivel. Utilize uma vassoura ou uma escova
para eliminar esses detritos.

Limpe o equipamento externamente apenas com agua. Evite o uso de agua quente

Se houver sujeira persistente, utilize uma escova ou esponja macia para esfregar as areas
afetadas. Isso pode ser necessario para remover graxa, 6leo ou residuos dificeis de limpar.

Esvazie e desmonte a unidade de dosagem, limpando-a com as e escovas, verificando
o desgastes.

Utilize ar comprimido e escovas para limpar o depdsito de sementes e os tubos condutores
de sementes. Em caso de uso de fertilizantes secos, limpe os componentes profundamente
e lave-os, pois, essas substancia podem ser agressivas e causar corrosao.

Permita que o equipamento seque completamente antes de guarda-lo ou utiliza-lo
novamente. Isso ajuda a evitar a formacgao de corrosao ou danos causados pela umidade.

Apo6s cada lavagem, é necessario lubrificar regularmente o equipamento para garantir
sua prontidao operacional.

Evite o uso de substancia corrosivas ou abrasivas (também conhecidas como decapantes)
para a limpeza ou manuseio do equipamento e seus componentes. Tais produtos pode
danificar o equipamento e seus sistema devido alto teor quimico.

Aproveite o momento da limpeza para inspecionar o implemento agricola em busca de
danos, degastes excessivo ou pegas que necessitem de manutencao. Realize os reparos
necessarios antes de guardar o equipamento.

* Nao faca uso de lubrificantes ou removedores de ferrugem por pulverizagdo no
equipamento, pois isso pode resultar em danos as pecgas.

10.14 Manutencao do equipamento

+ Lave todo o equipamento apenas com agua. Evite o uso de produtos quimicos na
lavagem. Lave imediatamente os condutores de adubo (mangotes) com agua e
sabao neutro.

+ Verifique o desgaste em todas as partes moveis do equipamento. Substitua pecas
desgastadas para garantir o bom funcionamento no préximo trabalho.

* Faca retoques na pintura danificada do equipamento.
* Aplique dleo conservante nas partes metalicas, evitando o uso de 6leo queimado.
* Remova as correntes para limpeza a 6leo e recoloque-as somente no proximo plantio.

» Aperte e reaperte porcas e parafusos de todos os componentes que possam ser
afetados pelas vibragdes.

* Limpe e lubrifique todos os pontos de graxa.

* ApOs os reparos e cuidados de manutengao, armazene o equipamento em um local
adequado, coberto e seco.

 Mantenha o equipamento adequadamente apoiado para evitar o contato direto dos
discos e pneus com o solo.

* ApOs cada trabalho, limpe os silos de semente, removendo todas as sementes e
lavando-as.
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« Verifique a condi¢ao da bateria do trator em uso.

* Manuseie com cuidado os cabos do equipamento, pois sdo uma causa frequente
de problemas de manutencgao.

+ Faca verificagbes regulares nas conexdes elétricas entre o bloco hidraulico e o
conector entre o equipamento e o trator.

* Armazene o equipamento em um barrac&do ou sob um toldo para evitar a acumulacéo
de umidade nas mangueiras e dosadores.

+ Limpe completamente o sistema de dosagem antes de guardar o equipamento.

« Substitua etiquetas adesivas de seguranca ausentes ou danificados. O operador
deve entender a importancia de manté-las em bom estado e seguir as instrugdes
para evitar acidentes.

 Durante as operacbes de limpeza, inspe¢do e reparo, utilize obrigatoriamente
Equipamentos de Protegédo Individual (EPIs) adequados, incluindo: mascara de protegéo
respiratoria; luvas de protegcdo,; protecdo para articulagées.

AVISO

* A manutengéo inadequada ou incompleta pode resultar em desgaste prematuro, falhas
operacionais e redugdo da vida util do equipamento.

10.15 Recomendagoes importantes

Antes de conectar as mangueiras do equipamento ao trator, verifique se ha pressao
na mangueira. Caso haja, o operador ndo deve forgar o acoplamento, evitando riscos de
ferimentos causados pelo fluido que pode escapar durante a conexao. Para aliviar a presséo
da ponta da mangueira, pressione o acoplador macho contra uma superficie ndo metalica
para mover a valvula de retencdo, garantindo que nao haja mais 6leo saindo.

Em casos especificos, o uso de chave
pode ser necessario para soltar o terminal da

mangueira e aliviar a pressdo. Apds o0 engate
das mangueiras, acione a alavanca do comando
O\'}\

<4

e observe se nao ha vazamentos nos terminais
e engates rapidos.

Durante o transporte do equipamento, utilize
a trava apropriada (A) para garantir que nao
haja movimentagao indesejada e assegurar a
seguranc¢a durante o deslocamento.

Remocéo da
presséao

10.16 Substituicao de componentes

Procedimentos de segurancga

+ Certifique-se de que o equipamento esteja desligado e em uma posigao segura antes
de iniciar a manutencgao.

» Utilize sempre os EPIs recomendados (luvas, 6culos de protegao, mascara, etc.).
+ Evite exposicao direta a produtos quimicos nocivos.
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+ Todos os componentes da plantadeira sdo acessiveis a partir do solo, dispensando a
necessidade de subir no equipamento.

Etapas de substituicao

1. Separe as ferramentas adequadas e os EPIs necessarios.
Utilize as ferramentas apropriadas para retirar o componente desgastado ou danificado.
Posicione o novo componente corretamente e fixe-o de forma segura.

Confirme se os itens substituidos estido devidamente instalados e funcionais.

o K~ D

Elimine os componentes antigos de forma responsavel, respeitando as regulamentagdes
ambientais locais.

Importante: A execucao correta deste procedimento assegura a eficiéncia da manutencao,
a durabilidade do equipamento e, principalmente, a segurang¢a do operador.

Siga sempre as praticas recomendadas e utilize os EPIs obrigatérios. A substituicao
adequada dos componentes contribui para prolongar a vida util do equipamento e reduzir
riscos ao operador.

* Ao substituir componentes do equipamento, € obrigatorio utilizar Equipamentos de
Protecéo Individual (EPIs). Essa medida é ainda mais importante quando houver contato
com defensivos agricolas ou pegas contaminadas.

10.17 Colocacao fora de servigo e descarte

Ao atingir o final da vida util do produto ou de seus componentes, € imprescindivel
realizar o descarte adequado seguindo as orientagdes das entidades locais responsaveis.
Os componentes nao devem ser simplesmente descartados, mas sim encaminhados de
maneira apropriada conforme as regulamentagdes vigentes.

Durante a operacédo e manutencao do equipamento, sdo produzidas varias substancias
que tém que ser descartadas de forma adequada.

Os fluidos de servigo requerem um descarte especial, pois representam um grande perigo
para o meio ambiente. E importante obter informacdes detalhadas sobre o descarte correto
junto a entidades locais competentes, oficinas especializadas qualificadas ou representantes
autorizados.

Areciclagem dos materiais da embalagem é igualmente essencial, evitando coloca-los no
lixo doméstico. No caso de plasticos identificados com a indicagao do material, a reciclagem
€ recomendada, assim como para os residuos metalicos, que devem ser classificados e
encaminhados para reciclagem, ndo sendo descartados no lixo domeéstico.

Essas medidas s&o cruciais para assegurar a preservagao do meio ambiente, evitar a
contaminacdo e contribuir para praticas de descarte responsaveis e sustentaveis.

Quando fora de servigo: se o equipamento ja ndo estiver operacional tem que ser
colocado fora de servico. As pecas do equipamento tém que ser separadas de acordo com
os materiais e descartadas ou recicladas de forma ecoldgica. As prescrigdes aplicaveis
devem ser respeitadas para esse fim.
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QD
TATU
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granulometria fina.

ORIGEM | PROBLEMAS CAUSAS POSSIVEIS SOLUGOES
Falta de fertilizante no Abasteca o reservatério com fertilizante ou
dosador. adubo.
Auséncia da rosca sem- Verifique o conjunto do dosador e instale
fim. corretamente a rosca sem-fim.
. . ~ Remova objetos estranhos (ferramentas,
Linha isolada (obstrugéo .
pedras ou residuos) do dosador para
no fluxo). . -
restabelecer o fluxo continuo do fertilizante.
Mancal de transmissao Substitua o mancal danificado antes de
quebrado. retomar a operagao.
Remova o bocal e movimente o equipamento
Por que o Fertilizante Umido, molhado | até que todo o fertilizante Umido ou
fertilizante ndo |ou empastado. empastado seja completamente descarregado
esta saindo pelo do dosador.
bocal? Verifique e reconecte o sistema de
Sistema de acionamento acionamento (mecanico, elétrico ou
hidraulico). Substitua dispositivos de
desconectado. : P
seguranca, como pinos fusiveis ou sensores,
o se necessario
!
E} Rosca sem-fim com . : )
° . ~ . Realize a limpeza da rosca sem-fim. Caso o
© oxidagao excessiva ou : .
o . problema persista, substitua o componente.
S residuos acumulados
o Formacgao de vazios (tunel)
® no fertilizante devido a Agite o fertilizante para garantir a alimentacéao
§ umidade, compactagdo ou |continua até a rosca sem-fim.

Qual é a causa
da variagao
na dosagem

calibrada?

Rosca sem-fim mal
posicionada.

Realize a limpeza do dosador e posicione
corretamente a rosca sem-fim no fundo do
revestimento.

Rosca sem-fim
descalibrada ou deformada
devido ao uso de objetos
fora de especificagéo
(tecido, ferro, pedra etc.)

Substitua a rosca sem-fim. Siga o
procedimento descrito no manual do dosador
convencional.

Formacao de vazios
(tunel), reduzindo

a alimentagao de
fertilizante no dosador,
causada por fertilizante
umido, compactado ou
excessivamente fino.

Agite o fertilizante para garantir que alcance
a rosca sem-fim e seja dosado de forma
continua.

Fertilizante ou adubo
fora da especificagédo do
fabricante.

Limpe diariamente as roscas sem-fim e
substitua o fertilizante ou adubo por material
dentro da especificagao.
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ORIGEM | PROBLEMAS

CAUSAS

POSSIVEIS SOLUGOES

Deslizamento.

Lastro inadequado ou
insuficiente.

Verifique o tipo e o nivel do lastreamento
(liquido ou sodlido) e ajuste conforme as
recomendacgdes do fabricante do pneu e do
equipamento.

Vazamento no sistema de
lastreamento (valvulas,
camaras ou pneus).

Inspecione os pneus quanto a vazamentos.
Efetue o reparo imediatamente, substituindo
valvulas, camaras de ar ou componentes
danificados.

Pressao incorreta dos
pneus.

Calibre os pneus de acordo com a carga
aplicada e as recomendacdes do fabricante,
garantindo a distribuicdo uniforme do peso.

Tipo de liquido de
lastreamento inadequado.

Utilize apenas liquidos compativeis com o
tipo de pneu e com as condigdes de operagao
recomendadas pelo fabricante.

Operagao em condigdes
severas de terreno ou
sobrecarga.

Evite operar em terrenos excessivamente
irregulares, com lama excessiva ou
sobrecarga, respeitando os limites
operacionais do equipamento.

Desgaste ou dano
estrutural nos pneus.

Encaminhe os pneus para inspegéao
profissional periddica e substitua-os caso
apresentem desgaste excessivo ou danos
estruturais.

Pneus: trator/plantadeira

Pneus
descalibrados.

Pressao de calibragem
abaixo do recomendado.

Ajuste a presséo dos pneus conforme os
valores indicados pelo fabricante do pneu e
do equipamento.

Falta de verificagao
periodica da presséo.

Verifique a calibragem dos pneus
semanalmente ou, no maximo, a cada 15
dias, e sempre antes do inicio do plantio.

Deslizamento:
bandas de
rodagem dos
pneus.

Deslocamento da banda de
rodagem do pneu.

Inspecione os pneus para identificar
deslocamento da banda de rodagem ou
desgaste irregular e substitua o pneu, se
necessario.

Pressao de calibragem fora
da especificagao (alta ou
baixa).

Ajuste a pressao dos pneus conforme as
recomendagdes do fabricante e mantenha a
calibracao periddica.

Desgaste excessivo das
bandas de rodagem.

Substitua pneus com desgaste excessivo ou
comprometimento estrutural.

Operacao continua com
pneus danificados ou
deslocados.

Interrompa a operacao ao identificar
vibragcbes excessivas e realize a corregao
antes de retomar o trabalho.
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ORIGEM

PROBLEMAS

CAUSAS

POSSIVEIS SOLUGOES

Pneus: trator/plantadeira

Deslizamento:
rodeiros com
baixo atrito com
o solo.

Pressao de calibragem
inadequada, reduzindo
a area de contato com o
solo.

Verifique e ajuste a pressédo dos pneus
conforme as recomendacgdes do fabricante do
pneu e do equipamento.

Pneus excessivamente
desgastados, com baixa
capacidade de tragao.

Substitua pneus com desgaste excessivo ou
comprometimento da banda de rodagem.

Condigoes de solo
desfavoraveis (solo muito
Umido, lamacento ou com
excesso de vegetagao).

Avalie as condi¢des do solo antes da
operagao e, se necessario, adie o plantio até
que haja condi¢cbes adequadas de tracao.

Sobrecarga da plantadeira.

Verifique a carga aplicada e certifique-se de
que a plantadeira esteja operando dentro dos
limites recomendados pelo fabricante.

Componentes do sistema
de tracao desgastados ou
mal ajustados.

Realize manutencgao periddica e ajuste
dos componentes do sistema de tragao,
garantindo seu funcionamento correto.

Necessidade de aumento
de tragao.

Utilize lastros adicionais, quando necessario,
respeitando os limites e as recomendacgées
do fabricante.

Transmiss¢ao

Variagao na
relacdo de
engrenagens
motora e
movida.

Engrenagens desgastadas,
danificadas ou deformadas

Inspecione periodicamente as engrenagens
e substitua componentes com desgaste
excessivo, danos ou deformacgdes.

Configuragéao incorreta das
engrenagens

Configure as engrenagens conforme as
especificagdes do fabricante, seguindo o
procedimento descrito neste manual.

Utilizagcdo de componentes
incompativeis

Utilize exclusivamente engrenagens e
componentes compativeis e recomendados
pela MARCHESAN.

Falta de ajuste adequado
das engrenagens

Realize o ajuste correto das engrenagens
antes do inicio da operagao, garantindo o
engrenamento correto.

Falta de manutencéo
preventiva no sistema de
transmissao

Execute manutengdes preventivas e revisdes
periddicas para assegurar o funcionamento
continuo e estavel do sistema.

Problemas mecéanicos em
outros componentes da
transmisséao

Inspecione todo o sistema de transmisséo
(eixos, mancais, correntes e acoplamentos) e
realize os reparos necessarios.

Operacao inadequada ou
falta de treinamento do
operador

Assegure que os operadores estejam
treinados para realizar corretamente a
configuracéo e os ajustes do sistema de
engrenagens.
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ORIGEM PROBLEMAS CAUSAS POSSIVEIS SOLUGOES
E::a)tjamsétiiccgjo no sistema Ajuste a vazéao hidraulica.
Seletores desaiustados Realize o ajuste correto dos seletores
J conforme o procedimento descrito no manual.
Ej‘fgsiﬁggnmd'::?veetlr%g; o Utilize disco com furos adequados ao tipo e
tamanho dapsemente ao tamanho da semente utilizada.
Falhas de Presencga de material Utilize sementes que tenham passado, no
sementes estranho nas sementes. minimo, pelo processo de pré-limpeza.

Falta de sementes no
distribuidor.

Verifique a abertura da aleta defletora e
confirme se os interruptores do sistema estéo
na posigao ligada.

Seletores sujos.

Realize a limpeza utilizando agua, detergente
neutro e esponja de ago, conforme
recomendado.

Furos do disco obstruidos.

Efetue a limpeza dos furos utilizando ar
comprimido.

Duplas (liberacao
de mais de uma
semente por
ponto).

Seletores desajustados.

Ajuste corretamente os seletores conforme o
procedimento indicado no manual.

Disco com didmetro
de furos maior que o
recomendado para a
semente.

Utilize disco com furos compativeis com o
tipo e o tamanho da semente utilizada.

Nivel excessivo de
sementes no distribuidor

Ajuste a abertura da aleta defletora para
reduzir o volume de sementes no distribuidor.

Sistema de distribuigcao de sementes

Plantio irregular

Disco de plantio
desajustado

Ajuste o disco de plantio conforme a cultura
e o tamanho da semente, seguindo as
orientagdes do manual.

Seletores desajustados

Realize o ajuste correto dos seletores,
garantindo a retengdo adequada das
sementes.

Baixa sucgao no sistema
de distribuicao

Confira a vazao de 6leo do sistema
hidraulico.

Inspecione as mangueiras de ar quanto a
obstrugdes, vazamentos ou danos.

Pneus desgastados

Substitua pneus excessivamente
desgastados para restabelecer a tracéo e a
estabilidade do conjunto.

Pneus com presséao de
calibragem diferente

Calibre todos 0s pneus mantendo a mesma
pressao, conforme as especificagdes do
fabricante.

Pneus com desenhos
diferentes

Utilize pneus com o mesmo desenho,
garantindo tragéo e deslocamento uniformes.

Densidade de sementes
fora da regulagem

Verifique e ajuste corretamente as
engrenagens motora e movida em ambos o0s
lados da plantadeira.

Excesso de patinagem

Utilize lastro nos pneus, quando necessario.
Ajuste a pressédo das molas dos rodeiros
conforme recomendado.
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ORIGEM PROBLEMAS CAUSAS POSSIVEIS SOLUGOES
o Diametro dos furos do Utilize disco com furos adequados ao
o ° ® disco incompativel com o tamanho e ao tipo da semente, conforme a
To ~ .
o C s tamanho da semente. tabela de recomendacéo do fabricante.
£ :': 5 Sementes Substitua o interruptor de borracha por
2 o £ |danificadas Interruptor de borracha -Trup ; P
n'C o componente original ou equivalente
L desgastado, ressecado ou . ~
n n recomendado, garantindo a condugéao correta
5 deformado.

das sementes.

Inspecione o sistema de vacuo (ventilador,
mangueiras e conexdes) e restabeleca a
pressdo conforme especificacao.

Falta ou insuficiéncia de
vacuo.

Pino de seguranga rompido | Substitua o pino de seguranga por componente
ou danificado. original ou equivalente recomendado.

Verifique e ajuste corretamente os calgos do
disco, evitando contato excessivo entre disco
e carcaga.

Utilize disco com furos adequados ao tamanho

e ao tipo da semente, conforme tabela de
recomendacgéo.

Linha de sementel Moagem ou esmagamento
de sementes.

Diametro dos furos do disco
incompativel com a semente.

Realize a limpeza dos furos utilizando ar
Furos do disco obstruidos. | comprimido, assegurando a liberagao total das
passagens.

Inspecione o disco e certifique-se de que néo
haja fragmentos de sementes obstruindo os
orificios. Realize a limpeza completa antes

Fragmentos de sementes
alojados no distribuidor ou
nos orificios do disco.

da operacgéo.

Verifique se o singulador esta corretamente
Falha no funcionamento instalado e se os ressaltos estao
ou instalagao incorreta do | devidamente assentados e nivelados
singulador. em relacéo a superficie do disco. Ajuste

conforme necessario.

Inspecione e limpe a calha de saida e o

Presenca de detritos no tubo condutor de sementes, garantindo fluxo

Medidor de sementes

distribuidor. . ~
continuo e sem obstrugdes.
Verifique o sistema de vacuo, inspecionando
Falta ou insuficiéncia de mangueiras, conexdes e vedadores. Elimine
pressao de vacuo. vazamentos e restabeleca a presséao
Muitas Falhas conforme especificacdo do fabricante.

Inspecione o sistema de acionamento e
Falha no acionamento do confirme se as correntes estdo em bom
distribuidor. estado, corretamente tensionadas e
devidamente lubrificadas.

Realize a limpeza completa do medidor.
Caso necessario, instale calgos conforme
especificacdo para restabelecer o
funcionamento correto.

Fragmentos de sementes
entre os dentes ou
componentes internos.

Certifique-se de que o reservatorio de
sementes esteja corretamente posicionado,
permitindo que as sementes sejam liberadas
no centro do tubo.

Contato inadequado das
sementes com o tubo
condutor ou calha de saida.

Utilize grafite agricola conforme
recomendacéo do fabricante, garantindo
mistura homogénea na caixa de sementes.
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10.19 Tabela de torques

As tabelas a seguir apresentam os valores corretos de torque para diferentes parafusos.

Certifique-se de apertar todos os parafusos de acordo com os torques especificados nas
tabelas.

E recomendavel verificar periodicamente o aperto dos parafusos, utilizando essas tabelas
como guia de referéncia. Em caso de substituicdo, o novo parafuso deve ser do mesmo grau
e classe que o parafuso a ser substituido (Grau/Classe).

Os valores apresentados sao orientativos e estdo fundamentados em condigbes médias
de atrito entre ago e aco.

TABELA DE TORQUE cevemasa

MARCHESAN
Diametro Diametro
do <:> Grau 2 @ Grau 5 @ Grau 8 do 8.8
Parafuso Parafuso

(Polegada) | Lbs-ft | N.m

Métrico
s o ( ) | Lbs-ft

(d)
wwras | o | o1 | 65 | 2o | 1 | 1m0 fwoxt | o | swe | o | s | ns | rosee]
wox12s | 7 | oase | 195 | a0as | 2 | oromo
w0x1s | 14 | noos | 05 | san | 5o | room0
waxiss| 25 | 209 | ces | aor | so |vozem
1220 | 505 | 725 | o0 | 1ioo | s | toas fwiaxe | a0 | suze | or | ress | sons [armzre
wiox2 | 62 | ssore | tons | azsaz | as25 | s0100
wex2s | oo | vooro| 220 | aw0s2 | s | asoore
wz0x25 | 1215 108754 | azas | samor | ars | osss_
z2x25 | 1095 | a2saa|_as1 | som00 | oars | ava0n
12| auns | aorr | 7295 | senz | 1001 [1asmofwaexs | a1 | zsero | s | rsnco | eor [waars
w20 x35 | 105 | soa774 | w15 | o010 | 125 | vy
w33 x35 | so7 | rooss | o125 | oo | zans |

wasxa | 120 | soosut | 1o | ooarr | awos |sorogae
d) Diametro nominal da rosca em milimetro x passo da rosca

Os valores séo orientativos e se baseiam em condicbes médias de atrito agco com aco.

1.1/2" -12 1.350,6| 2545,5 [ 3.451,7 | 3597 |4.877,5

a) Diametro nominal da rosca em polegada x fios por polegada
b) Libras-pé
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11.1 Configurando o monitor para o vDrive - modelo GEN3 20|20

Configuragao e operagao do sistema

Existem quatro requisitos para o sistema vDrive funcionar:

1. O vDrive precisa ser configurado no monitor do 20|20;

2. E preciso haver uma fonte de velocidade;

3. O interruptor da chave principal do médulo de controle da cabine precisa estar para
cima; e

4. A plantadeira precisa estar rebaixada.

Configurando o monitor para o vDrive
Passo 1:

Defina vDrive como o tipo de acionamento. Navegue até a pagina de configuracéo da
plantadeira, selecionando "Configuragdes" - "Equipamento”.

Configuragdes Versdo | 2019.3.1

Plantadeira 12,2 m ampla | 16 linhas Campos

USAP 5000 SS - UNIBOX

Demo Field Produtos
Linhas ativas

Hactares 509 Clowl Sem Conexiio [l Epacoments cietho dos inkes
Equipamento

Culturas

Pontos de ajuste

Diagnosticar 4

Passo 2:

Certifique-se de que a marca, as linhas, o espagamento, as linhas ativas e o tipo de
medidor da plantadeira estejam corretos.

quipamen Perfil da plantadeira
Fabricante da plal\(admr Linhas Espagamento
Linhas ativ spaga sl Largura Plantadeira efetiv:

Atribuigda da linha do SRM

Tipo de Acionamento

sistema
_ il —
Sistema de Fertilidade istema in: istema do solo

Sistema de profundidade Sistema de Cobertura
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Configurando o monitor para o vDrive
Passo 3:
Pressione o botédo "Tipo de acionamento" e, em seguida, selecione "vDrive".

AVISO

» Se 0 monitor ndo estiver conectado a uma plantadeira ou se ndo estiver se comunicando
com nenhum dos motores vDrive, o vDrive ficara amarelo apés ser selecionado, indicando
que o monitor ndo consegue se comunicar com nenhum vDrive.

Tipo de Acionamento Cancelar

Sol “ Selecéo dovset

Passo 4:

Na tela inicial, o botdo de controle do vDrive aparecera no lado direito da tela, nas guias
"Standard" e "Métricas". Ele exibe informagdes sobre a populagao e a faixa. Use este botéo
para acessar a pagina de controle do vDrive. Para obter mais informacdes, consulte a pagina
configuracao do vDrive, abaixo.

Padrio v
papulagio Campo 4 4
80 2 Hectares 11
[
T4l == 840 Falhas 0,06 %
+16 793 | 81,3 9t Duplas 1,41 %
Singulagio
vicwo 23,0
98,5
97,0 100 Bom
%
V497 w7 ar pereurso 100
Forga no Solo &
Marge 0,00 kg Varidvel | Desligamento
Comatocemascio () % DeltaForce
n o + Manual | 52,6 kg
Nenhuma | |
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11.2 Configuragoées do vDrive
Passo 1:
Navegue para "Configuragdes" - "Sistemas" - "vDrive". Apds pressionar o botao

Configuragdes, verifique se a plantadeira correta estad sendo exibida na caixa Informacdes
da plantadeira. Se essa informagao néo estiver correta, selecione Equipamento e configure
a plantadeira corretamente. Quando a informacéo da plantadeira estiver correta, pressione
o botdo "Sistemas" para iniciar o processo de configuragao.

Configuragdes Vers:

¥
k nmn

Campo Plantadeira 12,2 m ampla | 16 linhas Campos
USAP 5000 SS - UNIBOX

uinnas atives

Demo Field Produtos

Hectares 10,70 Clowd  Sem Conexio
Equipamento
4
Sistemas L1

Culturas
@ Comn Hibrido

Inicia

Passo 2:

Configure o "Controle de populagao”. A configuragdo do controle de populagao permite
gue o operador determine quais linhas definir para determinadas populagdes.

O monitor pode controlar até 4 se¢des de taxa diferentes de uma sé vez. Cada secao de
taxa pode receber uma populagao ou um atributo de prescricdo de semeadura diferente.
Uma sec¢ao de taxa pode ser qualquer combinacéo de linhas.

AVISO

* Qualquer linha ndo atribuida a uma sec¢cdo de taxa nao plantara ou passara por
verificagbes de integridade.

stema vDrive

2 3 4 5 6 7 8 9 W M 12 W 14 15 1
&
il 0 | 2| 2| a | s |6 | 7] a] e o]zl a]als]e DeltaFarce

o Interruptor de
# Controle de populagio elevagéo

Taxa de seg¢do 1 Taxa de segio 2 Taxa de secio 3 Taxa de sa¢dio 4 Radar
Da esquerda Da direita Nenhuma Nenhuma
PDM

i Controle de Desligamento

Monitor
Estilo de controle Nimero de se¢des Cali cio @ Para Padrdo de cobertura
0 008 cm

Susscamss i 58,00 £

Linha dnica 16

Configurago avangada
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Passo 3:

Se todas as linhas tiverem a mesma taxa de populacao ou o mesmo atributo de prescricao
de semeadura, somente uma segao de taxa precisara ser configurada. Se apenas uma
sec¢ao de taxa for usada, selecione "Sec¢ao de taxa 1" e, em seguida, selecione "Todas". Use
varias secdes de taxa ao controlar diferentes taxas de populacao entre linhas ou secdes.

Para configurar uma segao de taxa, selecione uma das quatro se¢des de taxa. Atribua as
linhas adequadas a secao de taxa. Isso pode ser Impares, Pares, Da esquerda, Da direita
ou listar.

Ao selecionar "Listar", defina quais linhas devem ser usadas tocando nos numeros de
linhas para que fiquem verdes.

AVISO

* Certifique-se de que todas as linhas estejam atribuidas a uma se¢éo de taxa. Qualquer
linha ndo atribuida a uma seg¢éo de taxa ndo plantara.

Taxa de segdo 1 Cancelar

fodes impares ﬁ

Direita Desativado Listar

Passo 4:

Configure o controle de desligue de linha. A configuragcédo da sec¢éo de desligue de linha
permite que o operador segmente a plantadeira em diferentes se¢des de desligue de linha.
Existem quatro opgdes diferentes para o controle de desligue de linha.

AVISO

» Se vocé configurar varias secoées de desligue de linha, ndo é necessario que sejam as
mesmas que as seg¢bes de taxa.

Desativado - as linhas nao desligarao
a semeadura ao entrar em uma area ja
plantada.

vDrive

1 n 12 13 14

1wl 2] ]e DeltaForce

Linha uUnica - cada linha sera desligada & Comtroe de momtnc
. . . ontrole de populagio elevagio
individualmente conforme cada linha entra =
em uma drea que 4 esta plantada.

Extremidades duplas - as duas I Controle de Decligaments
linhas externas em cada extremidade 15 myrverm —
da plantadeira sado vinculadas. As linhas
internas sao desligue de linha de linha
unica. Geralmente usado com corregao

GPS WAAS.

Personalizadas - se uma das configuragdes predefinidas nao for aceitavel, uma
configuracao personalizada podera ser selecionada. Isso permitira que o operador agrupe
as linhas para o controle de desligue de linha.

Configuragio avangada
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Passo 5: GO Sistema e © Segdo da Desligamento

Se personalizadas estiver selecionado:

Selecione o numero total de secdes a

serem configuradas. B
Para cada secéao, selecione o numero de :

linhas pressionando a caixa branca na coluna - |

Numero de linhas e insira manualmente um - -

valor ou use as setas para aumentar ou < B

diminuir o numero de linhas em um numero ] B

de secao. = L

As linhas na secgédo serao preenchidas
automaticamente conforme o numero de linhas for determinado.

Se uma secao néo tiver linhas atribuidas a ela, esse numero de seg¢éo sera ignorado.

Passo 6:

Ap06s configurar a populagéo e o controle de desligue de linha, verifique se o sistema esta
configurado corretamente, visualizando as atribuicées de linha na pagina de configuracéao
do vDrive.

vDrive

4 5 [ 7 4 9 10 n

1 I 3 12 3 4 5 16
&
il [ 2l a s e s Talelw]n]walwa]alis]is DeltaFarce

Interruptor de
& Controle de populagao elevacéio

Taxa de segdo 1 Taxa de segao 2 Taxa de secio 3 Taxa de segdo 4 Radar
Da esquerda Da direita Nenhuma Nenhuma
PDM

i Controle de Desligamento

Manitor

Estilo de controle Nimero de se¢e:

. -

Configuragio avangada Inicio

@ O icone de engrenagem indica as se¢des de taxa que foram configuradas e a qual
linhas elas correspondem.

As cores abaixo dos numeros de linha correspondem a uma cor de uma sec¢éao de taxa.
Uma linha nao atribuida a uma cor nao faz parte de uma secgao de taxa.

O icone de desligue de linha indica as se¢bes de desligue de linha que foram
configuradas e a qual linhas elas correspondem.

As linhas atribuidas ao mesmo numero sao todas partes da mesma secao de desligue
de linha e terdo o desligue de linha ativado e desativado em conjunto.

Qualquer linha que nao tenha um numero abaixo dela nao faz parte de uma secgao de
faixa e ndo sera desativada.
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11.3 Interruptor de elevacgao

Uma das exigéncias para que todos os
produtos de controle funcionem é que um
interruptor de elevagao esteja instalado,
lendo rebaixado.

O menu do interruptor de elevacao
permite que o interruptor de elevagao seja

Configuracoes

Estado da calibragéo

Personalizado

Porcentagem abaixada

Sistemas

Estado atual

Rebaixado

Porcentagem aumentada

Interruptor de elevagao

Porcentagem atual

Plantio porcentagem

QD
TATU

MARCHESAN

112PM
km/h o

Monitoramento de
sementes

VApplyHD o

Interruptor de
elevagio
Radar 13

Monitor

calibrado. Para concluir a calibracao do
interruptor de elevacéao, pressione o botédo
"Executar calibracao", na parte inferior da
tela. Siga as instrugdes exibidas na tela
para as diferentes posi¢cbes nas quais a
plantadeira precisa estar. Os resultados
serao, entdo, exibidos na pagina principal do interruptor de elevagéo. Para questbes como
interruptor de elevagao nao calibrado ou funcionando incorretamente, consulte os Guias de
solucao de problemas para interruptores de elevacdo no Manual de servico do revendedor.

Executar calibragao Ej] Limpar calibragdo Inicio ¢ Voltar

Apds a conclusao da calibragdo, verifique se o sistema esta lendo o interruptor de
elevagédo corretamente, observando as informacgdes "Estado atual”, na pagina do interruptor
de elevacao. Assegure-se de que o "Estado atual" esteja correto ao rebaixar e elevar a
plantadeira.

A entrada manual de valores pode ser feita selecionando os botdes "Porcentagem
rebaixada", "Porcentagem elevada" ou Porcentagem de plantio" e inserindo um valor.

Para limpar a calibracao atual, pressione o botdo "Limpar calibracao", localizado na parte
inferior da tela.

11.4 PDM

O Modulo de distribuicao de poténcia
[Power Distribution Module, PDM] precisa
ser configurado para que os produtos de
controle se conectem adequadamente por
meio da infraestrutura do SRM ao operador.

Sistemas > PDM 113 F’EA

Configuragdes -
km/h

PDM VDrive

Fonte da taxa de Viragem

Apenas o giroscopio Nao especificado

Deslocamento de giroscépio

Localizacso de montagem do PDM Orientagao de montagem do PDM DeltaForce

VApplyHD o
Interruptor de

elevagdo
Zerar deslocamento

Radar o
Veloc. do radar Taxa de conversao Velocidade do GPS _

Fonte da taxa de conversao - selecione
a fonte de entrada para calcular a
compensacao de conversao ao plantar em
curvas. Selecione entre "Giroscopio e GPS",
"Somente giroscopio" e "Somente GPS".
"Somente giroscopio" é a configuragéo
recomendada.

AVISO

» Para que o sistema consiga reconhecer rapidamente a aceleragdo direta e comecgar
a semear corretamente, a posi¢cdo do giroscopio dentro do PDM precisa ser conhecida.
Certifique-se de que a Localizagdo de montagem do PDM e a Orientagdo de montagem
do PDM estejam definidas corretamente. Caso contrario, o desempenho sera degradado.

Pressione para zerar

Inicio Voltar
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Localizagao de montagem do PDM - determine se o PDM esta montado com o decalque
no PDM voltado para cima ou se o decalque no PDM esta voltado para baixo.

Orientacao de montagem do PDM - determine a orientacdo dos fusiveis. A orientagéo
se baseia no operador sentado na cabine. Os fusiveis podem ser orientados:

A frente, Da direita, atras ou a esquerda.

Pressione para zerar - use este botao para zerar o giroscépio. O giroscopio sempre deve
ser zerado ao configurar um novo sistema. Havera uma porcentagem de Deslocamento
zero registrada apds o giroscopio ser zerado. Certifigue-se de que a plantadeira esteja
alinhada atras do trator ao zerar o giroscépio. Se a compensacao de conversao parecer estar
desativada ou se estiver recebendo avisos sobre o giroscopio, zere novamente o giroscopio.

Velocidade do radar - exibe a velocidade que esta sendo lida no radar. Pressione este
botdo para ser direcionado para a pagina Status do radar.

Taxa de conversao - exibe o raio de conversdo em graus por segundo, da conversao
que esta sendo lida no giroscépio enquanto estiver girando. Este € o grau que sera usado
para a compensacao de conversdo. Pressione o botdo "Taxa de conversao" para ajustar a
compensacao de conversao.

Ligado - esta é a configuracdo RECOMENDADA e padrao para todos os sistemas SRM.
Nessa configuragao, tanto o controle quanto o monitoramento serdo baseados na velocidade
de cada linha individual. Por exemplo, todas as linhas manterdo um espagcamento de
sementes consistente ao redor das curvas.

Somente controle - cada linha controlara a sua propria velocidade calculada e mantera
0 espagamento de sementes consistente. No entanto, o relatério mostrara apenas uma
populagcdo com base no centro da plantadeira. Havera uma populagdo maior nas fileiras
externas e uma populagdo menor nas fileiras internas da curva.

Somente monitor - o controle de todas as linhas sera baseado no centro da plantadeira.
No entanto, o relatério mostrara uma populagdo com base na distancia percorrida por cada
linha individual. Resultando em uma populacao maior para as linhas internas e populacdes
menores para as linhas externas.

Desligado - tanto o controle quanto o monitoramento serdo baseados na velocidade do
trator. O espagcamento das sementes estara mais proximo do lado interno da curva e mais
distante do lado externo da curva.

Velocidade do GPS - exibe a velocidade que esta sendo lida no GPS. Pressione este
botdo para ser direcionado para a pagina de comunicacao do GPS.
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11.5 Calibragao de desligamento de linha do vDrive

Estado da calibracao
Se o sistema vDrive nao iniciar ou parar no momento adequado, o estado de calibracéo

pode ser usado para melhorar o tempo. Confiquracoes - Sistemas  viive - Calibragao da Desligamenta 66 © w0
CO n f| rme OS d es I Oca men tos d 0 G P S e Para sistemas de semeadura baseados no\xa0OvDrive, os retardos de tempo de inicio e
e = s e T e
eXe CU te U m a Ve rlfl CaQa O d e d eS I O Ca m e n tO godem setr uéados pdar; ajuslaf os de‘s\ocatmemosldepiJiciznogzp?égda dla semsbadura.
do GPS antes de ajustar O DeSIOcamentO Antes de ajustar esses valores, é recomendavel que vocé:

* Primeiro confirme e ajuste a Verificagdo das Medidos do GPS

de Semeadura InICIal e 0 DeS|OcamentO de - Execute uma verificagéo das medidas do GPS
parada da semeadura.

Sempre cave sementes para verificar se

as medidas de deslocamento do GPS estao Inicar deslocamento Seecing Parar deslocamento Seeding
funcionando corretamente.

Para iniciar ou parar seeding antecipadamente, aumente o valor.

Ajuste o Deslocamento de semeadura PRI B Ry e R
inicial para alterar onde o sistema comecara
a soltar as sementes. Encontre, cavando, a distancia entre o local onde a semeadura esta
realmente comegando e o local onde deveria comegar. Insira essa distancia em polegadas.
Numeros negativos moverao a semeadura para tras, e numeros positivos a moverao para
frente.

Faca o mesmo com o Retardo de parada da semeadura para o local onde a semeadura
deve parar.

O Deslocamento de semeadura inicial e o Deslocamento de parada da semeadura podem
ser ajustados independentemente um do outro. Insira a distancia para ajustar o deslocamento
em polegadas.

Aumente o valor para iniciar ou parar a semeadura mais cedo e diminua o valor para
iniciar ou parar a semeadura mais tarde. O intervalo de distadncia que pode ser inserido é
de -120 a 120 polegadas.

Padrao de cobertura

DINY Padrao de Cobertura 74 © &50PM

Defina como os motores operam ao entrar confiuaches - Sstemes - voe
e sair de areas ja plantadas. Selecione os Sl (i e |
deslocamentos e o padrdo de cobertura
ideais para a sua operagao especifica.

Nenhum deslocamento

No lado esquerdo da tela, selecione um
Deslocamento de linha.

Esta € a distancia das cabeceiras em
que as sementes comegam e param. No
lado direito da tela, selecione um padrao de
cobertura. Isso é usado quando as linhas
estdo vinculadas em secg¢bes de desligue
de linha.

Section Inicio ¢ Voltar

As secdes de desligue de linha de linha unica podem ajustar o deslocamento, mas nao
0 padrdo de cobertura (uma vez que cada linha esta atuando independentemente uma da
outra para o controle de desligue de linha). Se qualquer segcao de desligue de linha tiver
mais de uma linha, o padrdo de deslocamento e a cobertura poderéo ser ajustados.
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Selecione um deslocamento: (lado esquerdo da tela)

Nenhum deslocamento — a plantadeira colocara a ultima semente ao parar e a primeira
semente ao iniciar, exatamente no comego da cabeceira.

1/2 deslocamento de linha - a plantadeira parard/iniciara a semeadura na metade da
distancia do espagamento entre as linhas da plantadeira e a partir da cabeceira.

1 deslocamento de linha — a plantadeira parara/iniciara a semeadura 1 linha a partir da
cabeceira.

Deslocamento personalizado — vocé define manualmente a distancia das cabeceiras
na qual a plantadeira iniciara/parara a semeadura.

Selecione a cobertura: (lado direito da tela)

AVISO

» "Secdo" refere-se as secgoes de desligue de linha que foram configuradas para o estilo
de controle de desligue de linha. Cada se¢do controlara independentemente da outra.

Subplantagao - a segao sera desativada quando a primeira linha da segao atingir o ponto
de deslocamento.

50% - 50% - a secdo sera desativada quando o meio da se¢do atingir o ponto de
deslocamento.

Super plantagao - desativara a se¢gdo quando a ultima linha da sec¢ao atingir o ponto de
deslocamento.

O Deslocamento de semeadura inicial e o Deslocamento de parada da semeadura podem
ser ajustados independentemente um do outro. Insira a distancia para ajustar o deslocamento
em polegadas. Aumente o valor para iniciar ou parar a semeadura mais cedo e diminua o
valor para iniciar ou parar a semeadura mais tarde. O intervalo de distadncia que pode ser
inserido € de -120 a 120 polegadas.

11.6 Configure o tipo de cultura

Para o sistema plantar corretamente, o tipo de cultura precisa ser configurado corretamente.
Selecione "Configuracdes” — “Culturas". Configure cada tipo de cultura. As informacdes
configuradas na pagina de culturas sao salvas por tipo de cultura.

3 7:24PM
Config Culture Corn (Ativo) Z'? IQH’“ ! :\;

Culturaativa m
Corn Ajustes de limite

Sementes/Disco populagao\xaOpadraoPadrio Linhas ativas Configuracao de

.74

Padrio de Cobertura de Desligamento Ajuste rapido do populagdo Sementes para média

Distancia de deslocamento D Distancia de deslocamento E

Adicionar cultura Excluir cultura Inicio Voltar
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Cultura ativa — selecione o tipo de cultura adequado pressionando "Cultura ativa". Se o
tipo de cultura que esta sendo plantado nao estiver disponivel, selecione "Adicionar cultura"
para escolher entre todas as opg¢des disponiveis.

Sementes/Disco - selecione corretamente as sementes per disco para o disco que
estd sendo usado nos medidores. Se as sementes per disco ndao estiverem configuradas
corretamente, a populacao aplicada estara incorreta.

Populagao padrao - insira uma populagao padrao que sera usada se o sistema nao receber
uma populagcdo comandada. Além disso, selecione o que o sistema plantara se estiver fora
de uma prescrigdo de semeadura que esteja ativa. Selecione "Padrao" (a populagao padrao
€ usada quando fora da prescrigdo) ou "Atual" (use a mesma populagado que estava sendo
plantada antes de sair da prescrigao).

Linhas ativas - selecione as linhas que serdo plantadas com esta cultura. As linhas nao
selecionadas serao desativadas.

Padrao de cobertura de desligue de linha - vincula a configuragdo do padrao de cobertura
no menu de configuragcao do vDrive.

Ajuste rapido da populagao - determina a quantidade de sementes a qual a populagao
€ ajustada ao pressionar o botdo + ou - para ajustes de taxas de semeadura, em Controle
do vDrive.

Sementes por média - sementes por média determina quantas sementes sao usadas na
média moével para calcular a populagao, o espacamento e o SRI. Defina isso para cerca de
1% da populacéo da cultura (ou seja, para milho, 300 sementes - 1% de 30 mil, € um bom
ajuste).

Distancia de deslocamento D e Distancia de deslocamento E - se estiver usando
uma plantadeira de linha dividida com um deslocamento de engate, as medidas D e E da
configuracao Deslocamento do GPS da plantadeira podem ser ajustadas em Configuragcéao
da cultura. Se mover o deslocamento de engate para posigoes diferentes para o plantio de
diferentes culturas, as medidas “D e E” podem ser salvas por cultura, em Configuragéo da
cultura.

Adicionar cultura - adicione um tipo de cultura a selecao rapida de cultura. As culturas
adicionadas estarao disponiveis para serem selecionadas como a cultura ativa. Os tipos
de cultura adicionados também estarao disponiveis no menu Produtos ao atribuir hibridos.

Excluir cultura - exclua os tipos de cultura no menu de selecdo rapida. As culturas
excluidas ndo estarao disponiveis ao pressionar o botdo Cultura ativa nem estarao
disponiveis ao atribuir hibridos.
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11.7 Controle do vDrive

O botao Controle do vDrive esta localizado no lado direito da tela inicial. Este botao exibira
o status das duas fung¢des do vDrive: Populagdo e Controle de desligue de linha.

vDrive
(75074 oot

DeltaForco

populagdo

T -
__\_!____:‘\—

Configuragdes

11.8 Legenda de populagao do botao controle do vDrive

Variavel - uma prescricdo de semeadura foi atribuida e o sistema do vDrive esta no modo
de taxa variavel.

Duplas - o sistema do vDrive esta no modo manual e ha segbes de taxa duplas
configuradas.

Taxa desligada: néo é possivel plantar porque a chave principal esta virada para baixo.

Um numero é exibido - o sistema do vDrive esta no modo manual com apenas uma segao
de taxa unica. O numero exibido é a taxa de populagdo manual comandada para essa segao
de taxa.

Verde: o sistema esta funcional e tem uma taxa comandada.

Amarelo: existe uma prescricdo atribuida ao campo ativo, mas o sistema esta definido
para plantar uma taxa manual.

Vermelho: ndo é possivel plantar.

11.9 Legenda de desligue de linha do botao controle do vDrive

Verde: o controle de desligue de linha esta ativado e configurado para o modo automatico.
Amarelo: o controle de desligue de linha esta ativado e configurado para o modo manual.

Vermelho: o controle de desligue de linha esta desativado porque o interruptor no Médulo
de controle da cabine esta virado para baixo ou porque a plantadeira esta desativada devido
a cobertura.
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11.10 Controle de populacao

Pressione o botdo vDrive para acessar a tela de controle. Para atribuir ou ajustar
manualmente a taxa de populacdo de semeadura, selecione "Manual", na parte superior
da tela.

Se secodes de taxa duplas foram configuradas na configuragao do vDrive, selecione entre
"Unica" ou "Duplas". Se uma sec¢éao de taxa unica foi configurada, use "Unica".

Unica - atribui a mesma taxa de populagéo a todas as linhas. Selecione uma populacdo
predefinida da lista de pontos de ajuste de populagao exibida na tela (configure essa lista
usando o botao "Editar pontos de ajuste”, no lado direito da tela) e use os botdes + ou - para
aumentar a taxa em 500 sementes (ou a quantidade em que o "Ajuste rapido de populagéao”
foi definido na configuragdo da cultura) ou toque na caixa branca que exibe a populagéao
atual para inserir manualmente uma taxa.

78 & 837PM
km/h N

Plano de controle de desligamento
Duplas Variavel Manual
Editar pontos de ajuste
79.074

Controlar | vDrive

71.661 79.074 86.487 0,00

Configuragbes

Desligamento LISITENENTT -
r

Duplas - atribui uma populacéao diferente a cada secao de taxa que foi configurada durante
a instalacao do vDrive. Use os botbes + e - para aumentar ou diminuir as populagdes na
mesma quantidade para cada secao de taxa, ou toque em cada populagdo para inserir
manualmente uma nova populacao para cada seg¢ao de taxa. Os botdes + e - serdo ajustados
de acordo com o valor definido para "Ajuste rapido da populagao”, no menu Culturas.

i 3 7:32PM
Controlar | vDrive P,6 9
m,

Unico “ Vardvel

500 500

Editar pontos de ajuste

Segdo 1 Linhas Da esquerda Segdo 2 Linhas Da direita

Configuragdes

Desligamento §DESINELELIG] -
Inicio Voltar
Manual :
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Se uma prescricao de semeadura for atribuida ao campo ativo, o modo Variavel sera
selecionado como a configuragao padrao. Quando no modo Variavel, o sistema controlara
a prescricao de semeadura.

Para passar do modo Variavel para o modo Manual, selecione "Manual" na parte superior
datela. Isso ignora a prescricdo de semeadura atribuida e continua a plantar na taxa manual
atribuida.

O botdo Manual ficara amarelo na pagina Controle do vDrive e na tela inicial se uma taxa
manual for selecionada quando também houver uma prescricao de semeadura atribuida ao
campo ativo.

78 & 837PM

km/h 1IN

» Plano de contole de destigamento
Duplas Variavel
Editar pontos de ajuste
79.074

Controlar | vDrive

71.661 79.074 86.487 0,00

Configuragdes

Desligamento JLINIET TG y; Inicio
Automatica Manual

11.11 Controle de desligue de linha

A tela Controle do vDrive inclui controles para o desligue de linha. Se o interruptor do
controle de desligue de linha no CCM estiver virado para cima, use a tela Controle do vDrive
para configurar as definicdes de desligue de linha automatico e para alternar entre 0 modo
de controle de desligue de linha manual e automatico.

Quando desligue de linha automatico estiver selecionado, pressione "Plano de controle
de desligue de linha" para configurar o que os motores vDrive farao.

Os itens no Plano de controle de desligue de linha destacados e em negrito sé&o
componentes ativos do Plano de controle de desligue de linha.

A plantadeira ativara e desativara automaticamente esses componentes durante o plantio.
O sistema controlara as op¢des destacadas em verde.

6,9 © 731PM

Controlar | vDrive
k1N

Plano de controle de desligamento Cancelar

71.661 79.074 86.487 b
e I
OK

Configuragdes

Inicio ¢ Voltar
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Limite de campo - desative as linhas se elas estiverem fora do limite de campo que foi
atribuido ao campo ativo.

Limite interno - desative as linhas se elas estiverem dentro de um limite interno que
tenha sido atribuido ao campo ativo como parte de um arquivo de limite.

Cobertura do mapa - desative as linhas que cruzam uma area do campo que ja foi
plantada.

Cabaceiras simuladas - desative as linhas para um deslocamento do limite de campo para
permitir que as cabeceiras sejam plantadas por ultimo. As cabaceiras simuladas precisam
ser configuradas antes que o sistema as utilize para o controle de desligue de linha.

Na parte inferior da pagina Controle do vDrive, os operadores podem alternar entre
o controle de desligue de linha automatico e manual. As linhas podem ser desativadas
manualmente de ambos os lados da
plantadeira pressionando as setas.

Controlar | vDrive

Além disso, as caixas que representam ey -
as linhas na plantadeira podem ser

Taxa de prescrigéo atual Préxima taxa de prescrigdo

manualmente desativadas pressionando

e deslizando para o lado qualquer uma
das caixas. As caixas em amarelo estao
desativadas.

O controle de desligue de linha também
pode ser controlado manualmente a partir S contacses
da tela inicial. O controle manual pode e "
ser usado no lugar do Minichart do painel
[Dashboard Mini Chart, DMC], na parte inferior da tela inicial. Adicione a barra do controle
de desligue de linha ao editar a tela inicial.

Ao editar a tela inicial, selecione desligue

o Padrao Métricas

de linha nas opgdes do Minichart do populacio Singulagdo viw 230 |5, 100 -
painel. Ao usar o controle de desligue de 79,9 99,0 T i
linha na pagina inicial, mantenha um dedo | e —————————
pressionado na parte superior de uma caixa. 1103|008 17 sn0 Lo s ﬁ:‘ el S IR

Quando a caixa ficar amarela, continue 000 CERAR M
a arrastar o dedo por todas as linhas para — h s 1780 [t sk
desativa-las. Uma caixa amarela indica [ == = et 1o et

que a linha esta desativada. Pressione
"Reiniciar" para voltar ao modo automatico.

Nenhuma
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11.12 Prescri¢oes e limites: importando arquivos para o monitor

Ao importar prescri¢gdes e limites para o monitor, os arquivos de prescrigao e limite precisam
estar no formato shapefile e incluir, no minimo, as extensdes de arquivo .shp, .shx e .dbf.

Insira a unidade USB na lateral do monitor.

Em seguida, selecione "Configuragdes" - "Dados" - "Import"

- "Prescricao/Limite"

eras
cultura

mportar
Configuragdes do
equipamento

Ler as configuragGes de
plantadeira, trator e hibrido

mportar

Restaurar

Restaurar configuragéo do
armazenamento interno

Importar

mportar
Prescrigao/Limite

Ler os arquivos de prescrigdo e
limite

mportar
Configuragoes do
monitor

Ler as configuragGes de monitor
esom

Exportar

Excluir

Arquivos Demo Backup/Restaurar

Carregar arquivos Demo de um —
arquivo Atualizagédo de
software

Inicio Voltar

11.13 Atribuindo prescrigoes e limites a um nome de campo

Apoés as prescricdes/limites serem importados para o monitor, eles precisam ser atribuidos

aos nomes de campo adequados.

Para atribuir a um campo, selecione "Configuragdes" - "Campos" - Selecione o campo
ativo ou outro nome de campo (pode ser necessario selecionar outro nome de cliente ou
fazenda para localizar o nome de campo adequado). A pagina Configuragdes do campo tem
opgoes para atribuir um limite e uma prescricao.

Campo ativo

Configuragao de campo

Demo Field

Cliente

Fazenda

Excluir campo
Feito! (¥

Excluir cobertura

Arquivo de limite Configuragéo

Prescrigoes de Campo

None

Prescrigao de semeadura

“ =

Inicio Voltar
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AVISO

* Apenas uma prescrigdo pode ser atribuida a cada campo individual. As prescrigbes
podem ser para semeadura, liquido e/ou inseticida. Para combinar varios tipos em uma
prescricdo, crie atributos separados para semeadura, liquido e inseticida. Se nenhuma
prescrigdo de semeadura for atribuida, uma taxa manual precisa ser selecionada na pagina
de controle do vDrive.

AVISO

« Um campo pode ter tanto um limite ou uma prescrigdo de semeadura, pode ter ambos
ou podera nédo ter nenhum deles atribuido. Um arquivo de limite € usado apenas para o
desligue de linhas na plantadeira, caso saiam do limite. Um arquivo de limite pode ter ambas
as zonas, exterior e interior.

AVISO

* A opcédo para atribuir uma prescrigdo estara disponivel apenas se o vDrive estiver
configurado como o tipo de acionamento e se uma sec¢éo de taxa tiver sido configurada.

Limite: para atribuir um arquivo de limite ao campo selecionado, pressione o botao
"Arquivo de limite". Isso exibira TODOS os shapefiles que foram importados para o monitor.
Certifique-se de que o arquivo de limite adequado esteja selecionado. Apds selecionar o
nome do arquivo de limite, um atributo podera ser selecionado. N&o é necessario selecionar
um atributo para um arquivo de limite.

AVISO

» Os arquivos de limite que foram gravados pelo monitor também podem ser atribuidos
ao campo usando 0 mesmo processo.
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11.14 Prescrigcao de semeadura

Para atribuir uma prescricdo de semeadura ao campo selecionado, pressione o botao
"Prescricao de semeadura". Isso exibira TODOS os shapefiles que foram importados para
o monitor. Escolha a prescricdo adequada para o nome do campo.

ApOs selecionar o nome da prescricao, um atributo PRECISA ser selecionado para cada
secgao de taxa que foi configurada para a plantadeira. Um atributo é baseado em um produto
definido, contém uma unica taxa definida para cada zona de gerenciamento e é definido/
nomeado durante a criagdo da prescricdo. Um atributo diferente pode ser selecionado para
cada secgao de taxa (permitindo que cada seg¢éo de taxa seja controlada por um atributo/
taxa de semeadura diferente) ou o0 mesmo atributo pode ser selecionado para cada segao
de taxa.

O nome da prescri¢ao atribuida ao campo sera exibido na caixa Prescricao de semeadura,
e 0s nomes dos atributos atribuidos as se¢des de taxa serdo exibidos na caixa Atributo.

65 © 85PM

Campos > Configuragao de campo oo

Campo ativo Excluir campo
Feito!

i Edit:
DemoField Ediernome Excluir cobertura

Cliente Fazenda Arquivo de limite Configuragdo &
. . Avangado de B
Demo Client Demo Farm Demo Field_1

Prescrigoes de Campo

® Headland Pop

Prescrigdo de semeadura D

Segdo 1

¢  Headland Pop

Inicio Voltar

11.15 Modos de prescrigao e processamento de limites

Na parte inferior da tela de configuragdo do campo, ha uma opg¢ao para ajustar o modo
de processamento do poligono de prescricdo. Embora esse modo possa ser ajustado, a
configuracao "Standard" é a configuracao padrao e € o modo de processamento mais usado.

Alterar o modo para "Todo o exterior" ajusta a maneira como o monitor 1& os poligonos
que criam as diferentes zonas. Eles s&o alterados para que o monitor leia todas as zonas
como poligonos externos (ignora os poligonos internos).

Esse modo de processamento de poligonos deve ser alterado apenas se houver problemas
de leitura do monitor, caso nao consiga ler corretamente o arquivo de prescrigao ou limite.
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QD
TATU

MARCHESAN

Os arquivos de limite e de prescricao que foram atribuidos a um campo podem ser

visualizados na tela inicial do campo ativo.

Selecione o tipo de mapa atual, exibido na parte superior da pagina, para ver uma lista

de todos os tipos de mapa disponiveis.

Role até o final da lista e localize os dois tipos de mapa chamados Arquivo de limite e

Prescricao de semeadura.

Selecione esses tipos de mapa para exibir o mapa Prescricdo de semeadura ou 0 mapa
de Limite atribuido ao campo ativo na tela inicial.

Padréo étrica apa grande 0 &
populagéo o
79.9 el ciares 22,2
»
74) =——¥—— 840 Falhas 0,07 %
+6 793 (806 8¢ Duplas 091 %
Singul:
raeee vicuio 23,0
99,0«
97,0 == _T"F"*Y 100 Bom
%
+8 97,7 100 44 = percurso 100
Forca no Solo Drive
Margem 0,00 kg Varidvel | Desligamento
R T aForce
+ 4+ Manual | 52,6kg

11.17 Inicio rapido do vDrive

Selecionar a camada do mapa
Aplicagao do produto de plantio

Stngulation -

Applied Down
Force

Coverage

Row Speed Down Force Good Ride

Produto 2 Produto 3 Produto 4

Prescrigoes e Limites de Plantio

Insecticide
Prescription

Seeding
Prescription

Liquid

Boundary File Prescription

Aplicagao de produto de fertilizagao

Produto 1 Produto 2 Produto 3 Produto 4

Row Speed

Insecticide

Seeding Tank

Coverage

Cancelar

Vehicle Speed

Produto 1

Vehicle Speed

O botéo Inicio rapido do vDrive permite que o operador comece a girar os medidores
enquanto estiver parado. Isso permitira que o operador comece a se mover enquanto os
medidores ja estdo girando, ajudando a evitar falhas no campo.

Pressione o botdo uma vez para comecgar uma contagem regressiva. Quando a contagem
regressiva chegar a zero, os medidores comecgardo a girar. Eles girardo a uma velocidade
simulada de 3 mph e continuardo girando por sete segundos ou até que a velocidade da

plantadeira seja maior que 3 mph.

O tempo padrao quando o botao é pressionado € de 2 segundos até os motores comegarem

a girar.

Este tempo pode ser ajustado em
Retardo de inicio rapido, localizado na
pagina Configuragcdes avangadas do vDrive.

O botao Inicio rapido ficara em branco
e mostrara a palavra Inativo quando nao
estiver em uso. Quando pressionado, ficara
amarelo e comegara a contagem regressiva
para zero. Ao mudar para a palavra "Ativo"
(piscando entre verde e amarelo), os
medidores comegarao a girar.

g Padréo Métricas 0,4
ulagao Singulagdo Bom
P7°P9 '?9 9 ; 6 view 230 [pom 100 *
%
! ! Eopets 16,4 om (R 4,36 =
7] ——r—— 840|970 ——==—=g=—=7 10 | médio ’ "
¥ Baixo Alto4 || ¥ Baixo Alto + Campo 219 Falhas  0,04%
1 793805 7|7 98,0 | 100 5 || Hectares 21, Duplas 0,96 %
Forga no Solo (BHE oo dpido de vDrive
B:9.3646 Inativo
Margem 0,00
Hectares Dol
Contato com o solo () % por hora 7178 i Manual | 52,6kg
+ Baixo Alto + 0,00 /s Drive
-- SiroscOplo.  nhuma vo] Variével | bestgamer

Nenhuma

O botéo Inicio rapido do vDrive precisa ser adicionado a tela inicial antes de poder ser
usado. Adicione o botao de inicio rapido ao editar a pagina inicial.
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11.18 Ferramentas avangadas de desligue de linha

Pressionar o botdo "Controle de desligue de linha avang¢ado" na tela de controle do vDrive,
vSet Select ou mSet da acesso a duas ferramentas avancadas de desligue de linha.

Essas ferramentas devem ser usadas apenas com um GPS de qualidade RTK para
assegurar um desempenho preciso.

A utilizacdo de GPS com qualidade inferior pode resultar em variagcdes de deslocamento
e controle impreciso da embreagem.

Controlar | vDrive

,
79.074

. . Ferramentas avangadas 7,8 & 845PM
de Desligamento de Linha km/h I

Gravador de limite
Desenhar cobertura: normal Desenhar cobertura: sempre

Cabaceiras
Simuladas

Controlar

limite cz a
ivos de limite para o Ci s simuladas para
controle de desligamento de linha plantar nas Cabaceiras por tltimo

AR 79.074 86.487 0,00

E altamente recomendavel o uso de um GPS com RTK de qualidade para assegurar um controle preciso.

Configuragdes

3
Desligamento JOIESIRERIELIGY 2 Inici

. Inicio Voltar
Manual b

Inicio { Voltar

11.19 Gravador de limite

Pressionar o botao "Gravador de limite" leva vocé para a tela Registrar limites de desligue
de linha. Os limites sao registrados apenas para o Controle de desligue de linha.

) cada - 3 845PM
Controlar " m Jamen e Gravador de limite ﬁl‘"
e De ento ) e/

Nome do campo Nome do arquivo — @ Gravador de limite

Demo Field Demo Field_1 Pronto

Cabaceiras
Simuladas

Registrar
Limite de campo

Registrar
Limite interno

Mudar diregdo &

Registrando desvio

Registrar limite de campo - pressione aqui para iniciar o registro de um limite externo
de campo. ApoOs o gravador ser iniciado, esse botdo sera alterado para "Finalizar limite de
campo".

AVISO

* Pressionar finalizar limite de campo - criara uma linha entre os locais inicial e final da
gravagéo.
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Registrar limite interno - pressione aqui para iniciar o registro de um limite interno de
campo. Apés o gravador ser iniciado, este bot&do sera alterado para "Finalizar limite interno".

AVISO

* Pressionar “Finalizar limite de campo” criara uma linha entre os locais inicial e final da
gravagao.

Pausar/Retomar - use o botdo Pausar/Retomar para percorrer uma area sem desenhar
um limite. O sistema criara uma linha entre os locais Pausar e Retomar.

Cancelar - cancelar descartara todos os desenhos e edi¢gbes de limites que foram
concluidos.

Mudar dire¢ado - mudar a diregao virara a plantadeira em 180 graus.

Registrando desvio - use o registro de desvio para deslocar a linha de limite do centro
do trator.

11.20 Cabaceiras simuladas

Pressionar o botdo "Cabaceiras simuladas", na pagina Ferramentas avangadas de desligue
de linha, leva vocé para a tela Cabaceiras simuladas. Esse recurso desloca o limite de
campo para plantar por ultimo nas cabeceiras.

Largura de cabeceiras padrao - a cabeceira padrdo designa a largura da cabeceira
simulada de limite interno e de campo.

Criar cabeceira de limite de campo - selecionar "Criar cabaceira de limite de campo"
simulara um limite ao redor do limite de campo.

Criar cabeceira de limite interno - selecionar "Criar cabaceira de limite interno" simulara
um limite em torno das sec¢des de limite interno do campo.

! Cabaceiras Simuladas 6,4 © 843PM

¢
Controlar e Linha kmzh 10N

Nome do campo Nome do arquivo Largura d adréo Gravador de limite

Demo Field Demo Field Cabaceiras
Simuladas

Cabaceira de
limite de campo

Cabaceira de
limite interno

Inicio Voltar
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11.21 Informacgoes de diagndstico de vDrive

Antes do plantio, certifique-se de que todas as informagdes de diagnostico da plantadeira
estejam corretas.

Selecione "Configuragdes" - "Diagnosticar".

Tudo deve estar verde na pagina de diagnéstico. Selecione "Legenda de cores" para
visualizar uma explicagdo do que cada cor indica.

i ; 5 830PM
Diagnosticar 616 €
kmh

Reinicializar
médulos

Verificagdes de
integridade

Legenda de
cores

20/20 Connect

Registro de logs

avangados
Célula de carga C

Inicio Voltar

Lista de sistemas
a
li‘ Registro de eventos
SRM % 0

AVISO

* Os modulos poderdo estar em atualizagcao durante a conexdao inicial. Apés a concluséo
das atualizagées, todos os modulos deverédo estar verdes. Se os mddulos nao estiverem
verdes, confirme se o numero de linhas e a configuragdo da plantadeira estao corretos.

11.22 Legenda de cores

Verde - o sistema esta funcionando corretamente e as comunicagdes sao boas.
Amarelo - um dispositivo ou subcomponente nédo esta 100%.

Vermelho - o dispositivo falhou ou é esperado, mas néao foi detectado.

Branco - o dispositivo foi detectado, mas n&o é esperado.

Preto - a linha foi desativada na configuracao da plantadeira.

Cinza - o dispositivo esta sendo detectado, atualizando o firmware ou inacessivel.
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11.23 Pagina de diagnéstico de nivel 2 do vDrive

7’5 [ 8:09 PM

vDrive
vh I

Selecione o botdo vDrive na pagina
Diagnosticar para verificar se todas as
informacdes estdo corretas na pagina de
diagndstico de nivel 2 do vDrive.

Populagao real - € a populagdo medida
que o medidor esta realmente plantando,
relatada pelos sensores do tubo de sementes.
A linhas que dizem "N&o aplicar" indicam
que essas linhas ndo estao plantando.

ibrado 7,6 km/h 0,000 m/s/s On 0.00 deg/s

Comando de populagao - a populagao-alvo que vocé deseja plantar.
RPM real - o RPM real do medidor do vSet.
Comando de RPM - o RPM do medidor necessario para atingir a populagao-alvo.

Estabilidade - mede a variancia da resisténcia no motor. Quanto maior a porcentagem
de estabilidade, mais suave o motor vDrive girara.

Voltagem - a quantidade de volts sendo enviada para o motor vDrive. Faixa média de
voltagem: 12 a 15 volts

Ampeére da unidade - a amperagem que o vDrive puxa enquanto esta em operacgéo.

A faixa de operacao standard de consumo de corrente é de 5 mph.

Milho: 0,4 a 0,6 Ampeére

Feijao: 0,7 a 0,9 Ampeére

Ciclo de trabalho - o percentual de tempo em que a poténcia é comandada quando os
ciclos

Ligado/Desligado estao ocorrendo é de 35 kHz.

As informacgdes sobre o estado do levantamento (Elevado ou Rebaixado), Radar e
Velocidade do GPS, o que é a aceleragéao a frente, chave principal da instalagao (ligada ou
desligada) e a taxa de conversao medida pelo PDM s&o exibidas na parte inferior da pagina.

Status da luz do vDrive - Os proprios motores vDrive fornecem informacdes de diagndstico
usando a luz LED vermelha.

Padrao da luz Significado
Sem luz () O dispositivo ndo esta ligado
Luz continua ( ) O dispositivo esta sendo atualizado
Piscando répido (5Hz) (......... ) O dispositivo esta ligado, mas perdeu a

comunicagao

Piscando regularmente (1Hz) (-) | O dispositivo esta ligado e esta se comunicando

O dispositivo esta ligado, mas jamais iniciou a

Piscando de forma erratica (..-..-.) comunicacéo
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11.24 Verificagoes de integridade do vDrive

Sempre execute uma verificagcao de integridade no sistema vDrive apds a instalagao
ou apos o sistema ficar parado por longos periodos. Realize todas as verificagbes de
integridade em amarelo antes do plantio. Acesse a pagina de verificagcdo de integridade do
vDrive selecionando "Configuragdes" - "Diagnosticar" - "Verificagcdes de integridade". Ha
duas verificagdes de integridade do vDrive que podem ser executadas.

Tensé&o/corrente sem carga: os motores do vDrive serdo acionados para avaliar o
desempenho dos sistemas elétrico e mecanico. Esse teste verificara curtos-circuitos elétricos
e altas correntes sob condi¢gbes sem carga. Nenhuma semente ou vacuo € necessario para
este teste.

Tensdo/corrente com carga total: os motores do vDrive serdo acionados para avaliar o
desempenho dos sistemas elétrico e mecanico com o vacuo acionado e a semente presente.

Esse teste verificara curtos-circuitos elétricos e altas correntes sob condi¢cdes de carga
total Semente e vacuo sao necessarios para este teste.

Selecione cada teste para executar e siga as instrugdes na tela ao executar os testes.
Um boletim sera dado para cada linha apés a conclusao de cada verificagao de integridade.

AVISO

* Para obter ajuda com o diagndstico de verificagées de integridade com falha, consulte
os Diagramas de solugdo de problemas no Manual de servigo do revendedor.

7,7 & 800PM y 6,5 © 847PM

vDrive o kmzh 10

Verificagdes de integridade vDrive Tensdo/corrente:
'ga vDrive

Tenséo/corrente: sem carga  Tens@o/corrente: carga total TS
All vDr All carga total vDrive

Uttimo teste Ultimo teste
Nunca executado Nunca executado

Inicio Voltar Testar novamente
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Como opcional, o monitor de plantio modelo APT BASIC foi projetado para atender a
necessidade do agricultor em monitorar o processo de plantio em dois modos de operacgéo:
com a verificagao das taxas de semente por area (populagédo) ou o monitoramento de queda
de semente ou adubo em qualquer linha de plantio.

Para todos os modos de operagéo o console conta com limites ajustaveis, alarmes sonoros
e visuais, identificando a(s) falha(s) e a(s) linha(s) correspondentes. Dispde de historico
de falhas, onde é possivel monitorar frequéncia de ocorréncias em cada linha de semente
ou adubo.

O produto oferece uma instalacao e operacao simplificadas, sendo perfeitamente compativel
com a maior parte dos sensores de semente e adubo, disponiveis no mercado.

A operacao de monitoramento de populacao torna necessario a utilizagcdo do Sensor de
Velocidade AGROSYSTEM (SVA).
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12.1 Montagem do monitor

Inicialmente deve-se instalar o suporte com a ventosa (A) na cabine do trator em local
que nao atrapalhe a visdo do operador (diregdo) sobre a area plantada, usualmente
recomendamos a instalagcdo na lateral contraria a porta de acesso.

O suporte (B) devera ser fixado por arruela lisa e manipulo (C) no suporte (A).

Apés a fixagado do suporte (B) podemos montar o monitor: abrimos as laterais do suporte
(B) ligeiramente e de forma suficiente para que se possa encaixar o monitor (D).
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12.2 Visao geral do monitor

Teclas de operagao: As teclas de direcdo (sobe , desce, direita e esquerda) tem a
funcionalidade de navegar entre os campos das janelas de configuracéo. A tecla "Enter" tem

a funcao de validar as escolhas ou permitir a edi¢do de valores dos campos de configuragao
permitidos.

Na edicdo destes campos as teclas de subir ou descer passam a acrescentar ou decrescer
os valores dos campos (veremos em detalhes no subtitulo “Configuragao”).

LCD color Liga / Desliga
+ llum.

Pista inferior

/ do disco

Articulacao e trava
/

Teclas de operacao / Suporte de fixagao

Atalhos

Alarme visual
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Teclas de atalho: As teclas de direcao subir/descer também fornecem atalhos para as
telas de configuracao e de histérico de falhas. A tecla direita silencia o alarme sonoro
temporariamente.

0000 O

Navegacao e atalho Tecla de selegao

: - Relatério de : :
Configuracgéao Silenciar alarme
eventos

12.3 Conexao dos cabos

Ligar o chicote ao monitor, o chicote
possui trés (3) conectores enumerados
J1(1-18), J2 (19-36) e J3 (GPS). Os
conectores J1 e J2 equivalem as Imagem 01
linhas de monitoramento divididas na
configuracdo 18+18 linhas.

O conector J3 representam a
conexao de alimentagao, proveniente
da bateria 12V e o conector para o
sensor de velocidade GPS (Sistema
de Posicionamento Global).

Os cabos dos conectores J1, J2
e J3 deverdo ser imediatamente
fixados por abragadeiras para evitar o
tracionamento e a consequente avaria rﬂ Bateria
dos conectores / placa de circuitos. 12VDC

A alimentacido deve ser conectada

a bateria ou a outro ponto de

alimentagao (12VDC) dentro da

cabine, observando-se a polaridade e

permitindo o acesso ao porta-fusivel

(cabo vermelho). ; : ; ]
Linhas

MANDUI PHT SUPREMA HD - Abr/26 ([



12. Monitor APT BASIC

MARCHESAN

12.4 Configuracao

Inicializagao: Apds energizar o monitor a tela inicial é apresentada e o sistema faz a
verificacdo automatica dos sensores. Os sensores identificados, com seus respectivos
enderecos (linhas) passam a memodria retentiva, em verificagdes posteriores qualquer sensor
que nao for encontrado, ou que nao responder a identificagdo do monitor, sera indicado
como elemento em falha e destacado na janela de alarme.

::—.I'hlll'l E I EW T O CEF A1 BT B IT 1K
[ ) BREEEEERO IR EEE
B & Sl LAY P [
1FF N Fraar A5 N XA 1) H B
EREREEREEEEEEENEEE
Imagem 02 - Tela inicial Imagem 03 - Tela de alarme

Configuragao: A partir da janela principal é possivel acessar a rotina de configuragcao
através de tecla de atalho (sobe). A configuragéo esta dividida em duas janelas, a primeira
nos permite editar, incluir ou excluir linhas de plantio e determinar qual o tipo de sensor esta
associado a esta linha, entre sensores de semente ou adubo selecionados pela tecla "Enter".

Também é possivel alterar a distancia entre linhas. Somente campos editaveis estdo
acessiveis, com destaque na cor verde.

Conectores 1e 2 - Imagem 04
seleg¢ao de linhas
de semente/ adubo

CONFIG.CON1: LNHAL

(botao enter selegao e .IIIHII.I........
escolha CONFIGCON2:

) EEEEEEENENENNEEEEN

Distancia entre as Linhas Sam. E

linhas L Linhae Adub : D
(configuravel) EEEEEEEE
/,: A Linhas Totais : E
L!.Lll.lrnta

Largura total
do implemento

Apds preencher os dados da tela de configuracao, seguir para a préxima tela que trata de
alarmes e modo de operagao (imagem na pagina seguinte). Os dados sao editaveis através
das teclas de navegacao e selecéo "Enter". Feita a selegdo podemos acrescer ou decrescer
valores com as teclas sobe/desce.
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Alarmes: A tela de configuracado de alarme é apresentada como sequéncia obrigatoria
do processo de configuracao do dispositivo e permite escolher o modo de operacao e os
tratamentos de eventos (falhas) encontradas durante a operacgao

| COMPIGURACAD DE ALASME T COMIGURACAD DE ALARME
AXA TAXA:0O
IRO ERRM:%EC“
AJUS TEY AJUSTES: T O
TALM: ] 4= TALM: ] i
GPS: MNN GPS: 558
Imagem 05 Imagem 06

GPS - Sistema de Posicionamento Global (S/N) : Define o modo de operagao. Com a
utilizacao do sensor de velocidade teremos o monitoramento de populacao / sem velocidade
faremos somente a verificacdo das falhas de plantio ou de aplicacdo de adubo.

Na imagem (05) representa a condigao sem gps onde somente a opgao de controle de
tempo de alarme é disponibilizada. Na imagem (06) reapresenta o sistema com a opgao do
gps valida (onde temos outras opg¢des de parametrizagao, todas detalhadas abaixo).

TAXA*: A taxa (com a utilizacdo do GPS) permite a definicdo da populagdo desejada
(botao de escolha/ acresce /decresce valor) como alvo, com o valor em zero o sistema passa
a encarar o valor médio de sementes por metro (obtido em todas as linhas) como alvo e
qualquer discrepancia em relagdo a média passa a ser destacada.

ERRO PERCENTUAL*: Define a tolerancia admissivel em relagéo a taxa alvo. Por exemplo
se definirmos em 20% significa que diferengas entre a taxa alvo e a taxa medida menores
que 20% serao ignoradas e diferengas maiores serdo alarmadas.

AJUSTE PERCENTUAL*: Permite o ajuste percentual da taxa exibida na tela principal em
caso de diferencas conhecidas no processo de leitura dos sensores, de modo a ser notada
em culturas de sementes muito pequenas (sorgo por exemplo).

TEMPO DE ALARME: define o limite de tempo maximo onde um evento de falha é ignorado
antes de gerar um alarme.

* Opgoes somente disponiveis com a utilizagao do sensor de velocidade SVA.
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12.5 Tela de indicacao de falhas

Na imagem (09), representa a tela de indicagéo de falhas que tem a fungdo de representar
em escala de cores a frequéncia de eventos de alarme gerado por linhas de plantio ou de
adubo. Uma média geral de eventos é gerada e as linhas que estiverem dentro desta média
serdo apresentadas na cor verde, as linhas com quantidades de eventos abaixo da media
serdo representadas em amarelo e aquelas acima da media em vermelho.

As linhas que no momento da apresentacao da tela estiverem em falha serdo apresentadas
em preto.

Fahas amLrtgs §
Conector 1
12 3 45 6 7T B 9 1 111213 41579 17 18

[ yaddd LR

Conector 2
19202 22 23 24 2526 27T 20 29 30 31 32 33 34 35 38

Imagem 09

l Dentro da méda de eventos de falha:

T Abatio da madia de eventos de faha;

. Acima da meédia de eventos de falha;

E Linha em faha;

Imagem 10
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+ A MARCHESAN S.A. reserva o direito de aperfeicoar e/ou alterar as caracteristicas
técnicas de seus produtos, sem a obrigagcdo de assim proceder com 0s ja comercializados
e sem conhecimento prévio da revenda ou do consumidor.

* As imagens s&do meramente ilustrativas.

* Algumas ilustragbes neste manual aparecem sem os dispositivos de seguranga (tampas,
protegdes, etc.), removidos para possibilitar uma visdo melhor e instrugées detalhadas.
Nunca operar o equipamento com esses dispositivos de seqguranga removidos. No entanto,
nunca opere o equipamento sem esses dispositivos de sequrancga. Eles s&o indispensaveis para
a protegdo do operador e o uso seguro do equipamento.

FQ D
TATU

MARCHESAN

MARCHESAN IMPLEMENTOS E MAQUINAS AGRICOLAS "TATU" S.A.
Av. Marchesan, 1979 - CEP 15994-900 - Matéo - SP - Brasil
Fone 16. 3382.8282

www.marchesan.com.br

Abril de 2026

0501093975 - S-0624 - REV.01 - MANDUi PHT SUPREMA HD
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